
Mire futja a 2012­es költségvetésből?
Február 11-i ülésén Bükkösd képviselő testülete el-

fogadta a település 2012-i költségvetését. Budai Zsolt 
lényegesnek tartja, hogy a falu saját forrásaiból három 
fontos fejlesztést tervez.  A felszíni vízelvezetések – 
árkok, átfolyások, szintezések, új átfolyók kialakításá-
nak – megtervezését. Februárban lesz benyújtva a víz-
ügyi hatóságokhoz a terv engedélyezésre. Amennyi-
ben a hatóság  megadja az engedélyt, ennek birtoká-
ban uniós pályázatot lehet benyújtani, és ebben el le-
het számolni a tervezési költségeket is. A tervek elké-
szítésének bekerülési költsége 1,5 millió forint + áfa, 
a hatósági eljárás is pénzbe kerül, így a költségvetés-
ben erre 2,4 millió forint lett elkülönítve. A tervezett 
munkában a Rákóczi utcai híd átépítése is szerepel, 
ami az árvízveszély csökkentése miatt fontos. A jelen-
legi híd korlátozza a vízátfolyást, ezért fontos az át-
építése. Köztudott, hogy Bükkösdön a hevesebb eső-
zések idején sok iszap folyik el az árkokban; ezért a 
pályázati forrásból az iszapfogók bővítését és újak ki-
alakítását szeretnénk megoldani, mint pl. a bükkösdi 
kastély melletti gödörútnál, a Bakapartnál, a harang-
láb melletti gödörtútnál  -  mondja a polgármester. 
Amennyiben sikerül a pályázatot megnyerni, a kivite-
lezési munkálatok 2013-14-ben indulhatnak el.

A Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület mintegy 
50 millió forint uniós pályázatot nyert a Kultúrház fel-
újítására. Ennek során u.n. Interaktív Közösségi Szol-
gáltató Tér kerül kialakításra, amely – mint a neve is 
mutatja, - több célt fog szolgálni, a mai kor igényei 
szerint. Mint minden uniós pályázat, ez is utófinanszí-
rozással valósul meg, így a pályázatban előfinanszíro-
zását az Egyesület banki kölcsönből biztosítja. A köl-
csön felvétele azonban jelentős költséggel jár, - e költ-
séget az önkormányzat állja, és erre a célra 2 millió 
forintot biztosított a költségvetésből.

A konyha működését 1 millió forint értékű eszkö-
zökkel kívánja az önkormányzat fejleszteni. (pl. da-
gasztógép, nagyobb edények stb.) Ezek a korszerű 
eszközök igen drágák, ezért először     megvártuk, mi-
lyen mértékben veszi a lakosság igénybe a konyha 
szolgáltatását, - mondja Budai Zsolt. Mostanra vilá-
gossá vált, hogy olyan mértékben, hogy érdemes, egy-
ben szükséges is a további fejlesztés.

Bükkösd ebben az évben összesen 200.615.000 fo-
rintból gazdálkodik. Ebből a legnagyobb kiadás –  15 
millió – az iskola és óvoda fenntartása, a falu működ-
tetése. (közvilágítás, szemétszállítás, épületek fenntar-

tása.) Büszke vagyok arra,  mondja Budai Zsolt,  hogy 
olyan megalapozott a település költségvetése, hogy 
1,5 millió forint tartalékot is sikerült képezni a bármi-
lyen okból bekövetkezhető  eseményekre!

Ebből a költségvetési keretből kell megoldani a se-
gélyezéseket is. Segélyekre összesen 35 millió forin-
tot költ idén a falu, ennek jelentős része kötelezően 
előírt, éppen ezért jórészt államilag finanszírozott ki-
adás.
A legnagyobb részt a bérpótló támogatás teszi ki, ami-
nek teljes összege több, mint 23 millió, ebből Bük-
kösdnek a saját forrásaiból több, mint 4,6 milliót kell 
hozzátenni. Sajnos, ez az összességében is jelentős 
pénz mindössze 22.800 forintot jelent a rászorulók-
nak, ami méltatlan életfeltételekre se elég.

Az 55 évesnél idősebb, a START programba nem 
bevonható munkanélküliek rendszeres szociális se-
gélyt kapnak, erre több, mint 2 milliót költ el Bük-
kösd. Eseti segélyekre összesen 1,6 millió forint áll 
rendelkezésre, aminek legnagyobb része (600.000 Ft) 
rendkívüli gyermekvédelmi támogatásra, átmeneti se-
gélyre (300.000 Ft), valamint szociális étkeztetésre és 
közgyógyellátásra kerül kifizetésre. Összességében 
csaknem 10 millió forintot költ a település saját forrá-
sából a szociális ellátásokra. Ez a pénzünkhöz és a fel-
adatainkhoz képest nagy arány, - mondja a polgármes-
ter, - miközben tisztában vagyok azzal, hogy a rászo-
rulóknak ennél többre lenne szüksége, - de a jogsza-
bályokat nem mi alkotjuk.

Bükkösdön több civil szervezet működik, ezekből 
három támogatását szavazta meg a képviselő testület: 
a Sportegyesületét, a Közösségfejlesztő Egyesületét és 
a Polgárőrségét. A közösségi sport és a kultúra bizto-
sítása kötelező feladat, a polgárőrségé ugyan nem, de 
mindhárom egyesület olyan feladatokat vállal, amely 
rendkívül fontos a lakosság szempontjából. ■

Lakossági részvétel

A költségvetéssel foglalkozó képviselő testületi 
ülésen viszonylag jelentős számban vett részt a helyi 
lakosság. A visszajelzések azt igazolják, hogy a falu 
életéről szóló testületi ülések és döntések meghozatala 
érdeklődésre tart számot, ezért a jövőben a testületi 
ülések időpontját 16 óra utánra tűzzük ki, mivel így 
azok is eljöhetnek, akik napközben dolgoznak. ■

Értesüljön falunk híreiről! 
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Csatornázás
Bükkösd csatornázása újabb 

fontos mérföldkőhöz érkezett: a 
képviselő testület döntése alapján 
az üzemeltetési feladatok 
ellátásával a Szigetvíz kft-t bízta 
meg.
Több szempontból sikerült nagyon 
előnyös szerződést kötni:

1. A csatorna díj 365 Ft/m3, 
ez az összeg az egész 
térségben nagyon kedvező!

2. Nyáron a vízfogyasztás 10 
%-át jóváírja a szolgáltató, 
külön almérő beszerelése 
nélkül. Aki ennél többet 
használ, annak javasolt az 
almérő beépítése. Ennek 
természetesen külön költségei 
vannak. Az önkormányzat 
meg fogja szervezni, hogy az 
igénylők számára egyszerre 
szerelje föl a szolgáltató az 
almérőket, annak érdekében, 
hogy ne kelljen mindenkinek 
külön-külön kiszállási díjat 
fizetni.  Minderről a lakosság 
idejében értesítést kap.

3. A szerződésbe az 
önkormányzati vagyon 
védelméről szóló 
rendelkezések is bekerültek.

4. Ami a fogyasztók számára a 
legfontosabb: havi számlázás 
alapján kell fizetni!

A bekötések jelenleg 76 %-on 
állnak, ez jó arány. A közeljövőben 
a vízmű minden vízórát leolvas, - 
természetesen az időjárás 
enyhülésével, - majd minden 
fogyasztóval szolgáltatói szerződés 
megkötésére kerül sor.
Budai Zsolt azt ajánlja, a 
tulajdonosok is ellenőrizzék a 
vízóra állását, a későbbi viták 
elkerülése végett, ugyanis ettől 
kezdve kell csatornadíjat is fizetni.
A kormány döntése alapján a 
jövőben bizonyos rákötési szám 
alatt (100 ezer alatt) nem 
működhetnek vízi közművek. 
Baranya megyében Baranyavíz 

néven új vízi közmű társulás jön 
létre, amely a Tettye Forrásházon 
kívül a megye szolgáltatóit is 
magába olvasztja. Így a Szigetvíz is 
megszűnik, de a települések 
tulajdoni hányada megmarad, - bár 
a nagy városok birtokában lesz a 
szavazati többség. ■

START 
munkaprogram

Ősszel minden település 
elkészítette közmunkaprogramját, 
amelyet egy szakmai bizottság előtt 
meg is kellett védeni.

Ezt követően a kormány 
módosította a közmunkával 
kapcsolatos koncepcióját, aminek 
az a lényege, hogy értékteremtő 
munkát kell végezni. Az 
értékteremtést a kormányzat úgy 
képzeli el, hogy a falun élő 
munkanélkülieket alapvetően a 
mezőgazdasági munkába kívánja 
visszaterelni, - de ennek a feltételei 
valójában nem adottak.

A közmunka program keretében 
február 1-től már 8 fő van 
foglalkoztatva, akik a vízelvezetés 
karbantartásával foglalkoznak.
A mezőgazdasági munka keretében 
központilag meghatározott 10 
növénykultúrából kötelezően 
legalább ötöt kell termeszteni. 

Mindössze 2 nap (!!!) állt 
rendelkezésre ahhoz, hogy az 
eredeti pályázatot átdolgozza az 
önkormányzat. 

Ez nagyon kemény feladat volt, 
hiszen komoly üzleti tervet is 
kellett készíteni, amiben meg 
kellett határozni, milyen arányban 
lesz hasznosítva a termés a helyi 
konyhán, milyen arányú lesz a 
szociális célú felhasználás 
(rászorulók részére történő 
szétosztás), milyen arányba lehet 
értékesíteni a piacon.

Nemcsak azért volt nehéz ennek 
kidolgozása, mert eddig ilyennel 

még nem foglalkozott az 
önkormányzat, hanem azért is, 
mivel nem ismert a használandó 
talaj termőképessége sem.

Beszámoltam már arról, - 
mondja a polgármester, - hogy 
körte és málnaültetvénnyel 
kívánunk foglalkozni, de a korábbi 
pályázatunk ezzel foglalkozó részét 
ki kellett dobnunk, legalábbis 
részben. Málnával nem 
foglalkozhatunk, de a 
minisztériumtól külön engedélyt 
kértünk, hogy a programban a 
körteültetvény telepítése és a körte 
termelése megmaradhasson, - 
reméljük, a felhozott indokaink 
alapján ezt meg is kapjuk.

A bükkösdi önkormányzat 
paradicsom, paprika, sárgarépa, 
uborka és bab termesztését vállalta. 
A kiválasztásnál fontos szempont 
volt, hogy minél kevesebb 
vegyszer felhasználására legyen 
szükség.

A polgármester hangsúlyozza, 
hogy a rohammunkában a hivatali 
apparátus derekasan helytállt, de 
külön ki kell emelni Tulipán 
Krisztina közreműködését, akinek 
szakmai ismereteire is nagy 
szükség volt.

Ezt a programot is meg kellett 
védeni, méghozzá egy szakmai 
zsűri előtt. Ebből is kitűnik, nehéz 
feladatra vállalkoznak az 
önkormányzatok, hiszen a 
termesztési és gazdálkodási 
feltételeknek is meg kellett felelni, 
- miközben a hivatal dolgozói sem 
nem agronómusok, sem nem 
közgazdászok.

Most az eredményre várunk, és 
amennyiben elfogadásra kerül a 
pályázat, 21 fő foglalkoztatása 
biztosított, akik a bérpótló 
támogatásban részesülők közül 
lesznek kiválogatva, és akik 
vállalják azt is, hogy hosszabb 
ideig oktatáson is részt vesznek. ■

Megyefán 2 szobás családi ház  
eladó! Érdeklődni lehet: 20/336-56-

36-os számon!
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H í r e k   R ö v i d e n
Kisebbségekből nemzetiségek

A kisebbségekről szóló törvény több változtatást 
hozott. Például a jövőben nem Cigány kisebbségi 
Önkormányzat lesz az elnevezés, hanem Roma 
Nemzetiségi Önkormányzat. A helyi 
önkormányzatoknak több kötelezettségük van a 
kisebbségi önkormányzatokkal kapcsolatban, így 
infrastruktúrát és helyiséget kell biztosítani számukra.

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat –  a korábbi 
helyzettel megegyező módon –  a Kultúrház egyik 
irodájában működik, ahol kulturált körülmények 
között tudja fogadni a hozzá fordulókat. ■

Hóhelyzet!
A tél végére megérkező jelentős mennyiségű hó és a 
rendkívüli hideg elsősorban az idős, beteg, 
egyedülálló embereket veszélyezteti. Az 

önkormányzat minden, elvileg veszélyeztető 
helyzetben élő bükkösdi lakost fölkeresett, 
megvizsgálta, van-e elég tüzelő otthon, megoldott-e a 
bevásárlás. Egy esetben lakossági bejelentés érkezett a 
szigetvári Polgári Védelemre, ennek kapcsán is 
helyszíni szemlét tartottak, de nem volt szükség 
beavatkozásra.
Budai Zsolt azt kéri, hogy az eddigiekhez hasonlóan 
figyeljünk a szomszédainkra, és továbbra is segítsünk, 
ha szükség van rá. ■

Változás a Képviselő-testületben
Januárban Volcsányi Gábor –  jelentősen 
megnövekedett munkaterhére hivatkozva – lemondott 
a képviselői megbízásáról Utódja Bartalovics János, 
aki letette az esküt, és a pénzügyi bizottságban vállalt 
munkát. ■

Összefoglaló a disznóvágó fesztiválról
Nagyon  jól  sikerült  a  hagyományteremtési  céllal  tartott  Disznovágó  Fesztivál,  amit  december  17-én 

szervezett meg a Bükkösd Jövőjéért Alapítvány. 
10  csapat  versenyezett,  6-6  fős  létszámmal.  A  csapatok  munkáját  az  Alapítvány  által  felkért  három 

szakképzett  hentes  segítette.  Az  eseményre  meghívást  kapott  Bükkösd  testvértelepülése,  Szentkatolna  is, 
ahonnan 15 fő érkezett: a polgármester és a helyi iskola igazgatója és a tantestület. 

A program reggelivel kezdődött, amely sült májból és sajtos-tejfölös lángosból állt. 15 kiló lisztből készült a 
lángos,  el  lehet  képzelni,  milyen sok 
lett  belőle!  Minden  csapat  kolbászt 
töltött  első  lapockákból,  a  hurkája 
fejből  és  belsőségekből  készültek.  A 
végeredményt  egy  három  főből  álló 
zsűri  bírálta  el,  amelynek  tagjai  egy 
hentes,  a  hetvehelyi  polgármester 
(Wágner  Antal)  és  a  Lafarge 
kommunikációs igazgatója (Zadravecz 
Zsófia)  volt.  A  végeredmény 
érdekesen alakult: 

• A  Cemex  tulajdonában  levő 
bükkösdi kőbánya dolgozói

• Nyugat-Mecseki TIT csapata
• Harlein  Magyar-Német 

egyesület képviselői.
A  helyezettek  kupát  és 

ajándéktárgyakat  kaptak.  Mivel 
azonban az egész rendezvény a jókedv 
jegyében zajlott, minden csapat kapott 
valamilyen  elismerést,  pl.  „A 
legvidámabb csapat”, „A legjobb kolbász”, „A legszebb tálalás”.

Folytatás a következő oldalon >>>
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Sok szervezés és munka előzte meg a rendezvényt, - mondja Györe Valéria, az alapítvány elnöke, - de a 
lebonyolítás sikere megért minden fáradtságot. Bár 
minden résztvevő tudta, a munka megkezdése előtt 
rövid  megbeszélést  tartottunk,  ahol  ismét 
hangsúlyoztuk,  hogy  ezen  a  napon  minden  a 
jótékonyság  jegyében  történik.  Talán  éppen  ezért 
volt  olyan  jó  hangulat,  amire  nem is  emlékszem 
máskorról,  pedig  sok  közösségi  programot 
szerveztem az évek során. Nagy öröm volt, - hiszen 
az ötlet  elismerését  jelentette,  -  hogy nagyon sok 
helyi  lakos  jött  ki  a  Sporttelepre,  nemcsak  a 
műsorra, hanem a feldolgozás idejére is. Másokkal 
együtt  úgy  éreztem,  hogy  közösséget  sikerült 
kialakítani  a  munkával,  egymás  ugratásával,  az 
egész napos kötetlen beszélgetésekkel.
3  órakor  kezdődött  az  iskola  diákjainak  műsora, 

amely kifejezetten a karácsonyi ünnepre készült,  és rendhagyó volt,  hiszen a műsor egy részét a gyerekek 
németül adták elő, jelezvén, hogy német nemzetiségi oktatás 

folyik  nálunk.  Persze, 
aki  nem értett  németül, 
semmiről  se  maradt  le, 
mivel  magyarul  is 
elhangzott minden. 
Először  a  négy adventi 
gyertya  történetét 
mesélték  el  a  diákok, 
majd  betlehemes 
előadás következett. Ezt 
a  műsort  kifejezetten 
hagyományőrzés 
megteremtése céljából adtuk elő, - hangsúlyozza Györe Valéria, - hiszen 
az  idősebbek emlékeznek  még a  karácsony előtti  betlehemezésre,  ami 
szerintünk  szép  és  kedves  hagyomány,  szeretnénk  ilyen  módon 
újjáéleszteni. 19 diák szerepelt, ők is élvezték, a betanulást és  a próbákat 
egyaránt.

Ezt  követően az Esthajnal  Nyugdíjas Klub adott  műsort,  ami óriási 
sikert  aratott.  A  klub  tagjai  összegyűjtötték  a  régi,  karácsonnyal 
kapcsolatos énekeket, mondókákat, és ezeket adták elő, majd maszkába 
öltöztek,  így  pedig  a  disznóvágással  kapcsolatos  nótákat  adták  elő, 
fantasztikus hangulatot alapozva meg ezzel.

A programot a székely himnusz zárta, amit a szentkatolnai vendégek 
tiszteletére énekeltünk el.  Erdélyi vendégeink egyébként is megadták a 
módját:  erdélyi  szokásokat  mutattak  be:  agyaslevest  főztek, 
káposztáskolbászt  készítettek,  házi  készítésű  kolbászt  és  a  kifejezetten 
erdélyi specialitást: köménypálinkát hoztak magukkal, a vacsorához szép 
szőttesekkel terítettek.

A  Harleine  Egyesület  németországi  tagjai  nem  voltak  jelen,  de  a 
bükkösdiek sváb ételeket készítettek, prie-t, belsőségekből savanyúlevest.
Különösen örülök annak, - mondja Györe Valéria, - hogy ilyen speciális 
ételekkel is sikerült bemutatni az erdélyi szokásokat, és végre kifejezetten 

megjelent a német hagyomány is, hiszen Bükkösdön sok sváb élt, - él most is, csak sajnos alig beszélik már a  
nyelvet és lassan a szokások is feledésbe mennek, pedig ezek igazán széppé és gazdagabbá teszik az itt élő 
közösség életét! Bállal zárult a rendezvény. A bodai zenekar adta a talp alá valót. Folytatás a köv. oldalon >>>
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Az elnök különösen fontosnak tartja, hogy sok fiatal asszonyt sikerült 
bevonni a vendéglátással kapcsolatos feladatok elvégzésébe. 15 asszony 
készítette  a  lángost,  majd  főzte  a  töltött  káposztát,  -  a  munka 
mennyiségére  jellemző,  hogy  1000  –  azaz  ezer!!!!  -  töltelékből,  ők 

sütötték  meg  a 
disznótorost is. 

Az  elkészült 
vacsorát  a 
versenyzők,  a 
vendégek  és  a 
rendezvényre látogatók fogyasztották el, akik az egész 
sportcsarnokot megtöltötték. Ám ez a rendezvény nem 
a jó hangulat elérése miatt zajlott, - bár persze ez sem 
volt  mellékes,  -  hanem a rászorulók érdekében.  130 
család részesült a levágott  disznók húsából és egyéb 
részeiből.  A  támogatás  alapjául  a  tavaly  két  ízben 
kiosztott  állami  segélycsomagra  összeállított  névsor 
szolgált. Ezt a segély igényelni kellett, és igen szigorú 
feltételei  voltak, - tájékoztat Budai Zsolt, - így tehát 

biztosak  lehettünk  abban,  hogy  ha  ennek  alapján 
osztjuk ki a csomagokat,  valóban rászorulók kapják 
meg.  Persze,  tudom,  mások  is  nehéz  körülmények 
között  élnek,  de  a  alapítvány  lehetőségei  végesek, 
muszáj  volt  nekünk  is  meghúzni  a  kereteket.  1300 
kiló hús került szétosztásra, amiből 100 család és 30 
egyedülálló részesült.

A  húst  1  kilós  csomagokban  mérték  ki  –  főzés 
közben!!  -  az  asszonyok,  és  minden  kiló 
műanyagzacskóba  került.  Így  a  csomagok 
összeállítása során csak az előre csomagolt  húsokat 
kellett megfelelő mértékben egy-egy szatyorba tenni. 
A  nagycsaládok  általában10-  12  kilót  kaptak, 
egyedülállók 5 kilót.  Természetesen ki lett osztva a 
láb, kocsonyahús, zsírszalonna és a a töltelékáru is. Vasárnap az alapítvány kuratóriumi tagjai  személyesen 
szállították házhoz őket. Györe Valéria azzal zárja a beszámolót, reméli, mindenki örült,és ezzel a cselekedettel 
sikerült hozzájárulni a szép karácsonyi ünnepléshez. ■

Összefoglaló az önkormányzat 2011­ben végzett munkájáról
December  8-án  a  település  önkormányzatának  képviselő  testülete  közmeghallgatást  tartott,  amelynek 

keretében tájékoztatta a megjelenteket az év elvégzett munkájáról. Egy  kivétellel megjelent minden képviselő, 
valamint 22 helyi lakos. Nem szoktak máskor sem többen lenni, de mivel a polgármester fontosnak tartja, hogy 
mindenki tisztában legyen azzal, hogyan is végezte a lakosok által megválasztott testület a munkáját, ezért a 
falulap számára is összefoglalja a szóban elhangzott beszámolót. Bükkösd  tavaly  ¾  evben  709  millió 
forintból gazdálkodott, - ennek nagyobb részét – 520 millió forint – a csatorna beruházásra fordította.

A beruházást a közbeszerzési eljáráson az a cég nyerte el, amelyik a legrövidebb határidő alatt vállalta a 
kivitelezést. Merészen rövid időt adtak maguknak: 6  hónapot, ami nagyon feszes munkát igényelt a részükről,  
hiszen  a  falu  nagy  kiterjedésű,  de  napi  10  millió  forint  kötbért  kellett  volna  fizetniük,  ha  kicsúsznak  a 
határidőből. Természetesen voltak problémák, hiszen a csatorna lefektetése az utak felásásával jár, ami átmeneti 
nehézségeket  okozott  a  közlekedésben.  Az  építők  mindent  elkövettek  annak  érdekében,  hogy  gyorsan 
dolgozzanak,  -  de  a  lakosság  is  türelmes,  megértő  volt.  Köztudott,  hogy  a  beruházás  az  Európai  Unió 
pénzalapjából történt, több részben zajló, sikeres pályázati sorozattal nyerte el Bükkösd ezt az összeget.

Folytatás a következő oldalon >>>
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Az  ilyen  pályázatok  rendkívül  bonyolultak  –  a 
pályázattal  és  a  kivitelezéssel  kapcsolatos 
dokumentumok dossziékba rendezve 3 polcot töltenek 
be! - és a kifizetés módja sem egyszerű. 

Ha  azt  mondom,  hogy  előfinanszírozás,  nemigen 
érthető,  mit  is  takar  a  kifejezés,  -  mondja  a 
polgármester.  Ez  azt  jelenti,  hogy  egyes  elvégzett 
munkaszakaszról  a  cég  kiállítja  a  számlát,  és  azt  ki 
kell  egyenlíteni.  Csakhogy a pályázati  pénzt  is  csak 
akkor lehet igényelni, ha a munka el lett végezve, de a 
pályázati  pénz  átutalása  heteket,  olykor  hónapokat 
vesz  igénybe,  mivel  minden  lehető,  és  nyugodtan 
mondhatom,  akár  lehetetlen  módon  is  ellenőrzik  a 
számlákat, az elvégzett munkát. Nyilvánvaló, hogy ha 
Bükkösdnek  minden  alkalommal  a  saját  működési 
költségeit biztosító pénzéből kellett volna a kifizetést 
eszközölni, olykor-olykor lett volna fennakadás a falu 
életében.  Szerencsére  azonban  a  kivitelező  cég 
nemcsak gyorsan dolgozott, hanem elég tőkeerős volt 
ahhoz,  hogy tudjon várni,  és volt,  hogy az elvégzett 
munka árát több, mint 4 hónap múlva, a pályázati pénz 
megérkezése  után  fizettük  ki.   Az  elmúlt  évben  az 
egész  beruházás  ki  lett  fizetve,  ami  –  az  uniós 
pályázatok gyakorlatában – ritka és igen jó eredmény.
Július  12-én  megindult  a  szennyvíztisztító  telep 
működése,  a  próbaüzem  december  12-ig  tartott.  A 
kivitelező 10 év garanciát vállalt: ez idő alatt minden 
felmerülő hibát kijavít.

A  Szigetvíz  kft.  üzemelteti  a  tisztítót,  de  a 
csatornadíj  még  nem  került  meghatározásra.  Az 
önkormányzat  kitartóan  tárgyal,  hogy  a  lakosság 
számára minél kedvezőbb feltételeket tudjon elérni. A 
jelen  állás  szerint   csatornadíj  nem  fogja  jelentős 
mértékben  meghaladni  a  vízdíjat.  A  tárgyalások 
jelenlegi  állása  szerint  azt  is  sikerül  elérni,  hogy az 
egyébként  elszámoltnál  lényegesen  olcsóbban 
szereljenek föl  almérőt  a  kerti  vízcsapokra,  hogy az 
öntözésre használt víz után ne kelljen csatornadíjat is 
fizetni. Ha mégsem ez a megoldás lesz, akkor nyáron 
a vízfogyasztás 10 %-át jóváírja a cég.

Arról  is  folynak  a  tárgyalások,  hogy  a  víz-és 
csatornadíj összegét havonta lehessen fizetni, ugyanis 
az  emelkedő  költségek  mindenki  számára  emelkedő 
terhet is jelentenek, a háztartások könnyebben tudják a 
kisebb  összeget  kigazdálkodni.  A Szigetvíz  hajlik  e 
megoldásra.

Mivel a csatorna építése csak Bükkösd belterületén 
történt meg, (külterületre tilos volt pályázni, - nem az 
önkormányzat  felelőtlensége  miatt  van  ez  így),  a 
szennyvíz  elszállítását  a  külterületeken  szippantással 
kell  megoldani   a  jövőben  is.  A  szippantást  is  a 
Szigetvíz  kft.  végzi,  a  díj  összegéről  még folynak a 
tárgyalások.

Eddig a  lakosság  70 %-a kötött  rá  a  csatornára, 
Budai  Zsolt  ismét  kéri,  h.  aki  még  nem tette  meg, 
minél  hamarabb  végezze/végeztesse  el  a  munkát. 
Ugyanis  mihelyt  megköti  az  önkormányzat  a 
szolgáltatási  szerződést  a  Szigetvíz  kft-vel,  minden 
vízórát leolvasnak, és attól  kezdve a fogyasztás után 
kell mindent fizetni, vagyis az ivóviz fogyasztását és 
az  ennek  megfelelő  szennyvizet  is.  Akinél  nincs 
csatorna,  -  vagy  azért,  mert  nála  nem  került 
megépítésre, vagy mert nem kötött rá a csatornára, - az 
elfogyasztott  ivóvíznek  megfelelő  szennyvíz 
elszállítását  kell  SZÁMLÁVAL  igazolnia  minden 
hónapban. Ha ez nem történik meg, komoly büntetést 
szab ki a hatóság.

Ilyen léptékű beruházás még nem történt a faluban, 
és az elkövetkező időben aligha lesz hasonlóra mód.
Nem  szabad  azonban  lebecsülni  a  kisebb,  de  a 
lakosság  életminőségét  befolyásoló  egyéb 
beruházásokat sem, mondja a polgármester, mint pl. a 
polgármesteri  hivatal  akadálymentesítését,  amely 
szintén pályázati pénzből történt, és mindenki láthatja, 
ezzel  együtt  a  hivatal  belső  terei  még  meg  is 
szépültek.

A cementgyár  20 tonna cementet,  a kőbánya 200 
tonna  követ  ajánlott  föl,  amit  természetesen 
elfogadtunk, és ebből jelentős méretű területet sikerült 
lebetonozni. Tavasszal a Dózsa György utca járdáinak 
rendbehozatalát  fejeztük  be,  -  természetesen  ezt  is 
pályázati  összegből,  -  így  összességében  jelentős 
mértékben sikerült  kulturált  közlekedési  viszonyokat 
kialakítani.  Ha  a  két  cég  idén  is  hajlandó  hasonló 
támogatást  adni,  komplett  járdaépítési  program 
keretében szeretnénk befejezni ezt a munkát.

Az önkormányzat  és a hivatali  apparátus számára 
minden  évben  a  közmunkások  foglalkoztatásának 
megszervezése  és  a  közmunka  lebonyolítása  adja  a 
legtöbb feladatot. Nehezíti a feltételeket, hogy minden 
évben más a program, mások a feltételek.

Idén  az  u.n.  Start  program  keretében  lehet 
közmunkát  szervezni,  amiben  természetesen  mi  is 
részt  akarunk venni.  Évek óta  termesztünk egynyári 
virágokat,  ezeket  ültetjük  ki  a  faluban.  Jómagam az 
olyan munkát szeretem, aminek van folytatása, látható 
eredménye, - mondja Budai Zsolt. Ezért azt gondoltam 
ki, hogy közmunka keretében körte ültetvényt hozunk 
létre.  Erre  már  meg  is  nyertük  a  pályázatot:  most 
januárban megkezdődik a  munka: 1 hektáron körtét, 
fél hektáron málnát fogunk termeszteni. 

Az  a  vágyunk,  de  remélem,  nemcsak  vágy  ez, 
hanem  reális  terv,  hogy  1-2  éven  belül  Bükkösd 
címeres  pálinkát  hozunk  forgalomba,  ami  még  a 
falunak is bevételt jelent majd. ■
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JANUÁRI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL

GRIMM-MESÉK 
A „MESÉS NAPON”

Január 4-én egy vidám hangulatú „Mesés nap” keretében 
emlékeztek a bükkösdi iskola diákjai
Jacob Grimm-re, a híres mesegyűjtő testvérek egyikére, 
aki ezen a napon született 1785-ben.

A gyerekek Grimm-meséket hallgattak, illetve tekintettek 
meg ezen a napon. Ezzel a rendezvénnyel vette kezdetét 
az a több-fordulós mesés levelező játék, amelyen az iskola 
2-8. évfolyamáról összesen tizennégy négyfős csapat 
nevezett. 

A csapatok öt héten keresztül egy-egy Grimm-meséhez 
kapcsolódó kvíz-feladatsor oldanak meg. Emellett egy-egy 
kézműves alkotást is létre kell hozniuk (pl. a vasorrú bába 
mézes-kalács házát, egyik mese szereplőinek bábjait, 
Csipkerózsika rózsáját). A levelezőjáték egy mese-
akadályversennyel zárul február közepén.

   

Sok könyvről  szokás elmondani,  hogy a Biblia  után a legtöbb  
példányban  kelt  el.  Jacob  és  Wilhelm  Grimm  
mesegyűjteményéről  is  ezt  tartják:  az  eredeti  és  átdolgozott  
Grimm-meséket  egymilliárd-nál  is  több  példányban  adták  ki,  
ötvennél  is  több  nyelven  és  húszezer  kiadásban!  Németből  
lefordí-tották  bengáli,  tadzsik  és  szuahéli  nyelvre  is,  de  
jelentőségük  abban  áll,  hogy  kincseivé  lettek  az  egyetemes  
kultúrának. Ezért is született meg még tavaly júniusban az ötlet,  
hogy  az  európai  mese-mondók  közösen  ünnepeljék  a  Grimm  
mesék első kiadásának 200. évfordulóját: 1812. december 20-án 
jelent  meg  a  Gyermek-  és  házimesék  (Kinder-  und  
Hausmärchen)  első  kiadás  első  kötete,  melyet  az  UNESCO 
felvett a világörökségi listájára is. 

(http://www.print-publishing.hu)

TÁNCHÁZ
VÍZKERESZTKOR

Vidám hangulatú táncházzal zárult január 6-án, 
Vízkeresztkor a bükkösdi iskola „Adventtől-Vízkeresztig” 
című német nemzetiségi projekt-je, melynek keretében az 
adventi-karácsonyi ünnepkör szokásait elevenítették fel az 
iskola diákjai.
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A MAGYAR KULTÚRA 
NAPJA

Magyar költők verseinek bemutatásával, nép-zenével és a 
magyar kultúra különböző szeg-menseit bemutató 
prezentációkkal köszön-tötték a bükkösdi iskola diákjai a 
Himnusz születésnapját, a Magyar Kultúra Napját febru-ár 
20-án.
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ÓVODA- ÉS 
ISKOLALÁTOGATÁS

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Wekerle 
Sándor Alapkezelőjének munkatársa, Osztromok István ja-
nuár 25-én látogatást tett a SZONEK bükkösdi óvodájában 
és iskolájában. Látogatásának célja olyan „jó gyakorlatok” 
felkutatása, amelyek segítik az integrációs pedagógiai 
rendszer (IPR) működését, a hátrányos helyzetű tehetsé-
ges gyerekek fejlesztését, az óvoda és iskola közötti átme-
net megkönnyítését. Az óvodában az „ALKOT-LAK” tehet-
séggondozó műhely programjával, az iskolában pedig a 
komplex művészetek oktatását segítő program („A Maszat-
hegyen innen”) kézműves moduljával ismerkedett meg a 
látogató.

KISTÉRSÉGI NÉMET 
VERSMONDÓ VERSENY

Iskolánkat hét tanuló képviselte a rendez-vényen. Közülük 
Kunczt Bianka (5. osztályos) első helyezést ért el, Pataki 
Dorina (4. osz-tályos) harmadik lett.
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Január 25-én került 
megrendezésre Szentlő-
rincen, a SZONEK Ifjú-
ság úti Intézményegy-
ségében a kistérség 
iskoláinak német nyelvű 
versmondó versenye.
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LÁTOGATÁS
EGY PÉCSI MŰANYAG-

FELDOLGOZÓ ÜZEMBEN
Február 1-én a bükkösdi iskola KŐ szakkörének (KŐ = kör-
nyezet őr) tagjai egy pécsi műanyagöntő üzemben tettek 
látogatást. Az üzemlátogatás során lehetőségük volt meg-
tekinteni – és megtapasztalni – a szelektív hulladékgyűjtés 
egyik komponensének, a műanyag kupaknak az újrahasz-
nosítását. Az üzemlátogatást egy vidám hangulatú –  szá-
mos eséssel tarkított – korcsolyázás követte a pécsi műjég-
pályán.

FÉLÉVI EREDMÉNYEK

Magatartás:          Szorgalom  :       Tantárgyi átlag: 

Kitűnő tanulók:

1. osztály: Bucsai Milán, Kovács Bálint, Pusch Kevin
2. osztály: Gondoss Szilárd, Kázmér Boglárka, Kiss Viktória
3. osztály: Bogdán Natália, Kiss Albert, Szemán Lili
4. osztály: Gurmai Renátó
5. osztály: Kunczt Bianka
7. osztály: Pető Nikolett
8. osztály: Bibity Vivien, Gondos Alexandra, Paleszter Dominik

Jeles tanulók: 

1. osztály: Lukács Máté, Nagy Dominik, Tumicz András
2. osztály: Balogh Lolita, Horváth Anna, Lakatos Viktória
3. osztály: Locskai Péter, Nagy Barnabás, Orsós Adrienn
4. osztály: Grávics Dániel, Szegő Nikolett
6. osztály: Bibity Máté, Kiticsics Zalán, Molnár Dániel

Dicséretet kaptak:

Gondoss Szilárd 2. osztályos tanuló (nemzetiségi németből, 
matematikából)

Kázmér Boglárka 2. osztályos tanuló (nemzetiségi németből, 
irodalomból)

Kiss Viktória 2. osztályos tanuló (irodalomból, rajzból)

Horváth Anna 2. osztályos tanuló (rajzból)

Lakatos Viktória 2. osztályos tanuló (nemzetiségi németből, 
irodalomból)

Sárközi Lucián 3. osztályos tanuló (matematikából)

Kiss Albert 3. osztályos tanuló (matematikából)

Szemán Lili 3. osztályos tanuló (olvasásból, írásból)
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NymTIT Gyorsinfo  2011. 12 – 2012. 01.
A nyugat-mecseki települések hírei

NymTIT hírek

December  9-én  Cserdiben 

tartotta  idei  utolsó  ülését  az 

NyMTIT. Az eseményen részt vett 

Szabó  Attila,  az  RHK  Kft. 

kommunikációs  vezetője.  A 

társulás  tagjai  elfogadták  a  III. 

negyedévi  költségvetés 

beszámolóját,  majd  a  2012.  évi 

költségvetési koncepció, és a 2012. 

évi  munkaterv  megtárgyalására 

került sor.

*

Az  RHK  Kft  évzáró 

rendezvényére  Pakson  került  sor, 

melyen  a  RHK Kft.  projektjeihez 

tartozó társulások vettek részt. Dr. 

Kereki  Ferenc,  az  RHK  Kft. 

ügyvezető  igazgatója  értékelte  a 

2011.  évi  munkát,  az 

együttműködést,  valamint 

felvázolta a 2012-es év terveit.

 Bakonya

A  START  program  keretében, 

márciustól  több  helybeli 

munkanélküli lakos számára nyílik 

lehetőség a foglalkoztatásra.

*

Az  NyMTIT  idei  első  ülésére 

január 26-án, Bakonyán került sor.

Boda

Boda község mintegy 32 millió 

forintot nyert 2012-re a közmunka 

pályázaton.  Ezáltal  35  fő 

foglalkoztatására nyílik lehetőség.

Bükkösd

A Bükkösd Jövőéért Alapítvány 

szervezésében,  december  17-én 

megrendezték  az  I.  Disznóvágó 

Fesztivált,  melynek  keretében  a 

feldolgozott  élelmiszereket  a helyi 

rászoruló  családok  számára 

ajánlották  fel.  Az  eseményen  az 

NyMTIT  polgármestereiből  álló 

csapat  II. helyezést ért el.

*

Az  önkormányzat  komplett 

tervezetet  nyújt  be  az  illetékes 

vízügyi  hatósághoz  a  belvíz  és 

csapadékvíz  elvezetésének 

megoldására.

Cserdi

A település  gyermekei  számára 

Mikulás  ünnepség  került 

megrendezésre.  A  karácsonyi 

ünnep  alkalmából  pedig  minden 

család  5000  Ft  értékben  kapott 

ajándékcsomagot.  Az  ünnep 

jegyében  pedig  betlehemes 

pásztorjátékot  mutatnak  be  a 

településen  magyar  és  cigány 

nyelven.

*

A  közelmúltban  történt 

bűncselekménnyel  kapcsolatban 

Bogdán  László  polgármester 

fontosnak tartotta elmondani, hogy 

az  elkövetők  és  a  sértett  nem 

cigány származásúak voltak,  és ez 

az eset nem azonosítható Cserdivel.

*

A  településen  megkezdődött  a 

termőföldek  rendbetétele,  és 

különféle  talajmunkák is  zajlanak, 

az időjárástól függően.

*

Folytatódik  a  mangalicasértés-

program,  melynek  segítségével  a 

település  sértéshús  ellátásának 

javítása a cél.

Cserkút

Az  Idősek  napi  rendezvényen 

közel  70  főt  látott  vendégül  az 

önkormányzat  egy  műsor  és  egy 

vacsora keretében.

*

A  2011-es  évben  végzett 

munkáról  a  falugyűlés  és 

közmeghallgatás  alkalmával 

számolt be a település vezetése.

*

folytatás a következő oldalon >>>
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Cserkút folytatása...

A  START  munkaprogram 

keretében  9  fő  foglalkoztatását 

tervezi az önkormányzat.

Helesfa

Nagy létszámban vettek részt  a 

település  lakói  a  falugyűlésen  és 

közmeghallgatáson,  ahol  építő 

hozzászólásokkal  segítették  a 

település vezetőinek munkáját.

*

A  2012-es  év  legfontosabb 

feladataként, elhangzott a település 

templomának  felújítása,  és  a 

település  stabil  működési 

feltételeinek megteremtése.

*

Folynak  az  előkészületek  a 

START  közmunkaprogram 

elindítására, melynek keretében 24 

fő  foglalkoztatására  nyílik 

lehetőség.

*

A  műszaki  átadás  után 

elkezdődött  a  település  tavának 

vízzel való feltöltése.

Hetvehely

Befejeződött a szennyvízhálózat és 

a szennyvíztelep építése, a műszaki 

átadásra február közepén kerül sor, 

a  helyreállítási  munkálatok 

márciusban folytatódnak.

Kővágószőlős

A  település  volt  jegyzőjének 

emléke előtt tisztelegve, emléktábla 

került  felavatásra  a  polgármesteri 

hivatal  falán.  Az eseményen  részt 

vettek a család tagjai is.

*

Közel  100  helyi  polgár 

részvételével  községi  karácsonyt 

rendeztek,  ahol  az  iskola 

tanulóinak műsora után, egy közös 

ebédre is sor került.

*

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  is 

megtartotta  évzáró  rendezvényét, 

ahol a szervezet elnöke beszámolt a 

2011-es évben végzett munkáról.

*

Megkezdődött  a  térfigyelő 

kamerarendszer  próbaüzeme  a 

településen.

*

Vince  napi  bormustrára  kerül 

sor  a  településen  a  Zsongorkő 

Baráti  Kör  kertbarát 

munkacsoportjának szervezésében.

*

Szőlősi  képek  címmel  a  pécsi 

Medgyessy  Ferenc  Alkotóműhely 

művészeinek  munkáiból  nyílt 

kiállítás  a pécsi ÁMK művelődési 

házban.

Kővágótöttös

Idősek  napi  rendezvényt  tartott 

az önkormányzat, ahol műsorral és 

vacsorával  várták  a  település 

polgárait.  A  településen  élő 

nagycsaládosok részére karácsonyi 

csomagokat is osztottak.

*

Az  önkormányzat  a  2012.  évi 

költségvetés  összeállításán 

dolgozik. ■

Figyelem!

A  Megyefa  Söröző  bérleti  joga 

eladó.  Érdeklődni  lehet  Budai 

Zsoltnál a 20/9441500-as számon!

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !
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Megszüntetett eljárás
Az eseményekkel egy időben tájékoztattam a 

település lakosságát a falulapon keresztül, hogy 2010 
december 1-jén a rendőrség megjelent a Polgármesteri 
Hivatalban, és több uniós pályázat dokumentációját 
lefoglalta –  kezdi mondanivalóját Budai Zsolt 
polgármester. A mai napig nem tudjuk hivatalosan, ki, 
konkrétan kit és milyen bűncselekmény elkövetésével 
vádolt meg, persze, sejtéseink vannak. A rendőrség az 
elmúlt hetekben lezárta a nyomozást, mivel nem 
állapított meg semmiféle bűncselekményt, és a 
lefoglalt iratokat visszakaptuk.

Az első perctől nem volt kétséges, hogy ez lesz az 
eljárás eredménye, hiszen az uniós pályázatok 
esetében nemhogy képtelenség –  fogalmazzunk 
finomkodva, –  szabálytalanul felhasználni a pénzt, 
hanem a pályázat alatt folyamatosan ellenőrzések 
vannak, a lehető legalaposabb módon, beleértve a 
pályázatban vállalt feladat megvalósulásának 
legapróbb részleteire is kiterjedően. Márpedig eddig 
minden pályázatunk végrehajtását mindig rendben 
találták. Így aki feljelentett bennünket, vagy nincs 
tisztában a szigorú ellenőrzések tényével, vagy nem 
hitte el, hogy tisztességesen járunk el, vagy egyszerűen 
be akarta a falu közvéleménye előtt mocskolni a 
hivatal dolgozóinak nevét.

Olyan ez a dolog, – folytatja a polgármester, – mint 
a nevezetes kabátlopás esete. (A szólás szerint ellopják 
az egyetemi előadás alatt a professzor kabátját, aki 
kétségbeesve keresi, –  de ez később már úgy megy a 
szóbeszédben, hogy a professzor, aki sajnálatosan 
valamilyen kabátlopási ügybe keveredett....) Hiába 
tudtam, tudta a hivatal minden munkatársa, teljesen 
kizárt, hogy bármit találjon is a rendőrség, - több, mint 
egy évig szóbeszéd tárgya lehetett, hogy én, vagy 
bármelyik munkatárs bizony törvénytelenül, saját 
hasznára „dolgozott”. 

Ezzel az 
eljárással 
egyrészt 
kifejezett anyagi 
károk is 
keletkeztek, 
ráadásul ez a tett 
bűncselekmény. 

Hamis vád bűntette ugyanis az, ha valakit hatóságnál 
megvádolnak bűntett elkövetésével. Az ügyvédünk 
szerint az ügyészségnek hivatalból el kéne indítani az 

eljárást a feljelentő ellen. Nem tudom, megteszi-e. Ha 
nem, akkor az ügyvédünk teszi meg a szükséges 
lépéseket, és büntetőeljárást kezdeményezünk a 
feljelentő ellen, ezzel párhuzamosan pedig polgári pert 
indítunk egyrészt a károk, a perköltség megtérítéséért, 
és a jó hírnevünk megsértése miatt nem vagyoni 
kártérítés megítélését kérjük a bíróságtól.

Szeretném hangsúlyozni –  mondja Budai Zsolt, – 
hogy nem a pénzről van szó. Ez elvi kérdés, 
mindenkinek meg kell tanulnia, hogy még az 
ellenségét, az általa gyűlölt személyt sincs joga 
tönkretenni azzal, hogy hamisan megvádolja, és egy 
közösség előtt tényként lebegteti azt, hogy a hamisan 
megvádolt ember bűnöző. Nyilván a törvény szerint is 
azért jár kártérítés, mert ez figyelmeztető és 
fegyelmező eszköz arra nézvést: mindenki jól gondolja 
meg, megalapozott-e a mocskolódása, a másik ilyen 
durva lejáratása, mások előtti súlyos és 
megalapozatlan megalázása.  Az ügy folytatásáról a 
megfelelő jogi lépések megtétele után továbbra is 
tájékoztatom a lakosságot. ■ SE

Start 
közmunkaprogram
Az előző falulapban 
beszámoltunk arról, milyen 
változtatások történtek a 
közmunkaprogramban. A 
beadott pályázatokat 

elfogadta a felsőbb hatóság. 
Összesen 29 embernek tud az önkormányzat 

munkát biztosítani. 8 fő már február 1-től dolgozik a 
csapadékelvezető árkok karbantartásán. 21 fő 
mezőgazdasági munkát fog végezni. Fél hektáron kert 
kialakítása történik, fóliasátrat készítenek, ahol 
zöldségeket termelnek. Hétvégeken képzésen is részt 
kell venni a dolgozóknak, de azt még nem tudni, mikor 
indul a képzés, amely szakmai képzettséget is ad.

Külön engedélyt kellett kérni, hogy az eredeti 
közmunka  programban elképzelt körteültetvény 
telepítését is elvégezhessük. A minisztérium megadta 
az engedélyt, de a telepítésre csak ősszel kerül sor, 
egyrészt azért, mert kerítést kell építeni a vadkárok 
kivédése miatt, másrészt azért, mert ha száraz nyár 
van, a facsemeték kiszáradnának, az őszi csapadék 
hatására viszont megmaradnak.  

Folytatás a következő oldalon >>>

Értesüljön falunk híreiről! 

VIII. évfolyam 2. szám. 2012. FEBRUÁR Megjelenik havonta. Ingyenes!

Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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>>> folytatás az előző oldalról
Budai Zsolt külön kihangsúlyozza: azt remélem, lesz még központi forrás közmunkások foglalkoztatására. 

Az azonban biztos, hogy az önkormányzat nem tud minden munkanélkülinek biztosítani munkát! 
Márpedig a 22.500 Ft segély kizárólag annak jár, aki 1 hónapot dolgozott. Ebben az évben még nincs 
probléma a segély folyósításával, de aki idén nem tud 1 hónap munkaviszonyt szerezni, jövő tavasszal 
semmiféle támogatásra nem jogosult!!!

Minden érintettet kérek, hogy akit nem tudunk alkalmazni, az keressen bárhol máshol munkát magának! Az 
új szabályozás szerint az önkéntes munkát is el lehet vállalni vagy vállalkozóknál kell jelentkezni. ■ SE

Tudnivalók a helyi adóról
Mindenki megkapta a hivatalos értesítést a helyben 

fizetendő adókról. Március 15-ig illetve a második 
részletet szeptember 15-ig kell befizetni a mellékelt 
számlán.

Háromféle adót kell helyben fizetni: kommunális 
adót, gépjármű súlyadót és iparűzési adót.  A 
kommunális adó egy évre 7.000 Ft. A jogszabály 
szerint 5 –  15 ezer Ft között állapíthatja meg az 
önkormányzat az évi adó mértékét. A környező 
településekhez képest is alacsony az adó általunk 
megszabott mértéke. Tisztában vagyunk azzal, - 
mondja a polgármester, - hogy sokaknak ez az összeg 
is megterhelő, de kötelező befizetni. A közhiedelemtől 
eltérően a kommunális adó nem a szemétszállításhoz 
való hozzájárulás. A szemétszállítás a bükkösdieknek 
ingyenes, azt az önkormányzat fizeti. Ez az adó 
csekély hozzájárulás a közvilágításhoz és a 
közterületek karbantartásához.

Az elmúlt években jelentősen nőtt az adófizetési 
morál, nyilván annak következtében, hogy 
szisztematikusan behajtottuk az adót. Valamilyen 
rejtélyes okból sokan azt gondolták, a kommunális adó 

befizetése nem kötelező, - miközben azt senki nem 
kérdőjelezi meg, hogy az adóhatóságnak be kell fizetni 
minden adót. Gyakori eset volt, hogy le akarták 
dolgozni a kommunális adó összegét az 
önkormányzatnál, - természetesen erre sincs lehetőség, 
- be kell fizetni, mivel így írja elő a törvény.

Ritkán, de adódnak félreértések a gépjármű adóval 
kapcsolatban is. Fontos tudni az érintetteknek, hogy 
ezt az adót törvény szabályozza, a helyi önkormányzat 
csak beszedi. Ha tehát valamilyen változás van a 
korábbihoz képest, az egy jogszabály változás 
következménye. Bárkinek problémája adódik, keresse 
föl személyesen a Polgármesteri Hivatalt, ahol pontos 
tájékoztatást kap.

Az iparűzési adó mértékét is központi jogszabály 
határozza meg, ezen belül egészen kicsi mozgástere 
van az önkormányzatnak az adó pontos mértékének 
megállapításánál. Az adó a vállalkozás bevételének 
nagyságától függ. A bevallásokat könyvelő készíti el, a 
helyi önkormányzat e hivatalos számítás alapján veti 
ki az adót.  Az iparűzési adó fizetési morálja elég jó. ■

SE

Nőnapi köszöntés
Március 8-a Nőnap.  Ezt mindenki tudja, - a férfiak virággal, esetleg 

ünnepi vacsorával, kisebb ünnepséggel készülnek ilyenkor, de a nők is 
számon tartják.

Kevesen tudják azonban, hogy mintegy másfél száz évre nyúlik vissza ez 
az ünnep, és mennyi, a nők egyenjogúságáért folyó küzdelem van mögötte!

A XIX. században a nők helye a tűzhely és a gyermek körül volt csak, a 
módosabb és gazdag, arisztokrata nők élete –  mai szemmel –  végtelen 
unalomban telt el, legfeljebb a hímzés és pletykálkodás hozott némi vigaszt. 
A nők először a művelődésre jelentették be igényüket: a század közepén 
Angliában divattá vált, hogy kisebb-nagyobb, kizárólag nőkből álló 
társaságokba meghívták az akkori kor felkapott botanikusát,  Benjamin 
Stillingfleetet, aki unalmas előadásaival félálomba kábította a lelkes 
asszonyságokat. Mivel azonban ez az úr divatos volt, ámde szegény, e jeles 
alkalmakra nem tudott az akkor elegánsnak számító fekete harisnyát húzni, 
hanem csak a köznapi viseletben, kék gyapjúharisnyában és rizsporos 
parókában jelent meg, ami szemernyit sem csökkentette a nők rajongását. 

Folytatás a következő oldalon >>>
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>>> folytatás az előző oldalról
Innen ered a mai napig használatos kékharisnya kifejezés, amivel kezdetben a tudásvágyó nőket illették, de 

hamarosan inkább gúnyos jelzővé vált, a tudálékos, fontoskodó nőkre használták. Mindenesetre az angol nők e 
korai lázadását a nők öntudatra ébredésének első jeleként tarthatjuk számon.

A Nőnap kezdetének azt az 1857-ben, New Yorkban tartott tüntetést tartja az egész világ, amikor 40 ezer, 
textiliparban dolgozó nő vonult föl, munkaidő csökkenést és a férfiakkal egyenlő munkabért követelve.
Ez a kor az iparosodás ideje volt, amikor a munkaidő 10-14 óra volt, és rendkívül rossz munkakörülmények 
között, megalázó bérért kellett dolgozni. Mindenki nagyon kevés pénzért robotolt, de a nők bére lényegesen 
alacsonyabb volt, mint a férfiaké. Nem volt tehát véletlen a tiltakozó megmozdulás. Igaz, ebben az időben a 
nők munkavégzése még nem volt általánosan elterjedt, de a családok megélhetése miatt szükség volt a 
keresetükre. Ezért a nőmozgalom első célja az volt, hogy a nők is dolgozhassanak. Az I. Internacioláné - 
amelynek hivatalos elnevezése Nemzetközi Munkásszövetség – 1966-ban hozott döntést arról, hogy hivatalosan 
is biztosítani kell a nők munkához való jogát.

Ma a legtermészetesebbnek tartjuk, hogy a nőknek szavazati joga is van, - ebben a korban természetesen 
csak a férfiak szavazhattak. Nem véletlen tehát, hogy a XIX századi nőmozgalom nemcsak a munkáról, hanem 
erről is szólt. 1899-ben Clara Zetkin mondott a II. 
Internaciolánéban nagy hatású beszédet az anyák és 
nők védelméről, és követelte, hogy a nők a politikai 
életben is teljes joggal vehessenek részt.
Az első hivatalos Nőnapot 1909-ben tartották Az 
Egyesült Államokban, az első Nemzetközi Nőnapot 
1911-ben Európa több országában is megünnepelték. 
Magyarországon első ízben 1914-ben volt Nőnap.

Erre az időszakra esik a ma már gyakran inkább 
gúnyosan hangzó szüfrazsett mozgalom, amely igazi 
civil női mozgalom volt, azzal a céllal, hogy elérje a 
nők választójogának megszavazását. A férfi 
társadalom ezt szinte elképzelhetetlennek tartotta, 
mert szerintük a nők –  ha nem is ostobák, - de a 
politikához, a társadalom egészét érintő kérdésekhez 
nem értenek, mivel természetüknél fogva csak a 
család összetartására és a gyermeknevelésre 
alkalmasak.

A nők tehát nagy erőfeszítéseket tettek a saját 
egyenjogúságuk elismeréséért! Ebben az 
összefüggésben különösen fontos, hogy 1917-től lett 
véglegesen március 8-a hivatalosan is Nőnap. 
Érdekes történelmi egybeesés ez, hiszen ezen a napon Oroszországban tüntettek a nők kenyérért és békéért (a 
rendkívül szegény országban a háború igen nagy ínséggel járt), II. Miklós cár 4 nappal később – persze, nem a 
tüntetés miatt, - lemondott, innen pedig jól ismeri már mindenki a történelmet.

Magyarországon 1948 óta minden év március 8-án hivatalosan is a nők ünneplésének napja. Elégedettek 
lehetnek a nők az évszázados harc eredményével? Bizony, vannak még hiányosságok. A nők fizetése még ma is 
11 %-kal alacsonyabb, mint a férfiaké, a nők között nagyobb a munkanélküliség, mint a férfiak között. Még 
csak azt se lehet mondani, hogy azért, mert képzetlenebbek, mint az erősebbik nem, inkább a gyermekvállalás 
nehezíti a mai asszonyok helyzetét. Gyakori, hogy gyes, vagy a gyermek ápolása után már nem tart igényt a 
„nem kiszámíthatóan” dolgozó munkatársra a munkaadó. 

Az aktuális követelések ma a nők elleni erőszak és a munkahelyi szexuális zaklatás visszaszorítása. Nincs 
olyan ünnepi beszéd, vagy csodálatos nőnapi virágcsokor, ami a megvert, vagy szexuálisan tárgynak tekintett 
nőnek  örömet okozna!

Kedves férfi honfitársak! Becsüljük meg a nőket: anyánkat, társunkat, lánygyermekünket, munkatársunkat a 
hétköznapokban is! Kedves női honfitársaink! Legyünk büszkék teljesítményünkre, és védjük méltóságunkat!
A Nőnap legyen igazi ünnep, az a nap, amely külön figyelmeztet mindenkit a nők iránti tiszteletre és 
megbecsülésre. ■ SE
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A lakosság hozzájárulására 
is számít a Teleház

Bükkösdön  a  Teleház  –  ma  már  Közösségi  Ház 
néven – 1998 óta áll a lakosság rendelkezésére, 2003-
óta a Közösségfejlesztő Egyesület működtetésében. Az 
Egyesület,  mint  civil  szervezet  az  Önkormányzat 
támogatása  mellett  pályázatokból  és  adományokból 
tartja  fent  a  szolgáltatásait,  amelyeket  jórészt 
térítésmentesen nyújt a betérőknek.

Már  eldőlt,  hogy  az  Önkormányzattól  idén  is  a 
tavalyi  támogatási  összegre  számíthatunk.  Ez 
számszerűen  1  millió  forintot  jelent,  amely  mellett 
még a fűtést, villanyt és vizet állja az Önkormányzat. 
Ezúton is  köszönjük a  támogatást!  Mindazonáltal  ez 
sajnos  korántsem  elég  arra,  hogy  napi  8  órában 
biztosítani  tudjuk  a  megszokott  színvonalú 
szolgáltatásainkat,  hiszen  egy  ember  bérminimumon 
történő foglalkoztatása önmagában meghaladja az 1,6 
millió forintot. A korábban kapott egyéb támogatások 
is csökkenni látszanak, ide értve a könyvtárra kapott 
juttatást és a működési pályázatokat is.

A  kedvezőtlen  gazdasági  környezet  megköveteli, 
hogy  az  állami  és  önkormányzati  bevételek  mellett 
igényt  tartsunk a  lakosság  hozzájárulására  is.  Ennek 
többféle módja van. Az egyik, hogy némely – eddig 
ingyenes –  szolgáltatásunkért használati díjat szedünk. 
Az  internet  hosszú  évekig  ingyenes  volt,  bár  a 
jogszabály lehetővé teszi maximum 125 forint/óra díj 
szedését.  Eddig  nem éltünk ezzel  a  lehetőséggel,  de 
idén  márciustól  100  forintot  szedünk  egy  óra 
használatért.  Kiépítésre  került  az  ehhez  szükséges 
informatikai háttér is.

Másik lehetőség, hogy a lakosság adományozzon a 
Közösségi  Ház  javára.  Ennek  is  hagyománya  van 
Bükkösdön,  hiszen  minden  más  nemes  célra 
szerveztek már jótékonysági bált és gyűjtést, a Teleház 
javára ezidáig nem. Idén szeretnék az egyesület tagjai 
ezt  megváltoztatni ezért  tervezzük gyűjtés illetve bál 
szervezését.

A harmadik lehetőséggel már eddig is többen éltek. 
Adójuk  egy  százalékát  idén  is  felajánlhatják a 
magánszemélyek.  Ne felejtsenek  el  erről  nyilatkozni 
adóbevallásukban. Adószámunk: 18308437-1-02!

Egyszóval számítunk a lakosság – ezen belül főleg 
a  bennünket  naponta  igénybe  vevők  –  mindenfajta 
támogatására,  megértésére  és  segítségére,  hogy  a 
csökkenő források mellett  is  fenn tudjon maradni  az 
idén 14 éves Bükkösdi Teleház! ■

Köszönettel: Volcsányi Gábor
a Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület elnöke

LAFARGE: SIKERES PRÓBAÜZEM 
Befejeződött  a  LAFARGE  királyegyházi 

cementgyárának  próbaüzeme.  A  múlt  év 
szeptemberében átadott, 72 milliárd forintból megépült 
beruházás  minden  tekintetben  megfelel  a  szigorú 
környezetvédelmi előírásoknak. 

A világszerte jelen lévő francia LAFARGE január 
15-én  fejezte  be  királyegyházi  gyáregységének  fél 
éves  próbaüzemét.  A  Pécstől  20  km-re  található 
cementgyár  30  éve  Európa  egyik  legmodernebb 
újonnan  létesült  cementgyára,  amely  a  mért 
kibocsátási  értékek összesítésében is  megmutatkozik.
„Mindig is kiemelt jelentőségű volt számunkra, hogy 
gyárunkat  a  környezetet  kímélő  módon,  a  legújabb 
technológiai megoldások segítségével üzemeltessük. A 
beépített  modern  berendezéseink  lehetővé  teszik  a 
versenyképes  és  kifogástalan  minőségű  termékek 
előállítását.  Ez  kulcsfontosságú  a  nehéz  helyzetben 
lévő építőipar számára is.” – mondta az eredményeket 
bemutató  sajtótájékoztatón  Frédéric  Aubet,  a 
LAFARGE Cement Magyarország Kft. ügyvezetője. A 
próbaüzemhez  kapcsolódó  méréseket  többszintű 
monitoring  rendszer  segítségével  végezték  el, 
amelynek  a  középpontjában  a  különböző  anyagok 
kibocsátása (emisszió) és a környezet esetleges egyéb 
terhelése állt (imisszió). Az üzemi területeken kívül is 
több  megfigyelőállomást  létesítettek,  pl. 
Királyegyháza,  Kacsóta,  Gerde,  határában,  és  több 
talajvíz figyelő kút is működik. Az ágazatban ismert jó 
eredményekhez képest is a Királyegyházi Cementgyár 
kiválóan teljesített. 

A gyár a környezetre gyakorolt hatását is vizsgálja. 
Beruházásának  kezdetén  felmért  talajvíz,  föld, 
valamint  levegő  állapotának  esetleges  változását  is 
figyelemmel kísérik, kiemelten kezelve az üzem 
területén kívüli levegő minőségét meghatározó szálló 
és ülepedő por koncentrációját. 

Vizsgálták az útvonalakon jelentkező szállítási  zaj 
mértékét is. A megépült teherforgalmi elkerülő útnak 
köszönhetően  a  gyár  még  a  termelési  maximuma 
csúcsán sem éri el a megengedett zajterhelést, legyen 
szó  teherfuvarozásról,  vagy  vasúti  szállításról.  A 
zajterhelés  mellett  a  környező  települések 
háziorvosainak segítségével  hosszú távon figyelik  az 
egészségre gyakorolt hatásokat is. A  Királyegyházi 
Cementgyár  próbaüzeme  nem  csak  a  kibocsátott 
alacsony értékek miatt  példaértékű. A mérések során 
kiváló kapcsolat alakult ki a különböző hatóságok és a 
LAFARGE  Cement  Magyarország  Kft.  szakemberei 
között, amely még gördülékenyebb teszi a környezeti 
hatások  jövőbeni  figyelését,  az  előírt  kibocsátási 
értékek betartását.  ■ forrás: Lafarge
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FEBRUÁRI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL

SULI FARSANG
Február 17-én vidám hangulatú jelmezes felvonulással és 
bállal ünnepelték a bükkösdi iskola diákjai a farsangot. 
Változatosabbnál-változatosabb és ötletes jelmezekben 
vonultak fel a gyerekek. (Főként az alsó tagozatosok tettek 
ki magukért.) Aki Grimm-mese hősnek öltözött még külön 
tombolajegy-jutalmat is kapott. A következő képek 
magukért beszélnek!
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ZRÍNYI ILONA 
MATEMATIKAVERSENY

 
A bükkösdieket érintő helyszín Szentlőrincen volt. A 
versenyfeladatokat az egész országban ugyanabban az 
időintervallumban oldották meg a diákok. A Bükkösdi 4H 
Klub tíz diákot nevezett be erre a versenyre. Közülük öten 
vettek részt –  szép pontszámokat összegyűjtve –  a 
feladatok megoldásában.

„ISKOLÁBA KUKKANTÓ”

Február 23-án, csütörtökön „kukkantottak be”  először az 
iskolába a leendő első osztályosok. A már több éve 
hagyománnyá vált iskola-előkészítő foglalkozások 
házigazdája, a gyerekek majdani tanító nénije, Miltnerné 
Farkas Dorottya volt. A nagycsoportos óvodások ilyen 
alkalmakkor ismerkedhetnek meg az iskola diákjaival, 
pedagógusaival, tereive. Emellett játékos feladatokat is 
megoldanak. A mintegy 27 jövendő elsős szívesen jött el 
az iskolába és vett rész az első foglalkozáson.

MESE-AKADÁLYVERSENY

 

Az mese-akadályokat legsikeresebben teljesítő csapatok:
1. hely: Susztermanók csapata – 3. osztály
2. hely: Piroska és a farkas csapat – 3. osztály
3. hely: Farkasok csapata – 4. osztály
1. hely: Bükkösdi muzsikusok – 6. osztály
2. hely: Grimm nővérek – 5. osztály
3. hely: A békakirály és lányai – 8. osztály
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Február 17-én kora délután 
került sor a Zrínyi Ilona 
matematikaverseny megyei 
fordulójának lebonyolítására.

Február 27-én az alsó tagozaton, február 29-én pedig a 
felsőben mese-akadályversennyel zárult a közel két és fél 
hónapig tartó „Grimm-mesés napok” projekt az iskolában. 
A résztvevő csapatok játékos feladatokkal bizonyították, 
hogy jó ismerői a klasszikus meséknek is.

Támogató: 
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LABDARÚGÓ  SIKEREK 
A „BOZSIK” TORNÁN

 

A csapat legkiválóbb játékosai, akiknek a győzelem 
köszönhető:

Baumgartner Elemér (5. osztály)
Hargitai Krisztián (3. osztály)
Kiskőrösi Máté (5. osztály)
Nagy Barnabás (3. osztály

„MACKÓNAPON” 
AZ ÓVODÁBAN

Idén iskolánk elsősei és negyedik osztályosai kaptak 
meghívást a bükkösdi Óvoda hagyományos –  és azóta 
országos hírnévre szert tett – „Mackónapjára”. Az iskolás 
gyerekek rövid kis műsorral köszöntötték vendéglátóikat. 
Ugyanekkor került sor a mackónapi rajzverseny 
eredményhirdetésére is. Iskolánkból az 1., a 3. és a 4. 
osztály tanulói pályáztak rajzaikkal.

Az egyes évfolyamok nyertesei:

1. osztályból: 
1. Tumicz András;
2. Pusch Kevin; 
3. Lukács Máté.

3. osztályból: 1. Nagy Barnabás; 2. Szemán Lili; 3. 
Mucsi Attila.

4. osztályból: 
1. Szegő Nikolett;
2. Orsós Szabina; 
3. Baumgartner Zoltán.
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Február 23-án Hetvehelyen 1. 
helyezést nyert a „Bozsik”  Labdarúgó 
Torna mérkőzésein Bükkösd csapata.
Gratulálunk a győzteseknek!
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TOVÁBBKÉPZÉS 
BÜKKÖSDÖN

 A Kontaktus Hálózatszervező és Koordinátori 
Iroda szakmai konzultációt és műhelymunkát szervezett 
Bükkösdre a SZONEK tagintézményeiben tanító pedagó-
gusok számára. A továbbképzésen az interaktív válaszadó 
és szavazórendszer használatával ismertette meg a 
résztvevőket Meisl Károly.

        

A SMART Response termékcsalád interaktív feleltető, 
válaszadó- és szavazórendszerei bármely típusú interaktív 
táblán, vagy akár anélkül is használhatóak. A SMART 
Response mérésértékelést támogató szoftver egyszerűen 
és hatékony módon teszi lehetővé, hogy a tanárok 
figyelemmel kísérjék a tanulók teljesítményét a tanórán. 
Használata során a pedagógusok azonnali betekintést 
nyernek a tanulók eredményeibe, amelyek automatikusan 
összegyűjtésre és rögzítésre kerülnek a beépített digitális 
naplóba.

Forrás: http://smart.lsk.hu/edu/

NYÍLT NAPOK AZ 
ISKOLÁBAN

ÚJRA „ÖKOISKOLA”

2009. június 6-án nyerte el a bükkösdi iskola az „ökoiskola” 
kitüntető címet, talán elsőként a SZONEK iskolái között. Az 
oklevél az „ökoiskola” cím és logo használatára három évig 
jogosítja fel az intézményeket. Ennek leteltével ismételten 
aspirálniuk kell az „ökoiskola”-ságra. A bükkösdi iskola 
szeretné megszerezni ismét az „ökoiskolai”  státust, ezért 
pályázatot nyújt be március 14-ig az érintett 
minisztériumokhoz.

TÁMOGASSA 
A BÜKKÖSDI 4H KLUBOT!

 

A bükkösdi 4H Klub köszöni az adományozóknak 
személyi jövedelemadójuk 1 %-át. A 2010. október 
20-tól 2011. október 15-ig terjedő időszakban 
rendelkezésre álló 135.748 Ft-ot kézműves 
hagyományőrző szakkör működtetésére, a gyerekek 
szabadidős programjaira, a tehetséges tanulók 
versenyének nevezési díjaira és tanév végi 
könyvjutalmazásra fordította. A 2011. év 
októberében átutalt 1 %-nyi jövedelemadó összege: 
93.810 Ft volt. Ennek felhasználásáról 2012 
októberében számol majd be a nyilvánosságnak a 
Bükkösdi 4H Klub. Kedves Olvasók! Idén is 
támogassák adójuk 1 %-ával a Bükkösdi 4H Klub 
tevékenységét. 

A 4H Klub adószáma: 18302369-1-02
Email: bukk.4hklub@gmail.com

8

Március 5. és 9. között nyílt 
tanítási napokat tart a bükkösdi 
iskola. Az egyes osztályok 
tanóráit reggel 8-tól fél 1 óráig 
látogathatják ezeken a napokon 
az érdeklődő szülők és 
hozzátartozók.
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„A történelem a nemzeté, amely megszenvedte.
Neki joga van megtudni a teljes igazságot.”

(Görgey István)

Az 1848-49-es szabadságharc 
bükkösdi vonatkozásai

Falunkban is lelkesített tömeg csatlakozott a 
szabadságharchoz, melynek élére a helyi plébános, Teslér 
László állt.

Teslér László Bakócán született 1794. október 8-án, és 
Bükkösdön hunyt el 1849. augusztus 8-án. Édesapja, 
Tischler László, a Melczer család ispánja volt. Édesanyját 
Katalinnak hívták. Gimnáziumi tanulmányait Pécsett 
végezte. Szegeden, majd Pozsonyban filozófiát hallgatott. 
A teológiát Pécsett tanulta. 1817-ben segédpapként került 
Bonyhádra. Ott ismerkedett össze Vörösmarty Mihállyal, 
aki akkoriban a Perczel családnál volt nevelő. Teslér 
László pár évet Pincehelyen és Kéménden is káplánkodott. 
1826-ban Dunaszekcsőre nevezték ki plébánosnak. Innen 
kérte át magát Bükkösdre 1830-ban. A bükkösdi plébániát 
közel 18 éven át vezette.

„Anyaföldünkön harcolunk,
Ha az Isten erőt ád,

Összejárjuk a világot,
Össze Tolnát-Baranyát.”

                                 (Putnoki József)

A hagyomány szerint Vörösmarty Mihály –  később 
Bükkösdön is felkereste Teslér plébánost. (Egyébként a 
dél-baranyai, szentlőrinci és somogyi tájat Vörösmarty már 
korábban is látta, mégpedig 1821 őszén, amikor a 
Somssich családot és Sziget várát ment meglátogatni 
tanítványaival, a Perczel-fiúkkal.) 

A Teslér Lászlót jól ismerő öregek mesélték, hogy a 
plébános lelkesítő beszédeivel lángra gyújtotta a hívek 
lelkét 1848-ban. Seregestől csatlakoztak hozzá az 
emberek. Vezetésével vonult át a plébánia ifjúsága 
Palánkra, a honvédtáborba.

A szabadságharc leverése után Teslér plébános – 
számos társával együtt – gyűlöltté vált az osztrák zsarnok 
szemében. A história azt mondja róla, hogy halálra ítélték. 

A bitófától azonban a megyés püspök, Scitovszky János 
közbenjárására megmenekült. 

1849-ben a plébános lemondott plébániájáról, és Pécsre 
költözött. Innen gyakran kirándult a bükkösdi szőlőjébe. 55 
éves korában ragadta el a kolera. Bükkösdön nyugszik.

Összeállította: Györkő Ernő

(Forrás: Füzes Miklós: A Zselic mezsgyéjén; Demeter 
Zsófia: A pákozdi győzelem, 1998.)

„Teslér  nemcsak  idősb,  hanem  míveltebb  is  volt,  mint  ifjú 
barátja,  Vörösmarty.  Nemcsak  görögül  tudott,  hanem németül, 
franciául és olaszul is, szépen hegedült, s már levelezésben állott 
Kazinczyval,  kinek  leveleit  még  a  külalakukban  is  utánozni 
igyekezett.  Minden pénzét  könyvre és hangjegyre költé;  többet 
olvasott, mint írt. Készen állott ugyan már egy drámája, de csak 
egypár  kisebb  költeményt  bocsátott  közre  álnév  alatt.  Előbb 
Bonyhádon  káplánkodott,  majd  Pincehelyen,  később  székcsői 
plébános lett, s végül bükkösdi. De bárhová ment, mindenünnen 
küldötte  könyveit  Vörösmartynak,  s  híven fölkereste  levelével. 
Tőle  olvasta  Vörösmarty  Shakespeare-t,  Schillert,  Goethét, 
Kazinczyt s az Erdélyi Múzeum-ot. Meglátogatták egymást, s ha 
távol voltak, egyik levél a másikat érte. „Édes örömmel voltam 
mindig  társaságodban  –  írja  neki  Teslér  1820  végén  –,  mert 
beszédünk  csak  a  haza,  csak  a  literatúra  volt.  Ha  örömmel 
láthatnám  kelni  mindezeket,  ha  dicsőn  lefizethetnők  mi  is 
adónkat.”  Ösztönzék  és  bírálták  egymást,  mégpedig  ritka 
őszinteséggel.  Néha  összetűztek,  de  hamar  megbékéltek.” 
(Gyulai Pál: Vörösmarty életrajza.)

MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívunk minden kedves 

érdeklődőt a SZONEK Bükkösdi Általános 
Iskola és Óvoda 

Tagintézményének 

március 15-ei ünnepi műsorára

Az ünnepség időpontja: 2012. március 14. 
(szerda) délelőtt 10:30 óra, 

illetve délután 16 óra.

Helyszíne: a Bükkösdi Művelődési Ház.
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NymTIT Gyorsinfo  2012. 02. - A nyugat-mecseki települések hírei
NymTIT hír

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  szervezésében  szakmai 
látogatást  tesznek  az  érintettek  márciusban  a  Tolna 
megyei  Bátaapátiban  található  Nemzeti 
Radioaktívhulladék-tárolóban.

 Bakonya

A START program keretében 15 fő foglalkoztatására 
nyílik lehetőség március 1-től.

Boda

Február 10-én került sor az NyMTIT tagtelepülések 
polgármestereinek  ülésére.  Az  eseményen  részt  vett 
Szabó Attila,  az RHK Kft.  kommunikációs  vezetője. 
Többek között az is elhangzott,  hogy az információs 
park tájékoztató tábláinak felújítását  tervezi  az RHK 
Kft.

Bükkösd

A képviselőtestület  határidőn  belül  elkészítette  és 
elfogadta a település 2012. évi költségvetését.

*
Az  NyMTIT-támogatás  segítségével,  1.000.000  Ft 
értékben  konyhai  eszközök  vásárlását  tervezi  az 
önkormányzat az üzemi konyha számára.

Cserdi

Közel 500 m3 tűzifa kiosztása van folyamatban a 
szociálisan rászorulok számára a településen.

*
Március  18-án  rasszizmus  elleni  koncert  kerül 
megrendezésre  Cserdiben.  Az  eseményen  fellép 
Balogh  Kálmán  cimbalom  művész,  valamint  Csőke 
Renáta és Nagy István énekesek. 

Cserkút

A  START  munkaprogram  keretében  3  fő 
foglalkoztatására van lehetősége az önkormányzatnak.

*
A képviselő testület elfogadta a település 2012. évi 

költségvetését.
Helesfa

Egy pályázati  forrás és  az önkormányzat  500.000 
forintos  támogatásával,  április  elején  elkezdődhet  a 
katolikus  templom  tornyának  és  tetőszerkezetének 
felújítása.

*
Folyamatosan  zajlik  a  tó  medrének  vízzel  való 

feltöltése, amennyiben az időjárás engedi, az igen nagy 
értékű halállomány telepítésére is sor kerül.

Hetvehely

Befejeződött a szennyvíztelep építése,  a terveknek 
megfelelően megtörtént  a műszaki  átadás.  Az ivóvíz 
minőségének  javítását  célzó  program  keretében 
2.500.000  Ft  pályázati  forrást  nyert  el  az 
önkormányzat.

Kővágószőlős

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  kertbarát 
munkacsoportjának  szervezésében  metszési 
bemutatóra került sor február 26-án.

*
Elfogadta  a  képviselőtestület  a  2012.  évi 

költségvetést,  melynek  egyik  fő  célkitűzése  a 
Művelődési Ház átépítése és egy napelemes rendszer 
kiépítése az ÁMK tetőszerkezetén.

Kővágótöttős

Kővágótöttösön  is  elindult  a  START 
munkaprogram,  melynek  keretében  2  fő 
foglalkoztatására  van  lehetőség  a  műemlékek 
környezetének karbantartásához.

*
A  tervek  szerint,  áprilistól  további  14  fő 

foglalkoztatására  nyílik  lehetőség  a  belterületi  árkok 
karbantartásához.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 

Ingyenes kiadvány. Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről. Felelős kiadó és szerkesztő: Budai 
Zsolt polgármester, Kiadó címe: Bükkösd, Kossuth L. u. 48. Tel.:73/578-560. Nyomtatási munkálatok, 

terjesztés: Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület. e-mail: telehaz@bukkosd.hu. 
ISSN 1789-6495 (Nyomtatott) ; ISSN 1789-6509 (Online)
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Itt a Húsvét, itt a tavasz
Alig  múlt  három  hónapja,  hogy  a  karácsonyra 

készültünk.  Most  pedig  egy  másik  nagy  ünnepet 
várunk, amit nemcsak a vallásos emberek ünnepelnek 
meg,  hanem mindenki,  a  hozzá  kapcsolódó jelképek 
miatt különösen a kisgyerekes családok.

A  történet  jól  ismert  a  Bibliából,  de  felidézzük, 
hiszen  egyes  jelenetei  a  mai  napig  élnek 
közmondásainkban,  hivatkozunk  rájuk,  a  művészet 
ihletői, de sokan jórészt elfelejtették.

Jézus  a  zsidó  Pészach  megünneplésére 
Jeruzsálembe ment szamárháton, hogy a tanítványaival 
fogyassza  el  az  ünnepi  vacsorát.  Ez  a  vacsora  az 
„utolsó vacsora” néven ismert mindenki előtt. 

Mivel  tanításai,  csodatevései  miatt  már  híres  és 
rendkívüli  tiszteletnek  örvendő  személy  volt, 
ünneplésben  volt  része.  Jóllehet  szamárháton  ment, 
ami az alázatát jelképezte, az emberek pálmaágakkal a 
kezükben  üdvözölték.  Nem  véletlenül,  hiszen  a 
pálmaág a béke jele volt: Jézus a rómaiak harciassága, 
elnyomása helyett a megbékélést hirdette. Olyan mély 
tisztelet  vette  körül,  hogy  a  tömeg  még  a  ruháit  is 
levette,  és  elé  rakta  az  úton,  nehogy  poros  legyen. 
Nem  véletlen,  hogy  ez  a  feltűnő  bevonulás 
megrémítette  a  főpapokat,  akik  saját  hatalmukat 
féltették,  ráadásul  Jézus  tanításaival  mind  nagyobb 
tömegeket vonzott.

A keresztény liturgiából ismert szövegek az „utolsó 
vacsorán”  hangzottak  el:  Jézus  a  pészachi  ünnepi 
vacsorán  „egyétek,  ez  az  én  testem”  mondattal 
nyújtotta át a kenyeret, a bort pedig „igyátok, ez az én 
vérem”  kijelentéssel  kínálta.  Kérte  a  tanítványait, 
kísérjék  el  a  Getsemáné  kertbe,  ahova  imádkozni 
ment, és azt is kérte, virrasszanak vele. A tanítványok 
elaludtak.

Az áruló Júdás ezt a helyzetet használta ki. Júdea 
római  helytartója  ugyanis  azt  tartotta,  hogy  Jézus 
istenkáromló, hiszen többször beszélt már arról, hogy 
ő  Isten  fia,  és  Isten  oldalán  fog  ülni.  Jézus  a 
tanításaival egyre több embert vonzott magához, mind 
többen  hittek  neki  és  benne,  azt  a  veszélyt  rejtette 
magában,  hogy  az  ő,  mai  kifejezéssel  élve 
gyarmatosító  hatalmuk  kerül  veszélybe.  Ezért 
eltávolításának  gondolata  már  korábban  megfogant, 
csak a sikeres kivitelezést kellett megszervezni.

A  magányos,  éjszakai  imádkozás  a  mélyen  alvó 
kevés tanítvány társaságában kiváló alkalom volt, és a 
megfelelő ember, Júdás is rendelkezésre állt. Júdás így 

lepte  meg Jézust,  odament  hozzá,  megcsókolta,  és e 
csókból tudták az őt követő római katonák, hogy ezt az 
embert  kell elfogniuk.  A  katonák  Júdea  helytartója, 
Poncius Pilátus elé vitték, aki a kihallgatás után nem 
találta  vétkesnek,  és  szíve  szerint  szerette  volna 
elengedni,  ezért  az  ott  összegyűlt  és  felheccelt 
tömegnek föltette a kérdést: kit engedjenek szabadon: 
Jézust,  vagy  a  közismert  bűnözőt:  Barabást?  Az 
utóbbit  választotta  a  feltüzelt  tömeg.  Ekkor  Poncius 
Pilátus egy kis tálban megmosta a kezeit,  amivel azt 
akarta jelezni, hogy ő nem lesz bűnös Jézus sorsában.

Ugye mindenki hallotta már, vagy maga is mondta, 
hogy  „elmentem  a  Poncius  Pilátusig”,  amivel  azt 
akarjuk  kifejezni,  hogy  a  legmagasabb  fórumig 
eljutottunk,  és  ugyancsak  gyakran  használatos 
kifejezés:  mosta  kezeit,  amikor  valaki  mentegeti 
szavakban  önmagát,  de  ahhoz  már  nincs  igazi 
bátorsága, hogy érdemben intézkedjen is ez ügyben.

Ezek  után  Jézusra  az  akkor  szokásos  brutális 
kivégzés:  a  keresztre  feszítés  várt,  ezt  egyébként  a 
legelvetemültebb  bűnözőkre  szokták  kimondani. 
Elképzelhető, mennyire féltek ettől a szelíd, halk szavú 
férfitól, aki a rómaiak előtt is nyilvánvalóvá tette, hogy 
hatalmas szellemi befolyása és ereje van az emberekre. 
Nem hitték el ugyanis neki, hogy nem akar fegyveres 
lázadást szítani, nem akarja hatalmukat megdönteni, - 
ő egészen másról beszélt.

Hogy az ártatlan ember megaláztatása még nagyobb 
legyen,  ünnepi  palástot  adtak  rá,  és  mivel  Isten 
királyságáról beszélt, gúnyolódásból koszorút raktak a 
fejére:  tövisből.  Így  kellett  a  saját  megfeszítésére 
szolgáló  keresztet  fölcipelni  kivégzése  színhelyére. 
Miután meghalt, eltemették, természetesen úgy, ahogy 
abban  az  időben  szokásos  volt:  a  domboldalba  vájt 
üregbe,  amit  egy  nagy  kővel  zártak  el.  A  kivégzés 
pénteken  történt,  szombat  a  zsidóknál  ünnepnap, 
amikor nem szabad dolgozni, ezért vasárnap mentek el 
az  asszonyok,  hogy  méltó  módon  búcsúzzanak  el 
Jézustól,  de  a  tetemet  nem  találták.  Egy  angyal 
jelentette  nekik,  hogy  akit  keresnek,  feltámadt. 
Örömükben  nagyon  örültek,  hangoskodtak,  ezért  a 
római katonák – a legenda szerint - vízzel lelocsolták 
őket, így próbálván elhallgattatni őket.

A  kereszténység  számára  Jézus  feltámadása  az 
egyik  legnagyobb  esemény  és  legfontosabb  üzenet: 
megváltotta az emberiséget, és biztosította az emberek 
halál utáni életét.    folytatás a következő oldalon >>>

Értesüljön falunk híreiről! 

VII. évfolyam 3. szám. 2012. MÁRCIUS Megjelenik havonta. Ingyenes!

Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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A bibliai leírásokból pontosan meg lehet határozni az 
esemény  idejét  is:  az  tavaszi  napéjegyenlőség  utáni 
első vasárnap volt. Ezért a húsvét mindig e napra esik, 
és mivel ez nem fix időpont, - a csillagok mozgásával 
van összefüggésben, - ezért a húsvét ideje is változó.

Egy  ideig  a  zsidó  Pészách és  a  húsvét  egy időre 
esett,  de  amikor  szabályozták  a  keresztény  egyház 
ünnepeit, akkor – mivel a kiszámítás idejét rögzítették, 
- elvált a két ünnep egymástól. A Pészach egyébként 
szintén  bibliai  eseményhez  kötődik:  a  zsidók 
Egyiptomból való kiszabadulásának ünnepe. Az ünnep 
előtti  este  Széder  van,  amikor  ünnepi  vacsorával 
készülnek a másnapi ünnepre, (Nem nehéz fölfedezni a 
hasonlóságot:  Széder  este,  -  utolsó  vacsora,  - 
kiszabadulás ünnepe – feltámadás ünnepe.)

Ahogy  a  karácsonynak,  úgy  a  húsvétnak  is  van 
üzenete  a  nem  hívő  emberek  számára  is:  van 
feloldozás,  bűnbocsánat,  van  szenvedésektől  való 
megváltás. És új élet is van, - az már a meggyőződéstől 
függ, hogy valaki az új életet a halál után, vagy a jelen 
életben  való  igazi  megújulásnak  gondolja.  Ez  az  a 
gondolat,  amire  az  embereknek  minden  időben nagy 
szüksége van, hiszen a hétköznapi ember élete sosem 
volt és ma sem könnyű, - ez kapaszkodót, erőt adhat 
mindenkinek.  ■

Húsvéti népszokások
A húsvéthoz sok hiedelem, népszokás kapcsolódik. 

Régen ezeket megünnepelték, ma megújult formában, 
elsősorban a  gyerekeknek szánt  tartalmas  programok 
keretében  adják  át  a  hagyományokat  hozzáértő 
emberek.

A húsvétot 40 napos  böjt előzte meg. A böjt előtt 
báli ünnepségek voltak, - és vannak ma is, - amik a tél 
befejezését  ünnepelték  eredetileg.  A  tél  végének 
ünneplése,  vagy  elzavarását  látványos  eseményekkel 
történt.  Európában általában egy szalmabábut égettek 
el,  ami  nemcsak  a  tél,  hanem  a  betegségek,  éhség, 
rontás elűzését is jelentette. A bálok lezáródása után, 
hamvazó szerdán kezdődött a  Nagyböjt: a 40 napig 
tartó  böjtölés.  Régen  ezt  szigorúan  betartották,  és 
naponta  csak  egyszer,  naplemente  után  volt  szabad 
étkezni,  Jézus  40  napi  böjtjére  emlékeztek.  Vallási 
értelemben a lelki megtisztulás a célja, de feltehetően 
ennek egészségügyi és anyagi szempontjai is lehettek: 
a téli, nehéz ételek miatt felszedett kilókat nagyszerűen 
le lehetett adni, és persze, az ősszel eltett tartalékok is 
elfogytak már ekkorra. Hamvazó  szerda  a  vezeklés 
napja is: az őskeresztények e napon hamut szórtak a 
fejükre, ez a 12-dik századtól egyházi szertartás lett, a 
pap  hamuba  mártott  újjal  keresztet  rajzolt  a  hívek 

homlokára.  A  hamu  az  előző  évi  barkaszentelésre 
használt barkák elégetéséből megmaradt hamu volt.

Jézus  jeruzsálemi  bevonulásának  ünnepén, 
virágvasárnap  volt  a  villőzés. Zöld  ágakat  szedtek, 
ezzel ütögették a fiatal lányokat, mivel a zöld ágak a 
termékenység  szimbólumai  voltak,  ezzel  a  lányok 
későbbi szülési kedvét kívánták elősegíteni.

A  mai  napig  él  sok  helyütt  a  barkaszentelés 
ünnepsége.  Szombaton  barkát  gyűjtöttek,  amit 
virágvasárnap  a  templomba  vittek,  ahol  a  pap 
megáldotta.  A  barkának  bajelhárító  szerepet 
tulajdonítottak, úgy vélték, véd a betegség, de a vihar, 
a jégeső és a rontás ellen is.

A nagyhét a húsvét előtti hét, ezekhez a napokhoz is 
sok ünnepség, szokás kapcsolódik.

Nagycsütörtökön,  az  utolsó vacsora napján Jézus 
megmosta tanítványai lábát. Ezt a királyok, nemesek is 
megünnepelték: parasztjaik lábát mosták meg ilyenkor. 
Ezen  a  napon  elhallgatnak  a  harangok,  -  Rómába 
mennek, hogy a pápát megláthassák.

Nagypéntek a gyász napja. Ekkor volt a Kálvária 
járás,  a  fiatal  lányok  rituális  mosdása.  Innen  ered  a 
„holló  mossa  a  fiát”  mondás,  ami  egy  népi  rigmus 
része. (Holló mossa a fiát, ez a világ kígyót, békát rám 
kiált!”) A templomokat fekete drapériával vonták be, 
ezen a napon az emberek nem vettek magukhoz ételt.

Nagyszombaton  virágokkal  és  friss  zöld 
hajtásokkal díszítették föl a templomot az emberek és 
gyertyát  gyújtottak,  ami  Jézust  szimbolizálta,  a  tűz 
pedig a megújulást.

Húsvétkor  van a  locsolkodás.  Ez  részben a  Jézus 
feltámadását ünneplő asszonyok vízzel való leöntésére 
is  emlékeztet,  de  mivel  friss  vízzel,  ha  volt, 
folyóvízzel, ha nem, a kútból felhúzott vízzel öntötték 
le a fiatal lányokat, ez a népi hagyományban inkább a 
megújulást,  megtisztulást  jelentette.  Mivel  húsvétkor 
gyakran  van  szinte  téli  hideg,  sok  fiatal  lány  vált  e 
hagyomány  halálos  áldozatává  régen:  tüdőgyulladást 
kaptak. A  lányok  ilyenkor  komatálat  készítettek, 
amire  tojást,  kalácsot,  italt  raktak,  és  azt  elküldték 
egymásnak:  innen  kezdve  a  komatál  küldője  és 
fogadója  egy  életre  barátok  lettek.  A  megújulás, 
megtisztulás a hétköznapi értelemben is jelen volt, és a 
mai napig jelen van az emberek mindennapi életében, 
hiszen  húsvét  előtt  van  a  „tavaszi  nagytakarítás”, 
amikor  minden  téli  piszkot,  emléket  eltávolítunk  a 
lakásból,  frissen  festve,  meszelve  várjuk  a  testi-lelki 
megújulást. 

A  húsvétot  tehát  –  a  karácsonyhoz  hasonlóan  – 
hosszú,  ünnepi  eseményekkel  teletűzdelt  felkészülés 
előzte  meg,  amelyeknek  sok  elemét  a  nem  vallásos 
emberek ma is megtartják, miközben eredeti tartalmát 
talán már nem is tudják.  ■
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Húsvéti jelképek
A húsvéti üdvözlőlapokon gyakran van barka: ennek jelentéséről már írtunk. A vallási szerepén kívül a 

hétköznapi életben is különleges jelentőséget tulajdonítottak neki az emberek: a családi tűzhelybe dobták, és azt 
hitték,  ez  megóv  a 
bajtól,  betegségtől, 
komplex 
gyógyszernek  hitték, 
különösen 
torokfájásra 
gondolták 
hatékonynak.  (Nem 
véletlenül,  hiszen 
ebben  az  átmeneti 
időben  gyakoriak  a 
torokfájással  járó 
megfázások.)

A  bárány 
ótestamentumi 
eseményhez  kötődik: 
a  Jézus  korabeli 
zsidók  egy  éves 
hibátlan  bárányt 
áldoztak  fel,  vérével 
bekenték  az 
ajtófélfát,  hitük 

szerint  ugyanis  ez  a  rítus  Isten  haragjától  óvja  meg  a  családot.  A kereszténység  pedig  Jézust  tartja  Isten 
bárányának, - hiszen őt is feláldozza az Isten az emberek megváltása érdekében.

Húsvétkor  sok  gyerek  kap  nyulat,  -  de  valójában  nem  tisztázott  a  jelkép  eredete.  Elképzelhető,  hogy 
félrefordításnak  köszönhető,  ugyanis  egyes  német  területeken 
gyöngytyúkot  ajándékoztak  egymásnak  az  emberek,  és  a 
gyöngytyúk neve Haselhuhn. A nyúl német neve: Hasel. Lehet, 
hogy innen ered a húsvéti nyuszi szerepe, egyébként is mi sok 
hagyományt  átvettünk  a  németektől,  gondoljunk  csak  pl.  az 
adventi koszorúra.
Húsvétot  nem  lehet  elképzelni  tojás  nélkül.  A  tojás  az 
újjászületés, melyből élő kiscsibe bújik elő!

A húsvéti tojásokat manapság már mindenféle színre festik, 
de  eredetileg  csak  pirosra  színezték.  A  pirost  bíbortetűből, 
vöröshagyma  héjából  állították  elő.  A  piros  színnek  mágikus 
erőt  tulajdonítottak:  védő  ereje  volt,  de  Jézus  piros  vérére  is 
emlékeztetett.  Nem  régi  szokás  a  tojások  díszítése,  az  írás. 
Különböző neveket, üzeneteket írtak, vagy ábrákat írtak viaszba 
mártott tollal, megszáradása után festették be a tojást, és utána 
kaparták le a viaszt, ami így szépen láthatóvá tette a szavakat, 
díszítéseket. 

A  húsvétra  való  készülődés  nemcsak  a  lelki  megújulás,  a 
tavasz  érkezése,  a  természet  éledése  miatt  fontos,  hanem 
közösségi  események  sorozata  is  volt.  Ma,  amikor  számtalan 
gond nyomaszt mindenkit,  ingerültek,  ridegek vagyunk egymással,  bezárkózunk saját  bajaink sáncai mögé, 
nemcsak kellemes gyerekprogram a régi hagyományok felelevenítése, hanem az egymásra találás lehetőségét is 
kínálja, segít a mindenki számára létfontosságú emberi kapcsolatok ápolásában.  ■
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Edző és szemléletváltás a bükkösdi csapatnál

Dr.  Valkai  István,  a  baranyai  futball  különleges  figurája  orvos  és  edző  egy 
személyben, tavasztól a bükkösdi csapatot irányítja. 

Valkai  dr.  1949-ben  született  Siklóson.  Háziorvos,  szülész-nőgyógyász, 
üzemorvos. Nos, felesége dr. Póth Ágnes, bükkösdi származású, szintén orvos. Két 
felnőtt  lánya van. A megyében több csapatnál edzősködött már. Felsőszentmárton, 
Drávafok,  Beremend,  Patapoklosi,  Szentlőrinc,  Siklós,  Királyegyháza  futballistáit 
trenírozta.  A  közelmúltban  elvállalta  a  megyei  II-es  Bükkösd  irányítását.  Az 
edzősködéshez Mohácson kapott kedvet, ahol csapatorvos volt. Mathesz Imrétől vette 
az első leckéket.  Már a megjelenése is érdekes, láttuk már teljesen leborotvált fejjel, 
kopaszon is. Most megnövesztette a haját, de a különös ismertetőjele, a fülbevaló megmaradt. Kevesen tudják 
róla,  hogy  egykoron  muzsikált,  Rangers  néven  volt  egy  zenekar  a  siklósi  gimnáziumban,  amelyben 
basszusgitározott.  A  zene  imádata  megmaradt,  rajong  a  bluesért,  csaknem  ezer  CD-je  van,  a  60-as  évek 
muzsikája áll hozzá a legközelebb. irályegyházán – ahol tizennegyedik éve háziorvos – mindenki elismeri a 
munkáját. Ott is lakik, kirobbanthatatlan onnan. És nem vágyik magasabb osztálybeli kispadra, az igényes és 
pontos munkát megköveteli. A tavasz bajnoki eredmények őt  igazolják: 

Lakócsa-Bükkösd 0 : 4 (0 : 3)
Dömötör – Lévi Sánta Soltész, Keczeli – Jung Gyócsi – Vörös Pongrácz Csomós
Góllövők: Gellner (2), Pongrácz, Csomós
Cserék: Kozma (78. perc), Tóth (76. perc), Schneider (65. perc)
Edzői értékelés: „Öt perc puhatolózás után saját térfelén már letámadtuk a hazaikat és az így kialakult zavart  
kihasználva a 13 perc alatt 3 gólos előnyre tettünk szert. Utána kicsit elkényelmesedtünk, de így is növeltük az  
előnyt és megérdemelten győztünk idegenben a szezon nyitón. Kapott gól és sárga lap nélkül. A hozzáállás és a  
figyelem, ha így marad, sok szép siker részesei lehetünk!”   

Bükkösd-Magyarszék 3:2 (2:0)
Dömötör – Lévi Sánta Soltész Keczeli – Jung Gyócsi – Vörös Pongrácz Csomós – Gellner 
Góllövők: Jung, Pongrácz, Gellner
Cserék: Kozma (80. perc), Schneider (46. perc), Balogh (62. perc), Tóth (62. perc)
Edzői értékelés:  „Nem játszottunk jól, de tisztességgel tettük a dolgunk és ez elég volt arra, hogy meggyőző  
3:0-as  vezetésre tegyünk szert. Aztán a végén öt perc figyelmetlenség és fegyelmezetlenség elég volt ahhoz,  
hogy „meleg legyen a pite.” azt mondják, jó játékkal a bolond is tud győzni, de rosszal – az az igazi bravúr.  
Ennek fényében bravúros győzelmet arattunk. A jövő héten jelentős javítás kell ahhoz, hogy ,megőrizzük 100%-
os győzelmi mutatónkat!”   

Felsőszentmárton-Bükkösd 2 : 2 (1:0)
Dömötör – Lévi Balogh Soltész Keczeli – Jung Gyócsi – Vörös Pongrácz Csomós – Gellner
Góllövők: öngól, Lesnyik 
Cserék: Kozma (72. perc), Lesnyik (61. perc), Rein (78. perc), Schneider (46. perc)
Edzői értékelés:  „Hiába voltunk mezőny fölényben, hiába játszottunk jobban – két figyelmetlenség és máris  
kétgólos hátrányba kerültünk. De a csapat nem adta fel és nagy lelkierőről téve tanúbizonyosságot egy perc  
alatt kiegyenlített. Harcoltunk a hátralevő időben is szívvel-lélekkel, de nem sikerült magunk javára eldönteni a  
párharcot. Hátul nagyobb figyelem és jobb döntések kellenek!”   

Hetvehely-Bükkösd 1 : 1 (1:0)
Dömötör – Lévi Balogh Sánta – Jung Gyócsi – Vörös Lesnyik – Pongrácz Csomós – Gellner
Góllövő: Gellner
Cserék: Keczeli (58. perc), Rein (38. perc), Grím (77. perc), Schneider (38. perc)
Edzői értékelés: „A hazai csapat az első perctől kezdve „ölte” a játékot. Minden bedobás, szöglet, szabadrúgás  
legkevesebb egy percet vett igénybe a részükről. Képtelenek voltunk gördülékenyen játszani, nagyon hamar  
idegessé, görcsössé váltunk. Még az sem sikerült, amit máskor csukott szemmel megcsinálunk. Az elszántság, a  
harcosság végül egy pontot hozott, pedig a két csapat közti különbség három volt!”   ■ 

Az oldalt a DN cikkének felhasználásával összeállította: Györkő Ernő, BKSE elnök
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A BKSE hírei
A BKSE 2011. évi szakmai beszámolója (kivonat)

A BKSE a 2011. évben két szakosztállyal labdarúgó – és távlovas-távhajtó szakosztályokkal működött. 

Emellett  célja  volt,  hogy lehetőséget  biztosítson szabadidős  sport-tevékenységre  a bükkösdi és környékbeli 

települések  fiataljainak  igényei  szerint.  A létesítményeinket  a  SZONEK Bükkösdi  Általános  Iskola  Góliát 

Gyermek-labdarúgó csapatai is felkészülésük során a szorgalmi időben használhatták. Céljaink között szerepelt 

továbbá az egészséges életmódra nevelés és a sport adta közösségi élmények biztosítása.

A működéshez a Bükkösdi Önkormányzat 1 millió forint támogatást biztosított, ebből 800 ezret a Labdarúgó 

szakosztály, 200 ezret a Lovas szakosztály működéséhez. A Bükkösd Jövőjéért Alapítvány 200 ezer forinttal 

járult hozzá a működéshez. Emellett egyesületi tagdíjakból és mérkőzés jegybevételekből összesen 1.400.000 

forint költségvetéssel gazdálkodtunk. Köszönjük a támogatóknak a hozzájárulásukat.

Labdarúgó szakosztály: A BMLSZ a megye II. osztályában, a Czibulka csoportjában szerepel, 26 igazolt 

játékossal. 36 héten keresztül, heti két edzéssel és 46 edző- és bajnoki mérkőzéssel teljesíti az évet.

Lovas szakosztály:  Az egyesület legeredményesebb szakosztálya, körzeti,  megyei és országos versenyt is 

rendez,  versenyzői  a különböző rendezvényeken kitűnő eredménnyel  szerepelnek.  Sík Gabriella  2 számban 

Országos bajnokságot nyert. Ezúton is gratulálunk az eredményéhez.

Gyermeksport tevékenység: Az általános iskola 3 korosztályban edzésre és tornák rendezésére használja az 

önkormányzat  létesítményeit.  Emellett  1 fő leánycsapat  is részt vesz a rendezvényeken.  Ez is kb.  negyven 

gyermek számára biztosít lehetőséget. Eredményesen szerepeltek a Góliát gyermeklabdarúgó csapatok a tavalyi 

évben,  emellett  résztvevői  voltak  a  Bozsik  program  rendezvényeinek.  Gratulálunk  a  gyerekeknek  és 

felkészítőjüknek Császár Csaba tanár úrnak.

Közösségi sport tevékenység:  Az egyesület az őszi és téli  időszakban teremtornákat rendez, baráti körök 

részére 5 alkalommal 6 csapat részvételével. Ez több mint negyven fiatal alkalmankénti (kinti és tornatermi) 

versenyzését  teszi lehetővé.  Ezen kívül heti  rendszerességgel 2x2 órás időtartamban 10-14 fő részvételével 

biztosít sportolási lehetőséget.  

Az idei év tervei

A 2012.  év  legkiemelkedőbb  feladata  a  bükkösdi  labdarúgó  szakosztály  60  éves  évfordulójának  méltó 
megünneplése  lesz.  1952-től  az  egyesület  labdarúgó  csapatai  minden  évben  részt  vettek  a  BMLSZ  által 
rendezett bajnokságokban. A rendezvény május 12-én, szombaton kerül megrendezésre. Részletes programot 
plakátokon fokunk közzétenni.

Idén az Önkormányzattól 1.100.000 Ft támogatást kaptunk. A Bükkösd Jövőjéért Alapítványnál pályázatunk 
200.000 forintot  a  felnőtt  csapat  támogatására,  200.000 forinttal  a gyermeklabdarúgást  kívánjuk támogatni. 
Tagdíjból és jegybevételekből 150 ezer forintot tervezünk. Az alpolgármesteri tiszteletdíjról március 1-jével a 
BKSE javára lemondtam, ez további 250.000 Ft bevételt jelent.  ■

Györkő Ernő, BKSE elnök

5



Bükkösdi Hírlap 2012. március

Az összefogás időszaka volt...
Tisztelt  olvasók!  Ezt  a  cikket  megjelenését  írói  2012  januári  számba  szánták,  de  a  Médiabizottság  

megszűnése miatt az újság később jelent meg, a cikk nem került tördelésre, ezért csak most tudjuk közzé tenni.  
A hibáért elnézésüket kérjük!
Az Advent köszöntésével vártuk a szeretet ünnepét, a Karácsonyt. Az Adventi koszorún 4 gyertya van, amelyek 
a várakozás heteit szimbolizálják. 
A Német Önkormányzat kezdeményezésére

– a Nyugdíjas Klub
– Bükkösd Község Polgármestere
– a Bükkösd Holnapjáért Egyesület

összefogásával, közös ünneplésre hívtuk a falu lakóit. 
Négy hétvégén közös gyertyagyújtással, ünnepi műsorral tettük meghitté a Karácsony várást. Nagy izgalommal 
készültünk, s vártuk vajon hány ember fog eljönni? Nagy öröm ért bennünket. 
Nagyon szépen köszönjük, hogy minden hétvégén ilyen szép számban részt vettek az ünnepi gyertyagyújtáson.
Jó volt látni az emberek arcán az örömet, s hogy a műsor után nem sietett senki. Kis csoportokban forralt bort, 
teát ittak, kalácsot süteményt ettek, beszélgettek. 
Aki ott volt, jól érezte magát.
Melengető érzés volt mindezt látni és részévé válni.
Köszönetet szeretnénk mondani mindenkinek, aki segített, hogy ez létrejöhetett:

– Budai Zsolt – polgármester
– Györe Valéria – gyerekek felkészítése
– Ulrich Károly és Gyöngyi – lebonyolítás, vendéglátás
– Haupert György és Katica – forralt bor, tea készítés
– Babi – adventi koszorúért
– Volcsányi Gábor – világítás, zeneszolgáltatás
– Litter János – bor adomány
– iskolások – színvonalas szereplés
– klubtagok – bor felajánlás
– Horváth István – videó felvétel
– és nem utolsósorban a Nyugdíjas Klub minden tagjának, pártolótagjának a lelkes, odaadó, 

fáradtságot nem kímélő munkáért.
Megérte! Szeretnénk ebből hagyományt teremteni. Találkozzunk jövőre, újra, ugyanitt. Reméljük, még többen 
csatlakoznak hozzánk.
A december  30-án  rendezett  Ó év  búcsúztató  bálunk nagyon jól  sikerült.  Ezúton  is  köszönjük a  tombola 
sorsolásra felajánlott ajándék tárgyakat!

     Ócsai Lászlóné, a Nyugdíjas Klub elnöke

IFJÚSÁGI LOVAS KLUB A BÜKKÖSDI 
ÖKOPARKBAN

Lovas klubunk a következő céllal jön létre:
lehetőséget biztosítsunk a 8-14 éves korosztály számára az 
állatok megismerésére,
megtanítsuk a fiataloknak a ló anatómiai felépítését, 
magatartását és szokásait, élőhelyük és a lovak gondozását, 
ápolását, a lovasszerszámok használatát és tisztán tartását, a 
lovaglás alapjait és szépségeit.

A tagság jelenleg INGYENES!
Várjuk minden olyan fiatal jelentkezését (elsősorban 
Bükkösd, Hetvehely, Helesfa, Cserdi és Szentlőrinc térségéből), akik szeretik a lovakat, a természetet és az 
aktív kikapcsolódást! 

Jelentkezni: 0630/584-4257-es telefonszámon Armbruszt Jánosnál lehet!
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MÁRCIUSI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL

Referenciaintézmény lesz 
a bükkösdi iskola

2011  őszén,  a  SZONEK  hét  intézmény-egysége 
pályázatot nyújtott be az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
Társadalmi  Megújulás  Operatív  Program  támogatási 
rendszeréhez  a  „Referenciaintézmények  országos 
hálózatának kialakítása és felkészítése” című,  TÁMOP – 
3.1.7-11/2 jelű  pályázati  felhívására.  A  projekteket  az 
Európai  Szociális  Alap  támogatásra  érdemesnek  ítélte. 
Támogatás  aránya:  100%. A  projektkezdés  dátuma 
valamennyi  intézményegységben  és  tagintézményben 
2012.  május  1.,  a  projekt-zárás  dátuma  pedig  2012. 
december 31.
A  bükkösdi  iskola  az  elnyert  3  millió  forint  támogatás 
jelentős  részét,  1.240.000  Ft-ot  szakmai  képzésekre, 
felkészítésekre fordít.  730.000 Ft értékben 5 db laptopot 
vásárol.

MÁRCIUS 15.
Hagyományaihoz  híven  látványos  és  hatásos  műsorral 
emlékeztek meg a bükkösdi iskola diákjai az 1848-49-es 
forradalomról  és  szabadságharcról.  Délelőtt  az 
iskolásoknak, délután pedig a falu lakosságának mutatták 
be a Kürthy Veronika által összeállított ünnepi műsorukat a 
színjátszó csoport tagjai.

GERGELYJÁRÁS 
AZ ÓVODÁBAN

Harmadik  éve  csalogatják  iskolába  az  óvoda 
nagycsoportos  nebulóit  a  bükkösdi  iskola  negyedikes 
diákjai.  Idén  Miltnerné  Farkas  Dorottya és  tanítványai 
tanulták meg és adták elő a  Gergelyjárás népi szövegeit, 
rigmusait. A műsor után az óvodások megajándékozták és 
vendégül látták az iskolásokat.

MULTIKULTURÁLIS 
TÉMAHÉT

Hagyományteremtő  programsorozat  vette  kezdetét  a 
bükkösdi iskolában. a program kidolgozója és szervezője 
Szegő  Andrea –  a  magyarság  kultúrája  mellett  –  a 
körülöttünk élő kisebbségek és nemzetiségek kultúrájával 
ismertette meg az iskola diákjait. A témahét programját a 
Bükkösdi  CKŐ pénzadománnyal  támogatta.  A  szervező 
ezúton mond köszönetet érte.
A  témahét  első  napján  –  március  19-én  –  a  siklósi 
Kármentő  Táncműhely  kápráztatta  horvát  kólójával, 
mezőségi és rábaközi táncaival a bükkösdi iskola tanulóit 
és diákjai.

Ugyanezen a napon nyílt meg a kisebbségek és  
nemzetiségek  viseletét  bemutató  kiállítás  az 
iskolában.
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NAGY JÓZSEF KÉPEI, 
UV-KOMPOZÍCIÓI

 A helyben élő és alkotó  Nagy József,  Bükkösd egykori 
polgármestere  mutatta  be  festményeit  az  iskolásoknak 
március 19-én délután.  A képek megtekintését követően 
látványos UV-kompozíciók bemutatása következett.

CSERDIEK
BEMUTATKOZÁSA

Március  20-án  Bogdán  László,  Cserdi  polgár-mestere 
tartott  előadást  a  cigányság  helyzetéről,  jövőjéről, 
lehetőségeiről, a békés egymás mellett élés és tolerancia 
kéréseiről.

A  polgármester  előadását  követően  a  cserdi  gyerekek 
táncos-zenés  dramatikus  játékukkal  lepték  meg 
iskolatársaikat.

A keddi program utolsó eseményeként a 74 éves Bogdán 
Sanyi bácsi bemutatta a kosárfonás mesterségét. Alig egy 
óra alatt megfont egy gyümölcstartó kiskosarat, miközben 
lépésről-lépésre  elmagyarázta  a  gyerekeknek  a 
kosárfonás alapműveleteit.

„LIMBA NOSTRU” 
HAGYOMÁNYŐRZŐK

Március 21-én a gerdei  LIMBA NOSTRU hagyományőrző 
együttes  kápráztatta  el  zenéjével  a  közönséget.  Ignác 
László,  Orsós  György és  Fehér  Zoltán bandája  az 
autentikus cigányzenét régi hangszereken (kanna, faláda, 
gitár, kanál) játszotta. (A Limba Nostru beás cigányul van, 
annyit tesz: A mi nyelvünk.)

TÁNCOK, KERÁMIÁK
Március  22-én  a  Kapronczai  Alapfokú  Művészetiskola 
szentlőrinci telephelyének diákjai tartottak táncbemutatót.

Ugyanezen a napon Czékmány Vera bükkösdi keramikus 
kiállítását is megtekinthettél a gyerekek.
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ÉTELKÓSTOLÁS,
DALÉNEKLÉS

Március 23-án a héten megismert nemzetiségek ételeinek 
elkészítése, kóstolása szerepelt a programban.

Cigánylecsót, punyát, pree-t, mitch-t, disznó-toros ételeket 
ízlelhettek a gyerekek.

A kóstoló előtt  Csőke Renáta kápráztatta el énekeivel  a 
hallgatóságot.

Jakabhegyalja kupa
ASZTALITENISZ

Február  20-án  Kővágószőlősön  rendezték  a 
Jakabhegyalja Kupa asztalitenisz bajnokságát. A bükkösdi 
csapat 1. helyezést ért el. 
A  győztes  csapat  tagjai:  Baumgartner  Elemér (5.), 
Baumgartner Zoltán (4.),  Gondos Alexandra (8.),  Gönczi  
Alexandra (7.),  Gönczi Gyula (8.) és  Marton Mónika (8.). 
Felkészítő tanáruk: Császár Csaba volt.

„A  multikulturális kifejezés  kulturális  vagy  nemzeti  
sokszínűséget jelent, míg a  multikulturalizmus olyan ideológia,  
mely  támogatja  a  kulturális  és  a  nemzeti  sokszínűséget  és  
elismeri az etnikai kisebbségiségeket. A politikában: a kulturális  
pluralizmus támogatása a társadalomban, a különböző kultúrák  
békés egymás mellett élésének segítése, a kultúrák, nemzetiségek  
közötti problémákra való megoldás nyújtása..” 

(forrás: http://hu.wikipedia.org/wiki/Multikulturalizmus)

„KÖNYVESPOLC”
VETÉLKEDŐ

Március 28-án iskolánk két csapattal vett részt a kistérség 
„Könyvespolc” című irodalmi vetélkedőjén. Az 5-6. osztály 
csapata ötödik, a 7-8. osztály csapata 3. helyezést ért el.

  A VÍZ VILÁGNAPJA
Hajóépítéssel,  -  úsztatással  és  hídépítéssel,  valamint 
vetélkedővel  ünnepelték  a  felső  tagozat  diákjai  a  Víz 
Világnapját.  A  program  március  22-től  március  30-ig 
tartott.
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NymTIT Gyorsinfo  2012. 03. – A nyugat-mecseki települések hírei
NYMTIT hír

A Zsongorkő Baráti Kör szervezésében szakmai látogatást  

tesznek  az  érintettek  április  12-én  a  Tolna  megyei  

Bátaapátiban  található  Nemzeti  Radioaktívhulladék-

tárolóban.

 Bakonya

A START munkaprogram keretében 15 főt foglalkoztat 
az önkormányzat március 1-től. Mezőgazdasági munkák, a 
helyi földutak karbantartása, és az illegális szemétlerakók 
megszüntetése is szerepel a feladatok között.

Boda

Megkezdődtek az Infopark karbantartási munkálatai, az 
önkormányzat  kötelezettségeinek  eleget  téve,  elvégezte  a 
táblák felújítását.  Új információs képek elhelyezésére,  fa-
elemek csiszolására és festésére is sor került.

Bükkösd

A munkaprogram keretein belül 29 főt foglalkoztat az 
önkormányzat.  A  résztvevők  a  belterületi  árkok 
karbantartási  feladatait  és  a  mezőgazdasági  munkák  egy 
részét is elvégzik.

Cserdi

„A  ritmus  szakadékokat  ível  át”  –  ezen  gondolat 
jegyében  adott  koncertet  a  településen  Balogh  Kálmán, 
Kodály díjas cimbalomművész, Kovács Ferenc népzenész, 
valamit  Csőke  Renáta  énekes.  A  színvonalas  eseményre 
sokan érkeztek a térségből is.

Cserkút

A START munkaprogram keretében 3 fő foglalkoztatására 
van  lehetősége  az  önkormányzatnak.  A  dolgozók 
környezetvédelmi feladatokat látnak majd el.

Helesfa

A  START  munkaprogram  keretein  belül  15  fő 

foglalkoztatását  végzi  az  önkormányzat,  a  résztvevők  a 
külterületi utak rendbetételén és mezőgazdasági munkákon 
tevékenykednek.

*
A  jó  időnek  köszönhetően,  több  mint  100  mázsa  halat, 
nagyobbrészt  pontyot  telepítettek  a  horgásztóba.  A 
ragadozó halak rátelepítésére a későbbiekben kerül sor.

Hetvehely

A START munkaprogram lehetőségeit  kihasználva, 45 
fő foglalkoztatására nyílt  lehetősége az önkormányzatnak. 
A dolgozók fő feladata a mezőgazdasági munkák végzése 
lesz, a földutak karbantartása, valamint a csapadékelvezető 
árkok tisztítása és karbantartása.

*
Ezekben  a  napokban  kötik  rá  az  önkormányzati 
intézményeket a csatornahálózatra. Az elmúlt két hétben a 
település lakosságának több mint  60% lett  már rákötve a 
hálózatra.

Kővágószőlős

Kővágószőlős  község  önkormányzata  Bakonyával, 
Cserkúttal  és  Kővágótöttössel  közösen,  egy  új  alapokra 
helyezett  együttműködésre  törekszik,  melynek 
középpontjában  egy  közös  hivatal  létrehozása  áll, 
kővágószőlősi központtal. A legutóbbi testületi ülésen több 
javaslat  is  megfogalmazódott,  melyekről  tárgyalássorozat 
várható az érintett  képviselők bevonásával.  A településen 
abban bíznak, hogy 2013. január 1-jén a négy település már 
a közös hivatalát ünnepelheti majd.

Kővágótöttös

Márciustól 14 fő foglalkoztatására nyílt lehetőség a START 
munkaprogram keretein  belül.  A  résztvevők  a  belterületi 
árkok karbantartását és burkolását végzik.

APRÓHIRDETÉS

Hagyományos centrifugát és mosógépet keresek! 
Jelentkezni a teleházban lehet!

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 

Ingyenes kiadvány. Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről. Felelős kiadó és szerkesztő: Budai 
Zsolt polgármester, Kiadó címe: Bükkösd, Kossuth L. u. 48. Tel.:73/578-560. Nyomtatási munkálatok, 

terjesztés: Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület. e-mail: telehaz@bukkosd.hu. 

ISSN 1789-6495 (Nyomtatott) ; ISSN 1789-6509 (Online)
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Pályázati tervek az Önkormányzatnál
Az Önkormányzat érdekeltségi körében jelenleg több 
pályázat a megvalósítási fázisban van:

Most  dolgoznak  a  kivitelezők  az  óvoda  fűtés 
korszerűsítésén. Ennek keretében a szénnel való fűtés 
helyett a talajhő lesz hasznosítva. Ezzel jelentős pénzt 
lehet  megtakarítani,  ráadásul  környezetkímélő  is, 
hiszen nem szennyezi a levegőt.

Az iskolához biciklitározó épül,  de a  pályázatban 
20 kerékpár  vásárlása  is  szerepel.  A cél  az,  hogy a 
gyerekek  bátran  kerékpározzanak,  különböző 
programokat  lehet  így  szervezni.  A  pályázat  azt  is 
tartalmazza, hogy a gyerekek részére speciális KRESZ 
tanfolyamot  is  szerveznek,  hogy  a  biztonságos 
közlekedés  feltételeit  megtanulhassák.  A  kivitelezés 
december 31-ig fejeződik be.

Pályázatot  nyújtott  be az önkormányzat  a  felszíni 
vízelvezetés  korszerűsítésére.  Ez  az  árkok tisztítását, 
burkolását, iszapfogók létesítését jelenti. A pályázatot 
befogadták, reméljük, nyer is.
Napelemes energiaellátás

Tervezés  alatt  van  egy  olyan  pályázat,  amely 
elnyerése esetén napelemek telepítése valósulna meg a 
falu  közintézményeinek  tetejére.  A  pályázat  több 
lépcsős,  jelenleg  az  előzetes  tervezés  történik. 
Napelemekkel  az  intézmények  áramfelhasználásának 
90  %-át  lehetne  kiváltani.  Amennyiben  nyer  a 
pályázat,  a  polgármesteri  hivatal,  a  kultúrház,  az 
iskola, az óvoda és a szennyvíztelep áramellátásának 
megoldását jelentené. Ez utóbbi komoly megtakarítást 
jelentene, hiszen a telep villanyárammal működik. Az 
előnyt a Szigetvíz kft.  élvezné,  de minden bizonnyal 
ez a csatornadíjak mérséklését is maga után vonhatja. 
Budai Zsolt elmondja, hogy szeretnék a közvilágítást 
is bevonni a programba, ami több, mint évi 2 millió 
forint  megtakarítását  jelentené,  azonban  nem  tudni, 
engedélyezik-e,  hiszen  itt  komoly  érdekellentétek 
lehetnek, hiszen az áramszolgáltató bevételtől esne el. 
A pályázatot gyorsan kell elkészíteni, mivel csak addig 
lehet beadni,  amíg a forrás tart,  ha kimerült,  már be 
sem fogadnak új pályázatot.
Öko-turisztikai pályázat

Még  csak  tétova  terv  egy  olyan  komplex  öko-
turisztikai pályázat, amely a polgármester nagy álma. 
Még nem történt meg a kiírás, de azt már tudni, hogy 
két  körben  zajlik  majd  a  pályáztatás:  először  a 
koncepciót kell beadni, ennek elfogadása után lehet a 
tényleges  megvalósítási  programmal  pályázni.  A 

legvonzóbb  az,  hogy  mindössze  5  %-os  önrésszel 
ingatlan  vásárlására  is  lehetőség  lesz,  és  a 
polgármester álma az, hogy így meglehetne vásárolni a 
megyefai  kastélyt,  ami  most  kihasználatlanul  áll, 
folyamatos pusztulásnak kitéve. Egy ilyen pályázatban 
szakmailag össze lehetne fogni a térség már működő 
turisztikai  programjait,  így  a  lovasturizmust,  a 
hetvehelyi erdei iskolát,  a nagymányoki erdészetet,  a 
bükkösdi  ökoparkot,  amelyek  részére  komoly  PR-t, 
nyilvánosságot  lehetne  biztosítani.  Tehát  nem 
versenyezni,  hanem  együttműködni  szeretne  a 
település  a  felsoroltakkal!  A kastély működtetésének 
formáit  is  ki  kell  még  találni,  hiszen  a  fenntartása 
jelentős pénzbe kerül.
Még időben vagyunk, lehet gondolkodni. Budai Zsolt 
azt kéri a bükkösdiektől, akinek ötlete van, ossza meg 
vele,  hiszen  a  kollektív  bölcsesség  sok  eredményt 
szokott  hozni,  és  nem  lehet  tudni,  melyik  lesz  az, 
amivel nyerni lehet!
Két  pályázaton  mindenképpen  indulni  akar  az 
önkormányzat  –  az  iskolával,  óvodával  és  a  civil 
szervezetekkel összefogva, - egy bűnmegelőzéssel és 
egy egészségre  nevelő,  szemléletformáló  pályázaton. 
Mindkettő komplex és sok elemet felölelő pályázat és 
a helyi lakosság életminőségét javítanák. ■

Működik a START munkaprogram
A  közmunkaprogram  jól  indult  Bükkösdön.  A 

dolgozók által felállított fóliasátorban már hajtanak a 
virágok és zöldségek.

A szakmai képzés még nem indult el. Lényegében 
képzetlen emberek  dolgoznak, miközben a kertészeti 
munkához  ma  már  komoly  ismeretek  szükségesek. 
Szerencsére vannak olyanok, akik a saját kertjükben is 
dolgoznak,  így  az  ő  tudásukra  támaszkodva 
remélhetően  megfelelő  eredmény  is  lesz.  Az 
önkormányzatnak nagyon sok munkája van mindezzel, 
mivel folyamatosan olyan jelentéseket kell adni, amik 
olykor  nehezen  értelmezhetőek  (milyen  az  eddigi 
munka eredménye, - mit lehet erre írni? Két centit nőtt 
a  palánta?),  de  egyébként  is  nagyon  sok 
adminisztrációs,  szervezési  kötelezettséget  kell 
teljesíteni.

A  legfontosabb  az,  hogy  ha  mégoly  alacsony 
fizetésért  is,  de  többen  tudnak  dolgozni,  és  nem  a 
segélyre szorulnak rá. ■

Értesüljön falunk híreiről! 

VIII. évfolyam 4. szám. 2012. ÁPRILIS Megjelenik havonta. Ingyenes!

Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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Hivatalosan is lezárult 
a csatorna­projekt

Miután  a  végellenőrzés  megtörtént,  befejezettnek 
nyilvánították a  csatorna beruházást  – mondja Budai 
Zsolt.  A  nemzeti  Fejlesztési  Ügynökség  az  utolsó 
kifizetéseket most intézi.  Mostantól 10 éves garancia 
mellett működik a rendszer.
Adódik  a  kérdés:  a  mai  világban,  amikor  a 
magáncégek  tönkremennek,  megszűnnek,  másikba 
olvadnak,  hogyan  működik  10  hosszú  éven  át  a 
garancia?  Aminek  ugyanis  óriási  jelentősége  van, 
hiszen  minden  hibát  térítés  nélkül  kell  kijavítson  az 
építő cég!

Egyrészt a szerződésben kötelező volt biztosítékot 
adni  a  garanciális  munkák  elvégzésére,  de  az  igazi 
biztosíték  az,  hogy  a  pályázók  közül  azt  a  céget 
választottuk  ki,  amely  már  1989 óta  működik,  tehát 
bejáratott,  nagy  rutinnal  rendelkező  beruházó, 
folyamatosan  komoly  megbízásai  vannak,  -  nyugtat 
meg a polgármester.

A  Szigetvíz  kft.  szinte  minden  fogyasztóval 
megkötötte  a  szerződéseket,  az  első  számlákat  már 
meg is kapták a fogyasztók. Májustól havi számlázásra 
tér  át  a  szolgáltató,  így  a  lakosság  terhei  jobban 
eloszlanak,  könnyebb  eleget  tenni  a  fizetési 
kötelezettségének is.

Jelen pillanatban 76 %-os a rákötés, ami több, mint 
amennyit  a  pályázatban  vállalt  Bükkösd,  ugyanis 
fokozatos rákötést tartalmaz a pályázat, természetesen 
el kell majd érni a teljes rákötöttséget.

Budai  Zsolt  nyomatékosan  figyelmezteti  azokat, 
akik még nem kötötték be a csatornát, hogy amíg nem 
jár le a Szigetvíz szerződések megkötésére vonatkozó 
határideje, szerencsés volna, ha mindenki elvégezné a 
csatlakozást, ugyanis ezt követően az elfogyasztott víz 
mennyiségével  megegyező  mennyiségű  szippantást 
kell  igazolni,  ennek  hiányában  tetemesen  megnövelt 
talajterhelési díjat kell fizetni. Ezt az önkormányzatnak 
kötelező behajtani, a törvény által előírt módon, senki 
nem kaphat alóla felmentést. ■

Idén nem lesz nyári 
étkeztetés

Május első munkanapján a képviselő testület ülést 
tartott,  és a számtalan napirendi pont egyike volt az, 
amelynek  során  az  a  döntés  született,  hogy  idén  az 
önkormányzat  nem  ad  be  pályázatot  a  hátrányos 

helyzetű  gyerekek  nyári  meleg  étkeztetésének 
megoldására.

Ez  a  program  10  éve  működik,  a  helyi 
önkormányzatoknak  –  a  gyermekvédelmi  szervek 
szakmai információi alapján – kellett meghatározni az 
igényeket,  majd az elnyert pénz alapján biztosítani a 
napi egyszeri meleg étkezést. Bükkösdön – hasonlóan 
több  kis  településhez,  -  ezt  konzervek  juttatásával, 
később főtt ebéd biztosításával oldották meg.

Azt  lehetne  gondolni,  hogy aki  ingyen élelemhez 
jut, az örül ennek, különösen, ha rászoruló. Hát ez nem 
így  van:  állandóan  kifogások,  kritikák, 
elégedetlenkedő megjegyzések hangzottak el.

De  nem  ezért  nem  pályázik  az  önkormányzat, 
hanem azért, mert a pályázati kiírásból két dolog derül 
ki: az egyik az, hogy csak az élelem bizonyos részéhez 
lehet  támogatást  kapni,  a  másik  meg  az,  hogy  a 
támogatás csak akkor jár, ha ezzel együtt a gyerekek 
egész napi felügyeletét biztosítja az önkormányzat az 
egész nyári szünetre, ha pedig szabadidő programokat 
is szervez, akkor nagyobb mértékű lehet a támogatás. 
Ám a támogatás mértékéről egy szó sincs, miközben a 
gyerekfelügyeletet,  programokat az önkormányzatnak 
kéne finanszírozni, amire természetesen egy árva fillér 
sincs a kasszában.

Vagyis az állam úgy lőcsölne rá a településekre egy 
hasznos és szükséges feladatot, hogy ahhoz semmiféle 
forrást nem ad, az önkormányzatok pedig, amelyektől 
az állam egyre több pénzt von el, - feladatot azonban 
nem! - ezt nyilván nem tudják vállalni.

Mindezek  figyelembevételével  a  testület 
egyhangúan úgy döntött, hogy teljesen tisztázatlan és 
bizonytalan  mértékű  támogatást  reményében  nem 
vállalhat olyan feladatot, amelynek nincs fedezete.

Ez nem jó hír,  - legfeljebb most már nem kell az 
eddigi  munkát  végzőknek  az  elégedetlenkedő 
kritikákat hallgatni. ■

Falunap
Idén június 2-án 

kerül 
megrendezésre  a 
hagyományos 
falunap.  A 
tavalyihoz  hasonló, 
színes 
fellépésekkel, 

látnivalókkal várjuk a falu lakosságát. Az eseményre 
szokás szerint a sportpályán kerül sor. A  részletes 
programot  plakátokon  és  szórólapon  hamarosan 
közzétesszük. ■
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23 millió forint Bükkösdnek
Örömmel  tudatjuk  a  falu  lakosaival,  hogy  a  Bükkösd  Holnapjáért  Egyesület  egy  T.Á.M.O.P.  pályázat 

keretében 23.000.000.- millió forintot nyert!
Csendesen, de mégis aktívan töltöttük az elmúlt időszakot. Mivel a pályázatok világát éljük és volt is már 

sikeres pályázatunk a Malom felújítására,  beláttuk,  hogy ezt  az irányt  kell  követnünk ahhoz, hogy életben 
maradjunk, és pályázati pénzekből valósíthassunk meg terveinket, elképzeléseinket. Sajnos az anyagi források 
előteremtése egyre nehezebb és a mi támogatóink is egyre kevesebb forrásból gazdálkodnak, így nekünk is 
azon kellett gondolkoznunk, honnan is tudnánk pénzt előteremteni. Pályáztunk hát egy olyan projektre, melyről 
úgy  gondoltuk,  hogy  illik  az  Egyesület  célkitűzéseihez,  eddigi  tevékenységeihez.  Nagy  összegre  lehetett 
pályázni a nélkül, hogy önerőt kéne biztosítanunk, ez nagyon fontos szempont, hiszen az önerő fedezete több 
milliós összegnél gondot okozott volna. Úgy tudjuk országosan nagy érdeklődés övezte ennek a pályázatnak a 
kiírását,  és  ezért  mi  nagyon szerencséseknek  érezzük  magunkat,  hogy sikeresen  vettük  az  akadályokat  és 
elnyertük a támogatást. Ezt a több millió forintot Bükkösd lakóira, ránk fogjuk elkölteni, bízva abban, hogy 
hasznos, és értékes dolgokat valósítunk meg. Az Egyesület tagjainak összefogásával, támogatásával közösen 
teremtünk újra értéket és élményt nyújtó rendezvényeket a faluban. 
Szeretném röviden bemutatni mire is fogjuk költeni ezt a 23.000.000.- millió forintot itt Bükkösdön.
A projekt címe: „Családbarát kezdeményezések a Bükkösd Holnapjáért Egyesület szervezésében”

Általános és konkrét célok:

A  projekt  célja  a  közösség  meglévő,  összetartó  erőire  építve,  a  családok  egymás  iránti  szolidaritásának 
erősítése,  az  egymásra  utaltság  jegyében,  melyre  épp  egy  Bükkösdhöz  hasonló,  kis  községben  van  a 
legnagyobb szükség. A közösségi összetartozás érzésének serkentését szolgálják elsősorban a közösségi-családi
rendezvények.  Emellett  családi  életet  és  életvitelt,  gyermeknevelést  érintő  kérdésekben  olyan,  változatos 
tematikájú, szakemberek bevonásával megvalósuló tanácsadói alkalmakat tervezünk, melyek elérése eddig nem 
volt biztosított a közösségbe. A fiatalok körében igyekszünk a családi élettel és gyermekneveléssel kapcsolatos 
pozitív  attitűdöket  kondicionálni,  a  következő szülő-generációk fejlődése  jegyében.  Hosszú távú céljaink  a 
családi-közösségi kohézió megerősítése és hosszú távú fenntartása, a munkaerő-piaci lehetőségek kiszélesítése 
a  közösség  körében,  ezáltal  a  helyi  gazdaság  fejlesztése,  a  következő  generációk  társadalmi  és  gazdasági 
stabilitásának megalapozása.  A programba a helyi  lakosságon kívül  elvárjuk a környező települések lakóit, 
családjait  is,  melynek  révén  a  projekt  eredményei  szélesebb  földrajzi  körben  is  terjeszthetővé  válnak.  A 
pályázati  célok,  illetve  alapfeltevések  összhangban  állnak  a  szervezet  azon  szemléletével,  miszerint  egy 
közösség  fennmaradásának  alapfeltétele  az  összefogás;  az  egymást  segítő,  illetve  önsegítő  hálózatok 
szerveződése révén. Egyesületünk úgy tekint a településen élő családokra, mint a lakóközösséget alkotó kisebb 
egységekre, így a lakóközösség támogatását a családi közösségek támogatása, részükre szervezett segítő akciók 
megvalósítása  révén  biztosítjuk,  melyek  hasznát  végső  soron  a  település  teljes  közössége  élvezheti. 
Működésünk  célcsoportjának  a  legfiatalabb  generációtól  a  legidősebbekig,  minden  helybéli  lakos  tagja. 
Hiszünk abban, hogy a fiatalabb generációk sokat tanulhatnak a korban – egyidejűleg tapasztalatban-előttük 
járóktól,  tevékenységeink  szervezése  során  számítunk  a  tapasztaltabb  szülők  és  családok  közösségi 
szerepvállalására,  a fiatalabb generációk családtervezési  szokásainak formálásában.  Szervezetünk számára e 
projekt révén lehetőség nyílik arra,  hogy az eddigi működésünk során bonyolított,  leginkább közösségépítő 
szolgáltatásokat  a  településen  tapasztalt  és  felmért,  további  igényeknek  megfelelően,  újabb  elérhető 
szolgáltatásokkal bővíthessük, esetlegesen a település határain kívülre is eljuttathassuk, illetve a közösségépítő 
ténykedésünk nyomán formálódott, összetartó közösség erejéből adódó lehetőségeket kiaknázva, hosszú távon
fenntartható, önsegítő és érdekérvényesítésre képes struktúrákat építhessünk ki.

A fejlesztés legfőbb tevékenységei
• Tanácsadás  a  családi  élettel,  gyermekneveléssel  összefüggő  kérdésekben.  Szakemberek 

bevonásával  tanácsadói  napok  szervezése.  Napközben  gyermekfelügyelet  megszervezése  önkéntes 
alapon.

• Gyermeknevelésből  visszatérő  szülők  elhelyezkedésének  legfőbb  kérdéseiben  szakemberek 
tanácsadása. Munkavállalási problémák feltérképezése.

Folytatás a következő oldalon >>>
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• Munkanélküliség  leküzdése  érdekében  önfoglalkoztatással  összefüggő  lehetőségek  számbavétele, 
segítő előadások, bemutatók megszervezése.

• Családi  életre  segítő  nevelést  megvalósító  csoportos  foglalkozások  fiatalok,  fiatal  szülők, 
munkanélküliek számára.

• Drámapedagógiai  foglalkozások megvalósítása személyes  élményalapú tanulás  létjogosultságára,  és 
korábbi eredményeire alapozva a fiatalok körében.

• Családbarát jellegű, nagy létszámú rendezvények, közösségépítő találkozók lebonyolítása.
• Házassággal,  családi  életre  neveléssel,  gyermekvállalással  kapcsolatos  ismeretterjesztő  anyagok 

szélesebb körben való elterjesztése.
Látható, hogy széles körű a tevékenységek tárháza, de mindenre lesz időnk, hisz a pályázat megvalósulási 

ideje 22 hónap. Megpróbáltam röviden összefoglalni, hogy ez a hatalmas terjedelmű pályázat mi mindent rejt 
magában és mindez, hogyan fog eljutni az itt lakókhoz, hozzánk Bükkösdiekhez. 

Láthatjuk,  hogy  egymásra  épülő,  segítő  szándékú  és  sok  hasznosítható  információval  lebonyolítandó 
pályázatról  van  szó,  melynek  fő  célja  egy  ténylegesen  családbarát  környezet  kialakítása,  megerősítése  a 
faluban.  Mi  úgy  gondoljuk,  hogy  a  Bükkösd  Holnapjáért  Egyesület  kis  létszámmal,  tényleg  családias 
környezetben dolgozik most már évek óta és valósítja  meg évről-évre a kitűzött  céljait.  Láttuk mögötte  az 
összefogás, a segítő szándék erejét, mely előbbre vitte munkánkat. E projekt megvalósítása során is tesszük a 
dolgunkat  és  bízunk  abban,  hogy  mindenki  úgy  értékeli  majd,  hogy  Bükkösdért,  a  faluért  dolgoztunk, 
dolgozunk! ■ Györe Valéria, BHE elnök

Anyák napja
Május első vasárnapja: anyák napja.
Felnőttként  emlékszünk  arra,  hogy  az  óvodában,  iskolában  apró,  személyes  emléktárgyakat,  üzeneteket 
készítettünk  édesanyáinknak,  az  ünnepségeken  pedig  megilletődve,  kissé  értetlenül  néztük,  ahogy  anyáink 
könnycseppeket törölgetve, feszülten figyelik az ügyefogyottan előadott verseket. Gyerekként nem értettük, mi 
történik,  -  de felnőtté,  majd  szülővé válva  mindenki  átélhette,  hogy saját  anyjával  szemben mély  hálát  és 
szeretetet, gyerekével kapcsolatban a meghatódottságot érez.
Tekintsünk el attól a sajnálatos ténytől, hogy vannak anyák, akik képtelenek szeretetre, mert ez feltűnő, de igen 
ritka jelenség. Az anyák szeretete mindent felülír, mindent megbocsát, semmivel nem hasonlítható össze.
Nem véletlen,  hogy az  anyák tisztelete  és  ünneplése  mióta  világ  a  világ,  mindig  létezett,  -  már  az  ókori 
Görögországban is.
A modern Európában először Angliában ünnepelték meg 400 évvel ezelőtt, de igazából a XX. század elejétől 
lett az egész világon ünneppé, - honnan máshonnan, mint az Egyesült Államokból kiindulva. Egy lelkes fiatal 
nő indított fiatalon elhunyt édesanyja emlékére mozgalmat, ami annyira eredményes volt, hogy 1914-ben az 
Államok elnöke  hivatalos ünnepnappá nyilvánította.
És nem Amerikában volnánk, ha már az első pillanattól nem láttak volna benne üzletet: az üdvözlő képeslapok 
gyártói,  forgalmazói,  virágárusok,  ajándékgyártók  jó  érzékkel  rákapcsolódtak  az  ünnepre,  amivel  sikerült 
annyira elvonni az eredeti céltól a figyelmet, hogy a mozgalmat elindító, egész életén át ezért harcoló Anna 
Jarvis élete alkonyán megbánta, hogy kiharcolta az ünnepnapot.
Pedig ennek az elszánt nőnek az anyák ünnepléséért folytatott küzdelme nem volt értelmetlen. Kit zavar, ha 
fellendül  a virágkereskedők forgalma, ha a lényeg az, hogy egy nap csak arról szól,  hogy végiggondoljuk, 
mennyi  mindent  köszönhetünk  anyánknak,  aki  lemondásaival,  mindent  megbocsátó  szeretetével,  napi 
küzdelmeivel  mindig  mellettünk  állt,  felnőttként  is  hozzá  futhattunk,  ha  bánat  ért,  és  halála  után  is  óvó 
szeretetéből, mert a jó kútból, erőt meríthetünk! ■

"Felhívás! 
Pszichiátriai szerek viselkedési problémákra?

Ha gyermeke "tanulási problémára" vagy "viselkedési 
rendellenesség" miatt pszichiátriai szereket szed, és 

úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit sem változott 
vagy rosszabbodott emiatt, keresse az Állampolgári 

Bizottság az Emberi Jogokért Alapítványt. Az 
alapítványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is kérhető a 

hiperaktivitás témájában.

"Sérelmek a pszichiátrián!
Ha úgy érzi, pszichiátriai kezelése során Önnel 

szemben visszaélést követtek el (jogtalan beszállítás, 
szexuális zaklatás, bántalmazás, gyógyszer 

túladagolás stb.), írja meg panaszát az alábbi címre, 
vagy hívja az alábbi telefonszámot: 

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182. Telefon: 06 (1) 342-63-55
E-mail: info@cchr.hu Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!"
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Focihírek
Bükkösd-Kishárságy 2:4  (2:3)
Molnár – Lévi Gyócsi Sánta Keczeli – Jung Csomós – 
Vörös Pongrácz Schneider -Gellner
Góllövők: Csomós, Schneider
Cserék: Kozma, Lesnyik, Rein, Grim, Bacsi, Soltész
Edzői értékelés: „Öt perc alatt padlóra került a csapat  
elemista  védekezési  hibáink  miatt.  Helyenként  
kulturáltan,  nagy lelkesedéssel  játszva  felzárkóztunk,  
de  a  második  félidő  elején  bekapott  lesgól  
megpecsételte  a  sorsunk.  Rúgtunk  két  kapufát,  
kihagytunk néhány nagy helyzetet – de a szerencse ma  
nem állt mellénk. Nagy árat fizettünk az első fél idei  
szerencsétlenkedésért!”   

Mágocs-Bükkösd 1:3 (1:2)
Molnár  –  Lévi  Sánta  Keczeli  –  Jung Rein  –  Vörös 
Pongrácz Csomós Schneider - Gellner
Góllövők:  Jung, Rein, Lesnyik
Cserék: Kozma, Szákovics, Lesnyik
Edzői értékelés: „Az első félidőben összeszedett, lelkes  
játékkal  szereztünk  kétgólos  vezetést,  majd  
„szabadságra  mentünk.”  A  második  félidőben  
ötlettelen,  alacsony  színvonalú  „birkózás”  folyt,  
játékvezetői  hibákkal  fűszerezve.  A  végén  egy  
szerencsés góllal biztosítottuk be amúgy megérdemelt  
győzelmünket!”   

Bükkösd-Hobol  7 : 0 (2:0)
Dömötör – Lévi Sánta Rein – Keczeli – Jung Balogh – 
Pongrácz Csomós Schneider - Gellner
Góllövők: Jung, Balogh (2), Schneider, Grim, Lesnyik, 
Gellner
Cserék: Molnár, Kozma, Szákovics, Soltész, Lesnyik, 
Grim, Vörös
Edzői értékelés: „Felszabadultan, helyenként ötletesen  
játszó csapat, jó egyéni teljesítmények, jól beilleszkedő  
cserék.  Ezek  az  összetevők  vezettek  a  kiütéses  
győzelemhez,  persze  nem  szabad  arról  sem 
elfeledkezni,  hogy  ellenfelünk  szétesően,  irányító  
nélkül (akit Keczeli lelopott a pályáról) játszott. Meg  
kell próbálni stabilizálni ezt a formát!”   

Szentlászló-Bükkösd  1 : 0 (0:0)
Dömötör – Lévi Sánta Soltész Keczeli – Jung Rein – 
Vörös Csomós Schneider -Pongrácz
Góllövő: -
Cserék:  Molnár,  Szákovics,  Gellner,  Lesnyik,  Grim, 
Kozma
Edzői  értékelés:  „A nagy  meleg  (28oC),  felforgatott  
összeállítás  és  Jung korai  sérülése  erősen rányomta  
bélyegét a mérkőzés alakulására. Kevés helyzet, amit  

egyik  oldalon a bravúrosan védő Dömötör,  a  másik  
oldalon  a  Kapufa  (kétszer)  hárított.  A  mezőnyben  
korrekten  működő  játékvezető  egyik  oldalon  
„elnézett”,  a  másik  oldalon  megadott  büntetővel  
döntően  befolyásolta  az  eredmény  alakulását.  Az  
akarattal nem volt probléma, sajnos ehhez nem társult  
a  jó  játék.  A  reális  eredményt  befolyásoló  ítéletek  
nélkül egy pontot megérdemeltünk volna.”   

■ összeállította: Györkő Ernő, BKSE elnök

Festmény Kiállítás
kerül megrendezésre a Bükkösdi

Roma Nemzetiségi Önkormányzat
 Szervezésében

2012. május 12-én 10 órakor
a

Bükkösdi Samu Géza Falumúzeumban

A 
kiállításon 
Ráczné Kalányos Gyöngyi festőművész képei 

valamint 
Színes Gyöngyök Egyesület gyermek képei és 

rajzai lesznek megtekinthetők

A kiállítás után a Bükkösdi Művelődési Házban egy 
állófogadás lesz tartva a Roma Csillagok 

táncegyesület bemutató előadásával egybekötve

MINDENKIT SOK SZERETETTEL VÁRUNK!
KÉPKIÁLTÁS KÉT HÉTEN KERESZTÜL 14-18 

ÓRÁIG MINDEN HÉTKÖZNAPON 
MEGTEKINTHETŐ

(ILLETVE CSOPORTOKNAK BEJELENTKEZÉS 
ESETÉN KÜLÖN IDŐPONTBAN IS)
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ÁPRILISI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL

NÉMET SZÍNHÁZBAN
A bükkösdi iskola nemzetiségi német nyelvet tanuló diákjai 
ebben a tanévben már másodszor utaztak Szekszárdra a 
bükkösdi  Német  Kisebbségi  Önkormányzat támogatása 
jóvol-tából.  A  szekszárdi  Német  Színházban a  „8-kor  a 
bárkán” („Am der Arche um acht”) című vidám mesejátékot 
tekintették meg a gyerekek.
Az  utazás  és  a  belépőjegy  költségeit  a  bükkösdi  Német 
Önkormányzat biztosította. Köszönet érte!

KISZEBÁB-KÉSZÍTÉS, 
TÉLTEMETÉS

A  húsvéti  ünnepkörhöz  kapcsolódik  a  virág-vasárnapi 
téltemetés,  azaz  a  kiszebáb-égetés.  Ezt  a  hagyományt 
elevenítették  fel  a  bükkösdi  Kézműves  Műhely 
kiscsoportjának  diákjai,  amikor  kiszebábokat  készítettek. 
Ezeket aztán a négy alsós osztály április 4-én, az iskolai 
nyúlnapon elégetett. Azóta itt a tavasz!

NYÚLNAP 2012.
A hagyományokhoz híven változatos programmal várta az 
alsó  tagozat  diákjait  és  a  nagycsoportos  óvodásokat  az 
iskola  idei  Nyúlnapja.  Nyuszi  műsorok,  kézműves  foglal-
kozások,  játékos  ügyességi  versenyek  és  finomabbnál-
finomabb kóstolnivaló várta a gyerekeket ezen a délelőttön. 
Az  ügyes  “nyúlfiak”  csokitojást  és  csokinyuszit  kaptak 
ajándékba.
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RENDHAGYÓ VERSÜNNEP
„Vidám és jó volt s tán konok,
ha bántották vélt igazában.
Szeretett enni s egyben másban
istenhez is hasonlitott."

József Attila: József Attila (részlet)

Rendhagyó  versünneppel  köszöntötte  az  alsó  tagozat 
József Attila születésnapját április 11-én. A Költészet Napja 
előtti  napon  a  gyerekek  jelentkezhettek  egy-egy  szép 
magyar  verssel  a  másnapi  ünnepre.  A  jelentkezőket  a 
szervezők  négy  csoportba  sorolták.  Majd  a  Költészet 
Napján reggel  8  órától  délig  minden  tanórában 
meglátogatott  egy-egy  csoport  egy-egy  osztályt,  és  ott 
előadták  versüket.  Összesen  huszonhét  kisdiák  szavalt 
ezen a napon.

SZAVALÓVERSENY 
A felső tagozat diákjai versmondó versennyel köszöntötték 
a Költészet Napját április 13-án.

Első helyezést ért el  Kunczt Gergő 6. osztályos, második 
lett  Kunczt Bianka 5. osztályos tanuló. A harmadik helyet 
Bogdán  Dalma 6.  osztályos  tanuló  szerezte  meg.  A 
felsősök erre az alkalomra meghívták az 1. és a 2. osztály 
néhány kisdiákját, akik egy-egy szép szavalattal köszönték 
meg a vendég-látást.
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ISKOLÁBA IRATKOZÁS
Április  11-én  és  12-én  került  sor  a  leendő  elsősök 
beíratására a bükkösdi iskolában. Lapzártáig 25 gyermek 
beíratása történt meg.

LÁTOGATÓK AZ OLASZI 
ISKOLÁBÓL

Április  16-án  az  Olaszi  Általános  Iskola tantestülete 
látogatta  meg  a  bükkösdi  iskolát.  A  vendégek 
megismerkedtek  az  intézmény  integrációs  pedagógiai 
rendszerével  (IPR-rel),  saját  innovációival  és  jó 
gyakorlataival.  A  prezentációval  egybekötött  bemutatók 
mellett tanórákat is látogattak mind az alsó, mind pedig a 
felső tagozaton.

TAMÁS ÉVA JÁTÉKTÁRA 
KONCERT BÜKKÖSDÖN

Április  4-én  remek  hangulatú  élőzenés  koncer-tet  adott 
Tamás Éva és együttese a bükkösdi iskola udvarán.

„A  különböző  zenei  műfajokat  képviselő  muzsikusok,  színes  világot 
hoznak  létre  a  Játéktár  berkein  belül.  Műsorainkhoz  kortárs  költők 
verseit  álmodják  dalokká.  Interaktív,  lüktető,  élettel  teli 
gyermekprogramjaink  egyszerre  megmozgatnak  és  pihentetnek, 
tanítanak, és önfeledt szórakozást nyújtanak.”

www.tamasevajatektara.hu 

BÁBSZÍNHÁZ-LÁTOGATÁS

Április  23-án  az  alsó  tagozat  harmincöt  tanulója  és  két 
felsős diák tekintette meg a pécsi Bóbita Bábszínház „Péter 
és a farkas” című előadását. 

Az idén 50 éves Bóbita Bábszínház által kiírt rajzpályázaton 
iskolánk két kisdiákjának rajza nyerte el azt a lehetőséget, 
hogy  bemutatásra  kerüljön  a  Bábszínház  jubileumi 
rajzkiállításán.
A két nyertes: Balogh Lolita (2. osztály) és Kiss Albert (3. 
osztály). Gratulálunk nekik a szép sikerhez!

Balogh Lolita rajza

Kiss Albert rajza
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TEHETSÉGKUTATÓ 
DÉLUTÁN

Költészetnapi tehetségkutató délutánt tartott április 18-án a 
SZONEK Általános Iskola,  Előkészítő Szakiskola,  EGYMI  
és Kollégium Intézményegysége. A bükkösdi iskolát Kirsch 
János elsős kisdiák képviselte, aki szép vers-mondásáért 
különdíjban részesült.

KISDIÁK FESZTIVÁL
SZENTLŐRINCEN

Április  25-én  és  26-án  rendezte  meg  a  Szentlőrinci 
Művelődési Központ és Könyvtár az idei Kisdiákfesztivált. A 
bükkösdi iskolát  a  Kézműves Műhely képviselte képeivel, 
kerámiáival és kézműves tárgyaival.

LABDARÚGÓ SIKEREK
Április  19-én  az  OTP-MOL-Bozsik  program  –labdarúgó 
torna hetvehelyi  rangadóján  a  bükkösdi  fiúcsapat  1. 
helyezést ért el. A bajnok csapat tagjai: Hargitai Krisztián,  
Kesztyűs  Zsolt,  Kiss  Albert és  Nagy  Barnabás 3. 
osztályos,  Baumgartner  Zoltán,  Bogdán  Patrik 4. 
osztályos  és  Baumgartner  Elemér,  Kiskőrösi  Máté 5. 
osztályos tanulók.

FÖLD NAPJA

Az  iskola  udvarán  és  az  iskola  környékén  összeszedett 
szeméttel  és  játékos  vetélke-dővel  köszöntötték  az  alsós 
gyerekek a  Föld Napját Bükkösdön. A felsősök vetélkedő-
sorozaton  vesznek  részt.  Ennek  keretében  plakátokat, 
hulladékszobrokat,  választott  témá-hoz  prezentációkat 
készítettek.  (A  vetélkedő-sorozat  május  második  hetében 
zárul,  ezért  az  eredményekről  csak  a  következő 
lapszámban adunk hírt.)
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“Lesz-e bárka, mely megtelik majd 
minden égi és földi fénnyel?
Visszatérnek-e madarak
Csőrükben oxigénnel?”

(Mezei András)
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NymTIT Gyorsinfo  2012. 04. – A nyugat-mecseki települések hírei
NYMTIT hírek

Április  24-én  Kövágótöttösön  tartotta  legutóbbi  
ülését  a  Nyugat-Mecseki  Társadalmi  Információs  és  
Területfejlesztési Önkormányzati Társulás.

*
A Zsongorkő Baráti Kör szervezésében április 12-

én  szakmai  látogatást  tett  a  Tolna  megyei  
Bátaapátiban  található  Nemzeti  Radioaktívhulladék-
tároló telephelyén  egy,  az  NyMTIT tagtelepüléseiről  
érkező 40 fős csoport.

 Bakonya

A  Dél-Dunántúli  Operatív  Program  (DDOP)  
pályázatán  elnyert  30  millió  forintos  támogatás  
segítségével  hamarosan  elkezdődhetnek  a  
csapadékvíz-elvezetést  szolgáló  beruházások  a  
településen.

Boda

Április  28-án  kerül  megrendezésre  a  falunapi  
rendezvény a szabadidő parkban.

Bükkösd

A Környezet és Energia Operatív Program (KEOP)  
pályázatán  elnyert  6,6  millió  forintos  támogatás  
felhasználásával  egy  kerékpártároló  kiépítésére  és  
kerékpárok vásárlására is kerül az általános iskolások  
számára.  A  tervek  szerint  a  beruházás  még  az  idei  
évben megvalósul.

Cserdi

A településen elkezdődött a főutca felé néző pincék  
felújítása,  jelenleg  két  épületen  dolgoznak  a  
kivitelezők.

*
A  terveknek  megfelelően  folyik  a  kemenceépítés  a  
pihenőövezetben, a játszótér mellett.

*
A településen járt  az ukrán cigányság elnöke egy  

négy fő delegáció kíséretében. A megbeszélések során 
áttekintették a szorosabb együttműködés lehetőségeit.

Cserkút

A képviselő-testület elfogadta a település 2011. évi  
zárszámadását.  Május  2-án  pedig  közmeghallgatást  
tart az önkormányzat és a képviselő-testület.

Helesfa

Jelentős  önkormányzati  támogatással  és pályázati  
források  segítségével  elkezdődött  a  településen  
található  műemlék  templom  tetőszerkezetének  és  
tornyának  felújítása,  a  közmunkások  és  a  lakosság  
közreműködésével.

Hetvehely

Mezőgazdasági  munkák  végzésére  20  fő  
foglalkoztatására van lehetősége az önkormányzatnak  
a START munkaprogram keretében.

Kővágószőlős

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  szervezésében  huszadik  
alkalommal  került  megrendezésre  a  Jakab-hegyaljai  
borverseny, melyre 70 termelő 170 borral nevezett.

Kővágótöttös

Az  éves  munkatervnek  megfelelően,  
közmeghallgatást tartottak április 19-én a településen.

APRÓHIRDETÉS

Vadonat új, 140x140-es sarokkád olcsón eladó. Ára:  
35.000 Ft Érdeklődni: 20/336-56-36-os számon!

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 

Ingyenes kiadvány. Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről. Felelős kiadó és szerkesztő: Budai 
Zsolt polgármester, Kiadó címe: Bükkösd, Kossuth L. u. 48. Tel.:73/578-560. Nyomtatási munkálatok, 

terjesztés: Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület. e-mail: telehaz@bukkosd.hu. 
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10



A bükkösdieknek minden változatlan marad!
Akik  figyelik  a  folyton  változó  híreket,  hallottak  róla,  

hogy  alaposan  megváltozik  a  közigazgatás  rendszere.  
2013-tól önálló polgármesteri hivatal csak akkor működhet  
a  településeken,  ha  annak  lakossága  eléri  a  2000  főt.  
Amennyiben  ennél  kevesebben  élnek  egy-egy  községben,  
akkor  más  településsel  együtt  közös  hivatalt  köteles  
működtetni.  Arról,  hogy  ez  miért  csak  az  elkerülhetetlen  
mértékben érinti a helyi lakosságot, Budai Zsolt beszél.
• Ez azt jelenti, hogy ismét körjegyzőségek lesznek?
• Nem, a helyzet  bonyolultabb.  A kormányzat  meg 
akarja  szüntetni  azt,  hogy  több,  mint  3600  településnek 
önálló hivatala legyen, elsősorban takarékossági okokból, 
de  ennél  többről  és  másról  is  szó  van.  Ugyanis  ismét 
létrehozza a járásokat, - ilyen sokáig volt, erre az idősebb 
generáció emlékezik, - és a hivatalok bizonyos hatásköreit 
ide telepíti át.
• Mik ezek?
• Ez  még  nem  tisztázott,  csak  tervek  vannak,  de 
biztos,  hogy  bizonyos  ügyek  elkerülnek  majd  a  helyi 
hivatalok  hatásköréből.  Reméljük,  hogy  ez  a  lakosságot 
nem  érinti  jelentős  mértékben,  hiszen  ezek  intézéséhez 
majd a járási központokba kell  utazni.  Az viszont jó hír, 
hogy Bükkösd vonatkozásában a járási központ Szentlőrinc 
lesz, tehát nincs elérhetetlen távolságban.
• Mi történik a falvakban, mi történik nálunk?
• Természetesen  több  puhatolózó  tárgyalást 
folytattam  magam  is.  Az  a  helyzet  ugyanis,  hogy 
amennyiben ebben az évben önkéntes  alapon meg tudnak 
egyezni  az  egymás mellett  levő települések abban,  hogy 
közös  hivatalt  működtetnek,  és  abban  is,  melyik 
településen legyen a központ, akkor azt elfogadja az állam, 
nem szól bele a megállapodás tartalmába. Ha ilyen nem jön 
létre, akkor a Kormányhivatal rendeli el, mely települések, 
mely központtal kötelesek közösen hivatalt működtetni.
• Bükkösd hagyományosan központi szerepet töltött  
be a területen....
• Igen,  de minden itt  élő tudja,  mennyi,  elsősorban 
személyes  okokból  fakadó  súrlódás,  feszültség  volt  a 
települések között, és bár én ezeket irreálisnak tartom, arra 
azonban  bőven  elég  volt,  hogy  szétszakadjon  a 
körjegyzőség,  és  a  ma  ismert  felállásban  működjön  a 
közigazgatás. Ezért magam az első perctől nem számoltam 
azzal,  hogy  a  volt  körjegyzőség  településeivel  sikerül 
létrehozni egy önkéntes egyezséget. Egyébként is, nagyon 
érdekes  és  jellemző  huza-vona  indult  el  mindenütt  az 
országban,  ahol  hozzánk  hasonló  u.n.  aprófalvas 
települések vannak:  a kis községek próbálnak dirigálni  a 
nagyobbaknak,  mivel  úgy  gondolják,  ahhoz,  hogy  a 
nagyobb  lélekszámú falu  központ  lehessen,  szükség  van 
rájuk, a csatlakozásukra, - ez igaz is, - és ezt a helyzetet sok 

faluvezető  megpróbálja  arra  használni,  hogy  a  saját 
falujának  harcoljon  ki  központi  szerepet.  Mondhatnánk, 
érthető,  hogy  a  saját  községét  akarja  valaki  helyzetbe 
hozni,   de  én  másképp  értékelem  a  helyzetet,  mivel 
kizárólag a helyi lakosság érdekeit tartom szempontnak.
• Mit jelent ez?
• Amennyiben nem sikerül önkéntes megállapodásra 
jutni,  és  központilag,  diktátum  alapján  terelik  össze  a 
településeket, annak szilárd véleményem szerint nem lehet 
jó vége, mi Bükkösdön bőven rendelkezünk tapasztalattal 
arról,  milyen  terméketlen  viták,  feszültségek származnak 
az  ilyen  helyzetből.  Minden  település  szeretne  központ 
lenni,  ami  véleményem szerint  presztízs  kérdés,  én  meg 
ebbe  a  vitába  nem  akartam  beszállni.  Először  a 
Szentlőrinchez  való  csatlakozás  lehetőségére  gondoltam, 
de  bevallom,  nem  nagyon  lelkesített  az  ötlet,  hiszen  a 
lakosság számarányát figyelembe véve igencsak hátrányos 
helyzetbe kerültünk volna. Ráadásul az aggasztott, hogy a 
csatlakozás esetén megszűnt volna a Bükkösdön működő 
polgármesteri  hivatal,  ami  több  dolgozó  munkahelyének 
elvesztését  jelentette volna,  de ami ennél  is  fontosabb:  a 
helyiek  ügyeinek  intézése  másutt  történt  volna,  vagyis 
Szeintlőrincre  kellett  volna  utazni,  és  ez  kemény  pénzt, 
időt, fáradtságot jelentett  volna mindenki számára.
• Lehet,  hogy  a  Kormányhivatal  egyébként  is  
Bükkösdöt jelölte volna ki...
• Ki  tudja?  Ezt  egyáltalán  nem lehet  tudni,  hiszen 
ilyenkor beindul a lobbiharc, és azt,  hogy milyen alapon 
hoz  majd  döntést  a  Kormányhivatal,  még  megsejteni  se 
lehet.
• Mi a megoldás?
• A  megoldás  a  bicsérdi  polgármester,  Vér  József 
telefonja  volt,  aki  megkeresett,  hajlandó  volnék-e 
megegyezni abban, hogy a két település – ill. három, mivel 
Bicsérd körjegyzőség, hiszen Zók is hozzá tartozik, - közös 
hivatalt működtessen. Jó két hétig latolgattam az ajánlatot, 
ez idő alatt  többször tárgyaltunk is a kérdésről,  és abban 
maradtunk, hogy – miután ez önkéntes együttműködés lesz, 
ezért teljesen magunk határozhatjuk meg a feltételeket is, - 
mindkét településen az eddigi módon, változatlanul fognak 
tovább  működni  a  polgármesteri  hivatalok,  vagyis  a 
lakosságnak  semmi  hátránya  nem  lesz,  az  pedig,  hogy 
Bicsérd lesz a központ, engem személy szerint  nem zavar, 
mert számomra abszolúte nem hiúsági kérdés ez. Az persze 
fontos, hogy hogyan, milyen feltételekkel működünk majd 
tovább, pl. szabályozni kell a polgármesterek hatáskörét, a 
munkáltatói  jogokat,  de  hogy  azt  mondhassam  el,  én 
vagyok a központ, a főnök, ez teljesen mellékes.

Folytatás a következő oldalon >>>

Értesüljön falunk híreiről! 

VIII. évfolyam 5. szám. 2012. JÚNIUS Megjelenik havonta. Ingyenes!

Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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• Szokatlan manapság az ilyen nagyvonalúság.
• Én  meg  azt  mondom,  egy  település  vezetőjének 
nem a lényegében semmit nem jelentő címei a fontosak, 
hanem az, hogy a helyi emberek élete változatlan marad-e, 
vagy nehezebbé válik. Legyünk őszinték és reálisak: egy 
ilyen kis települést vezetni felelősség, és sok munka is, de 
véleményem szerint nem szerencsés, ha valaki túlértékeli a 
saját szerepét, ha hasra esik saját nem létező nagyságától. 
• Hogyan tovább?
• A  képviselő-testület  elvi  határozatot  hozott  – 
egységesen,  egy  tartózkodás  mellett,  -  amellyel 
felhatalmazott a Bicsérddel történő tárgyalásra, a feltételek 
kialakítására.  Nyilván a  legteljesebb mértékben Bükkösd 
érdekeit  fogom  szem  előtt  tartani,  de  önmagában  a  két 
legfontosabb szempont, nevezetesen, hogy senkit nem kell 
elbocsátani  a  hivatalból,  és  a  lakosság  továbbra  is  itt 
intézheti  az  ügyeit,  az  már  így  is  teljesült.  Számomra 
nagyon  fontos,  hogy  a  falut  érintő  kérdésekben  helyi 
döntés szülessen, hogy helyben dönthessünk mondjuk egy 
pályázat  beadásáról,  itt,  helyben lehessen intézni  minden 
lebonyolítással kapcsolatos feladatot. 
• Mi van a többi településsel?
• Tárgyalnak.  Mindenki  központ  akar  lenni,  és  ha 
nem  tudnak  megegyezni,  akkor  jövő  év  elején  a 

Kormányhivatal  fog  dönteni.  Az  biztos,  hogy  a  mi 
önkéntes  együttműködésünk  eleve  a  mi  pozícióinkat 
erősíti.  Engem  azonban  egyáltalán  nem  érdekel  mások 
huzakodása, és örülök annak, ha a bükkösdiek jól járnak. 
Mert a kötelező kijelölésnek nemcsak az a következménye, 
hogy  nem maguk  dönthetnek  arról,  hol  lesz  a  központ, 
hanem azzal  is  jár,  hogy  a  nem központi  településeken 
megszűnik  a  polgármesteri  hivatal,  dolgozókat  kell 
elbocsátani. 
• Miért olyan biztos abban, hogy Bükkösdön nem  
kerül sor elbocsátásra?
• Igaz  ugyan,  hogy  bizonyos  feladatok  átkerülnek 
majd  a  járáshoz,  de  a  kistérségben  a  mi  hivatalunk 
működik a „legtakarékosabban”, mindössze évi 22 millió 
forintból,  rajtunk  kívül  éppen  Bicsérd   dolgozik  még 
„olcsón”,  - bár ott  már 26 millió a működés ára,  -  csak 
összehasonlításként:   velünk  azonos  méretű,  és  ott  30 
millió a működés költsége. Jelenleg akkora az ügyintézők 
leterheltsége,  ami a teherbírásuk határán mozog,  és még 
feladatok  elkerülése  esetén  sincs  szükség  elbocsátásra. 
Örülök  annak,  hogy  a  testület  is  hozzám  hasonlóan 
gondolkodott,  annak a legjobban, hogy a helyiek érdekeit 
a lehető legjobban tudtam érvényesíteni. ■

Kiállítás Bükkösdön
Május 12-én a  Roma Kisebbségi  Önkormányzat  sok akadályt 

leküzdő szervezésében a volt Malom épületében Ráczné Kalányos 
Györgyi festményeiből nyílt kiállítás.
A kiállítás megnyitójára sok bükkösdi ment el, fontos megjegyezni, 
hogy  nemcsak  romák.  Ráczné  Kalányos  Györgyi  röviden 
összefoglalta,  hogyan fedezték  fel  tehetségét,  és  azt  is,  hogy  az 
USA-tól  Japánig  volt  már  kiállítása,  mindenütt  nagy  sikerrel. 
Képeit egyrészt saját élete, másrészt a cigányság sorsa ihlette, ihleti 
a  mai  napig.  Fantasztikus  színvilágú,  gyakran  szívbemarkolóan 
szomorú képeket láthattak a látogatók. 

Az sajátos specialitása, hogy alkotásain olykor flittert is használ, 
ez nagyon kifejezi a hagyományos cigány viselet élénk színeit, de kiderült, az elkészítésük bonyolult és nehéz. Egy olyan 
tájkép is szerepelt a bemutatott alkotások között, amely a vakok számára is „látható” technikával készült, azaz domború,  
és a vakok a letapogatásával „nézik meg” az alkotást.

A  kiállítás  megnyitója  után  a  Kultúrházban  volt  fogadás,  amelyen  cigány  táncbemutató  láthattak  a  vendégek.  
Különösen  a  férfiak  tánca  egészen  bravúros  volt,  és  érdekes  volt  látni,  a  helyi  magyar  néptánc  lépések  mennyire  
megtermékenyítően hatottak ezekre, - minden bizonnyal a magyar néptáncokra is hasonló hatást gyakoroltak a cigányok 
táncai. Ki kell emelni Orsós Sándor Lila szerepét a kiállítás megvalósításában, - reméljük, lesz még hasonlóban részünk.  
■

Elkészült az óvoda 
fűtéskorszerűsítése

A hagyományos fűtés  kiváltására  az  önkormányzat  10 
millió  forint  beruházással  átépíttette  az  óvoda  fűtési 
rendszerét.  A munkálatok pályázat alapján váltak lehetővé: 
az önkormányzatnak az összeg mindössze 10 %-át kellett 
kifizetnie.  Az  eredeti  terv  szerint  geotermikus  energiával 
működött volna a fűtés, de a munkálatok megkezdése után 
derült ki, hogy a talajviszonyok nem tették lehetővé a mély 

fúrásokat,  ezért  talajszondák lettek beépítve.  Ezek a  talaj 
hőtároló képességét használják fel a meleg előállítására. 0 
fokra  vannak  beállítva  a  szondák,  mivel  a  magyar  telek 
átlagos középhőmérséklete jellemzően 0 fok, 2-3 hétig tart 
csak az ennél hidegebb idő. Ilyenkor a rendszer már nem 
tud  melegíteni,  ezért  napelemek  telepítése  történik 
hamarosan,  a  munka  tervezése  már  meg  is  kezdődött. 
Szerencsére a felújított épület tetőszerkezete alkalmas arra, 
hogy  a  napelemeket  rá  lehessen  építeni.  A  beruházás 
egyébként  hamar  megtérül,  ráadásul  nem  szennyezi  a 
levegőt. ■
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Összefoglaló a 2012. évi falunapról
Hagyományosan június első hétvégéjén tartjuk Bükkösdön a Falunapot. A mostani esemény a Távhajtó és 

távlovas országos bajnokság második fordulójával együtt került megrendezésre. 
Az időjárás ezúttal kegyes volt hozzánk: bár az esemény előtt és utána is szinte minden nap esett az eső, - a  
falunapon Bükkösd kíméletet kapott az égiektől, és végig kellemes, nem túl meleg időben élvezhették a helyiek 
és a vendégek az eseményeket.

13 csapat indult a főzőversenyen, - ez mindig jókedvű társasági esemény,  a gyerekek sorversenyen vettek 
részt, arcfestés, légvár, állt rendelkezésükre, játékos vetélkedőkön, kézműves foglalkozásokon próbálhatták ki 
magukat. A tűzoltó és rendőrségi 
bemutatókat  felnőtt  és  gyerek 
egyaránt élvezte.
Idén  első  ízben  a  bükkösdi 
Általános  Iskolával  közösen 
rendezte  az  Önkormányzat  a 
falunapot,  a  helyi  pedagógusok 
jelentős  szerepet  vállaltak  a 
szervezésben  és  a 
lebonyolításban  is.  Első  ízben 
került  sor  arra  is,  hogy  a  helyi 
kisebbségek  bemutatták 
ételspecialitásukat  a 
résztvevőknek:  a  romák  cigány 
lecsót és punyát, a németek prít, 
kanálfánkot  készítettek,  ezeknek 
nagy sikerük volt.

Tavaly  önkormányzati 
beruházásból  elkészültek  a 
szabadtéri  kemencék,  amelyeket 
a  kapacitásuknak  megfelelő 
mértékben  most  használták 
először:  hagyományos  rétes  és 
kalács sült bennünk. A rétes ugyanis nem attól hagyományos, hogy nem a boltban vásárolható száraz papírszerű 
valamit töltik meg, hanem helyben nyújtják a tésztáját, hanem attól, hogy kemencében sütik ki! Sok bükkösdi 
asszony  nagyon sok és  nagyon  finom rétest  készített,  erről  mindenki  meggyőződhetett.  Ez  úton  mondunk 
köszönetet  a  Bükkösdi  Esthajnal  Nyugdíjas  Klub minden  tagjának,  akik  nagy  szerepet  vállaltak  a  rétesek 
elkészítésében. A kalácsokat a fiatalasszonyok készítették nagy buzgalommal. Köszönetet mondunk Kesztyüs 
Brigittának,  Locskai  Tibornénak,  Strausz Évának,  Slavonics  Csabánénak.  A kemence kiváló fűtéséért  Tóth 
Lajosnak és Trapp Károlynak. E nap sem múlhatott el palacsintázás nélkül, sokan a tűzhelyek mellett dolgoztak 
mindezekért  a  finomságokért,  nekik  is  köszönjük  a  munkát  Bucsai  Gyuláné,  Györe  Károlyné,  Törgyéki 
Lászlóné és a nyugdíjas klub tagjai. Az önkormányzat a résztvevőket egy ebéddel vendégelte meg, majd ebéd 
után programok zajlottak: a német kisebbségi önkormányzat vendégei sváb énekeket adott elő, a helyi Esthajnal 
nyugdíjas klub kórusa és a helyi iskola diákjai önálló műsorral szerepeltek.

Akinek mindez nem volt elég, a kirakodó vásár standjainál nézelődhetett, vásárolhatott. 5 órakor kezdődött 
Bódi Guszti programja, ami nagyon jó hangulatot teremtett és sok vendéget vonzott. Este a Sportcsarnokban a 
Color együttes közreműködésével bál volt.

A sportpálya – nyugodtan mondhatjuk,  – tele  volt  a látogatókkal.  A rendre a  Polgárőr  Egyesület  tagjai 
vigyáztak.  A sikeres  rendezvény érdekében sokan dolgoztak:  a  Német  Kisebbségi  Önkormányzat,  a  Roma 
Kisebbségi  Önkormányzat,  a  bükkösdi  Általános  Iskola tanárai,  a  Bükkösd Holnapjáért  Egyesület  tagjai,  a 
Bükkösd Jövőjéért Alapítvány, a Bükkösdi Sportegyesület és annak Lovas Szakosztálya - és természetesen a 
bükkösdi Főzőkonyha és a Polgármesteri Hivatal dolgozói is.  Mindenkinek köszönet a nagyon jó hangulatú  
rendezvényért! ■
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MÁJUSI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL
„ÓVD A BOLYGÓT!”

Május  4-én  a  Királyegyházán  megrendezett  „Óvd  a 
bolygót”  című  vetélkedőn  a  bükkösdi  iskola  csapata  4. 
helyezett lett.  Részt  vevő tanulók:  Bibity Vivien, Kunczt  
Gergő, Molnár Dániel, Pető Nikolett.
A  Környezet  Őr  szakkör  óriási  társasjátékkal  zárta  a 
földnapi  háromfordulós  –  három  hétig  tartó  –  levelező 
versenyt.  A  vetélkedő  során  a  tanulók  négyfős 
csoportokban  készítettek  plakátot,  mellyel  a  szelektív 
hulladékgyűjtést  népszerűsítették;  hulladékból  játékot, 
ékszert, közlekedési eszközt. Ezen kívül a Föld Guinness-
rekordjait  kutatták,  majd  ezekből  PowerPoint  prezentációt 
készítettek.  A  vetélkedőt  a  Zserbó  cukrászda támogatta: 
egy Föld-tortát készített a nyertes csapatnak, a 8. osztályos 
lányoknak.

NIELS BOHR VERSENY
Május  7-én  rendezték  meg  Hetvehelyen  a  hagyományos 
Niels  Bohr  fizika-kémia  versenyt.  Az  egyes  települések 
diákcsapatai közül Helesfa versenyzői a 2. helyezést érték 
el. (Bükkösd csapata 4., Cserdi csapata 9. helyezést ért el.) 
Egyéniben sikeresen szerepelt Gönczi Alexandra (II. hely) 
és  Pető Nikolett (III.  hely) 7.  osztályos tanuló.  Tanáraik: 
Császár Csabáné és Temesvári Csabáné.

KIÁLLÍTÁSLÁTOGATÁS

    

A  Bükkösdi  Roma  Nemzetiségi  Önkormányzat 
szervezésében május 12-én nyílt  meg Ráczné Kalányos 
Gyöngyi naiv  festő  kiállítása  a  Samu  Géza 
Falumúzeumban Bükkösdön. A kiállítást megtekintették az 
iskola  kézműves  tanszakának  növendékei.  A  cigányság 
életét, történetét és a festőnő személyes sorsát bemutató 
képek elnyerték a gyerekek tetszését. A kiscsoport diákjai 
maguk  is  megrajzolták,  megfestették  a  nekik  legjobban 
tetsző alkotásokat.

Herman Ottó verseny
Április óta vetélkednek a magyar iskolások a Herman Ottó  
természetismereti  levelező  tanulmányi  versenyen.  
Iskolánkból három diák:  Kunczt Bianka (5. osztály),  Pető 
Nikolett (7.  osztály)  és  Gondos  Alexandra (8.  osztály)  
került be a középdöntőbe. Közülük Kunczt Bianka bejutott  
az  országos  döntőbe,  melyet  június  3-án  rendeztek  a  
Budapesti Műrgyetem főépületében. Lapzárta után érkezett  
a  hír:  Bianka  7.  helyezettje  lett  ennek  az  országos  
versenynek. Gratulálunk neki, és felkészítőjének,  Tóthné 
Mezei Annának.

FALUNAP-GYERMEKNAP
Június 2-án a bükkösdi Sportpályán került sor a Falunap és 
Gyermeknap  idei  rendez-vényeire.  A  gyermeknapi 
programot  játékos  sportvetélkedők,  sétakocsikázás, 
lovalás,  rendőrségi  és  tűzoltósági  bemutatók,  játékvár, 
hernyós  mászóka,  arcfestés,  gyöngyfűzés,  sportjátékok, 
vidám  családi  versengések  gazdagították.  A  délutáni 
rendezvényen  az  iskola  diákjai  is  felléptek.  Versekkel, 
furulyázással, tánccal szórakoztatták a Falunap résztvevőit.
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Katasztrófavédelmi 
gyakorlat

Május  12-én  Bükkösdön  és  környékén  gyakorlatozott  és 
vizsgázott  a  Magyar  Református  Szeretetszolgálat  
AID4LIFE  katasztrófavédelmi  orvoscsoportja,  melynek 
tagja  dr.  Kutnyánszky  Valéria  bükkösdi  háziorvos  és  
asszisztensnője  is.  Munkájukat  számos bükkösdi  iskolás, 
Heffner  Anna és  Szegő  Andrea pedagógus  segítette 
azzal, hogy statisztáltak a gyakorlaton (azaz elját-szották a 
katasztrófahelyzeteket).

„Tisztelt Igazgató Asszony!
Ezúton szeretnénk megköszönni,  
hogy  alapítványunk  munkáját,  
azon  belül  az  AID4LIFE 
katasztrófa  orvoscsoportunk 
képzését  és  gyakorlatát  segítették.  Szeretnénk  megköszönni,  
hogy  a  diákok  lelkese,  vidáman,  ugyanakkor  a  feladat  
komolyságához  illően,  tisztelettudóan  viselkedve  végezték  a 
statiszta  szerepet.  Köszönjük  az  iskola  pedagógusainak,  hogy  
vállalták a gyermekek felügyeletét és koordinálását…”

(Részlet Osgyán Dániel vészhelyzet-kezelési 
és nemzetközi fejlesztési igazgató leveléből.)

Tanévzáró hangverseny

Május 18-án tartotta tanévzáró növendékhang-versenyüket 
a  SZONEK  AMI  bükkösdi  telephelyének  diákjai,  Péntek 
Ágnes tanítvá-nyai.  A  gyerekek  hangszeres  játékát 
Nyakáné Maár Zsuzsanna kísérte zongorán.

Ökoiskola ismét 
Tisztelt Igazgató Asszony/ Tisztelt Igazgató Úr!

Örömmel  értesítem,  hogy  az  Emberi  Erőforrások  Minisztériuma 
által  felkért  Értékelő  Bizottság  javaslatára  Dr.  Gloviczki  Zoltán 
közoktatásért felelős helyettes államtitkár úr döntése értelmében 
az  Ön  iskolája  a  2012-2015  közötti  időszakra  elnyerte  az  

Ökoiskola címet. 

Engedje  meg,  hogy  ezúton  is  gratuláljak 
sikeres pályázatukhoz.

A  cím  elnyerését  tanúsító  oklevelet 
ünnepélyes keretek között az EEM és VM 
tisztségviselői  adják  át  az  iskolák 

képviselőinek  2012.  június  9-én 10 órától Budapesten,  a 
Városmajori Gimnáziumban.

2012. május 24.  Varga Attila, tudományos főmunkatárs (OFI)
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NÉMET NEMZETISÉGI 
TÉMAHÉT

Május 21-24 közötti időszakra szervezték meg a német 
nemzetiségi  nyelvet  tanító  pedagó-gusok  a  német 
nemzetiségi  témahetet.  Kézműves  foglalkozások, 
filmvetítés,  tájház-látogatás  szerepeltek  a  tervezett 
programban.  (Az  esős  időjárás  miatt  a  hetvehelyi  
kirándulás áttevődött június 4-re).

ISMÉT BÜKKÖSDÖN A 
JAKABHEGYALJA KUPA

Május  21-én  a  Bükkösdre  szervezett  kézi-
labda-bajnoksággal 
fejeződött  be  az  idei 
Jakabhegyalja  Kupa 
sportrendezvény-
sorozat.  A  2011-2012.  tanévben 
gyűjtött pontszámok alapján az idei 
kupagyőzes ismét a bükkösdi iskola 
lett.  Köszönet  érte  Császár 
Csabának és  a  bajnokságban 
aktívan közreműködő diákoknak!

GYERMEKNAPI 
KIRÁNDULÁS

Május  25-én  Kalocsára,  Kiskőrösre és  Kecskemétre 
látogattak  a  bükkösdi  iskola  diákjai  is  pedagógusai. 
Kalocsán  a  népművészeti  tájházat,  Kiskőrösön  Petőfi 
Sándor szülőházát látogatták meg a kiállítás résztvevői. A 
Petőfi-háznál  kicsik  és  nagyok  elszavalták  a  költő  Alföld 
című  versét.  A  6.  osztályosok  pedig  röviden  ismertették 
Petőfi  Sándor  életútját.  Kecskeméten  osztályonként 
fakultatív  volt  a  program.  Voltak,  akik  betértek  a 
Cifrapalotába, míg mások a  Szórakaténusz Játékmúzeum 
kiállítását tekintették meg. 

A bükkösdi iskola mint ökoiskola regisztrálta magát a  „Te 
szedd!” országos szemétgyűjtési akcióba. A szakadó eső 
dacára  június  2-án  reggel  8  órára  56  önkéntes 
szemétszedő  (diák,  pedagógus,  szülő,  kistestvér)  gyűlt  
össze az iskola előterében. Mivel az akció kezdetére (8:30-
ra)  sem  hagyott  alább  az  eső,  s  a  kampány  szervezői  
textilkesztyűket küldtek a szemétszedéshez, az igazgatónő  
úgy döntött, hogy a Vadasvölgybe, Templom térre, valamint  
az  iskolától  a  Sportpályáig  terjedő  útvonalra  hirdetett  
szemétszedést a soron következő hét egy száraz napjára  
helyezi át.
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BÚCSÚZUNK A 8. OSZTÁLYOSOKTÓL
Idén 12 nyolcadik osztályos diák ballagott el a bükkösdi iskolából:  Bibity Vivien, Bogdán József, Bogdán  
Márió, Borbás László, Gondos Alexandra, Gönczi Gyula, Kiss Eszter Franciska, Marton Mónika, Mihály  
Anna, Orsós Klára, Pál Benjámin, Paleszter Dominik. Osztályfőnökük Császár Csaba tanár úr volt.  

   

   

„Van egy általános igazság, amivel mindannyiunknak szembe kell néznie, akár akarjuk, akár nem. Egyszer minden véget ér. 
Akármennyire is vártam ezt a napot, sosem kedveltem, ha valami véget ért. A nyár utolsó napja, egy nagyszerű könyv utolsó fejezete, 

a búcsú egy közeli baráttól. De a befejezés elkerülhetetlen. A levelek lehullanak, becsukod a könyvet, elbúcsúzol. Számunkra ez is egy 
ilyen nap. Ma búcsút intünk mindennek, ami ismerős volt, mindennek, ami kényelmes volt. Tovább lépünk. De attól, hogy elmegyünk - 

és ez fáj - lesznek emberek, akik részesei maradnak az életünknek, akármi is történjen. Ők a mi biztos talajunk, a sarkcsillagaink, és 
az apró tiszta hangok a szívünkben, amelyek velünk lesznek, örökre.”                 (Idézetet a Castel című filmből)

MŰVÉSZETIS TANÉVZÁRÓ

Június 19-én (kedden) délután fél négykor a bükkösdi Samu Géza Falumúzeumban tartotta tanévzáró ünnepélyét és 
bizonyítványosztását  a  SZONEK  Alapfokú 
Művészetoktatási  Intézményegység  Bükkösdi 
Telephelyének  zeneművészeti  és  kézműves 
tanszaka.  A  zenei  tanszakon  14,  a  kézműves 
tanszakon  23  kisdiák  zárta  idén  a  tanévet. 
Ugyanezen alkalommal – hagyományteremtő céllal 

–  kiállítás  is  nyílt  a  kézműves  diákok  grafikáiból,  festményeiből, 
szobrocskáiból és kézműves remekeiből.

A kiállítás augusztus végéig látogatható hétköznap délután 
14-16 óra között. Ettől eltérő időpontban nyitás igényelhető a  
Bükkösdi Önkormányzatnál.
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A 2011 – 2012. TANÉV EREDMÉNYEI
1. osztály (osztálylétszám: 17 fő)
Osztályátlag: 4,25
Osztályfőnök: 
Tóthné Mezei Anna

Kitűnő: Kovács Bálint, Nagy Dominik, Pusch Kevin
Jeles: Bucsai Milán, Lukács Máté, Tóth Viktória, Tumitz András
Dicséret: Barka Zsolt (környezetismeret), Bucsai Milán (magyar nyelv), Kovács Bálint 
(magyar nyelv, környezetismeret), Nagy Dominik (magyar irodalom, környezetismeret), 
Tumicz András (magyar nyelv, magyar irodalom, matematika), Visnyei Alex (magyar 
irodalom, környezetismeret)

2. osztály (osztálylétszám: 20 fő)
Osztályátlag: 4,16
Osztályfőnök:
Heffner Anna

Kitűnő: Gondoss Szilárd, Kázmér Boglárka, Kiss Viktória
Jeles: Balogh Lolita, Horváth Franciska Anna, Lakatos Viktória
Dicséret: Balogh Lolita (rajz és vizuális kultúra), Gondoss Szilárd (matematika, 
nemzetiségi német, környezet-ismeret, rajz és vizuális kultúra), Horváth Franciska Anna 
(rajz és vizuális kultúra, technika és életvitel), Kázmér Boglárka (magyar irodalom, 
nemzetiségi német, matematika), Kiss Viktória (magyar irodalom, matematika, 
környezetismeret, rajz- és vizuális kultúra, Lakatos Viktória (nemzetiségi német, rajz és 
vizuális kultúra), Orsós Gyöngyi Eszter (rajz és vizuális kultúra)

3. osztály (osztálylétszám: 18 fő)
Osztályátlag: 4,32
Osztályfőnök: 
Györe Valéria

Kitűnő: Ornódi Liza, Orsós Adrienn, Szemán Lili
Jeles: Bogdán Natália, Kiss Albert, Nagy Barnabás
Dicséret: Bogdán Natália (magyar irodalom, rajz és vizuális kultúra), Kiss Albert (magyar 
irodalom), Nagy Barnabás (magyar nyelv), Sárközi Lucián (matematika), Szemán Lili 
(nemzetiségi német, magyar irodalom, matematika)

4. osztály (osztálylétszám: 12 fő)
Osztályátlag: 4,2
Osztályfőnök: 
Miltnerné Farkas Dorottya

Jeles: Bucsai Gréta, Szegő Nikolett
Dicséret: Grávics Dániel (magyar irodalom), Makkai Richárd (magyar irodalom), Orsós 
Szabina (rajz- és vizuális kultúra), Szegő Nikolett (nemzetiségi német)

5. osztály (osztálylétszám: 16 fő)
Osztályátlag: 3,53
Osztályfőnök: 
Temesvári Csabáné

Kitűnő: Kunczt Bianka
Dicséret: Baumgartner Elemér (testnevelés), Kiskőrösi Máté (magyar irodalom), Kunczt 
Bianka (magyar irodalom, történelem, matematika, természetismeret), Pál Boglárka 
Dorina (magyar irodalom, német nyelv)

6. osztály (osztálylétszám: 14 fő)
Osztályátlag: 3,9
Osztályfőnök: 
Tóth Edina

Jeles: Bibity Máté, Kiticsics Zalán
Dicséret: Bibity Dániel (nemzetiségi német, testnevelés, Bibity Máté (nemzetiségi német, 
testnevelés), Kiss Gyula (testnevelés)

7. osztály (osztálylétszám: 19 fő)
Osztályátlag: 3,58
Osztályfőnök: 
Meisl Károly

Kitűnő: Pető Nikolett
Jeles: Peti Gerda
Dicséret: Orsós Dávid (magyar irodalom, matematika), Peti Gerda (nemzetiségi német, 
matematika), Pető Nikolett (nemzetiségi német, matematika, testnevelés)

8. osztály (osztálylétszám: 12 fő)
Osztályátlag: 3,7
Osztályfőnök: 
Császár Csaba

Kitűnő: Bibity Vivien, Gondos Alexandra
Dicséret: Bibity Vivien (magyar nyelv, magyar irodalom, matematika), Gondos Alexandra 
(magyar nyelv, magyar irodalom, testnevelés), Gönczi Gyula István (testnevelés)

Magatartás: 4,2
Szorgalom: 3,9
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KÉPEK A TANÉVZÁRÓ ÜNNEPÉLYRŐL
„Félre irka, sutba táska,
vidám szemünk ne is lássa,
vigyük gyorsan a padlásra,
őszig legyen ott lakása.

   

   

   

9

Elő sárkány, elő labda
szállj az égnél magasabbra.
Gyere, állj be a csapatba,
estig ne is hagyjuk abba.

Vár a víz és vár a partja,
vár a nyári rét, a tarka,
szívünk dobog, bőrünk barna,
ki erre fut, ki meg arra…”

(Csukás István)
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NymTIT Gyorsinfo  2012. 06. – A nyugat-mecseki települések hírei
NYMTIT hír

Június 4-8. között a svédországi Forsmarkban működő  
atomerőműben, valamint az ugyanott  létesített  kis és  
közepes  aktivitású  radioaktívhulladék-tárolóban  tett  
látogatást a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs  
és  Területfejlesztési  Önkormányzati  Társulás  
(NyMTIT)  és  a  Pest  megyében  található  
püspökszilágyi  tároló  környezetében lévő  települések  
információs társulásának (Izotóp Tájékoztató Társulás  
- ITT) polgármestereiből álló küldöttség. A csoport, a  
létesítményt  befogadó Östhammar önkormányzatával  
is megbeszélést folytatott tapasztalatcsere céljából. A  
társulásokat  Dr.  Kereki  Ferenc,  az  RHK  Kft.  
ügyvezető igazgatója is elkísérte.

 Bakonya

A  LEADER  pályázaton  nyert  támogatási  összeg  
segítségével  lehetőség  nyílik  a  helytörténeti  kiállítás  
anyagának  bővítésére,  egy  pajtamúzeum  és  skanzen  
kialakítására.

Boda

A  START  munkaprogram  keretében,  továbbra  is  
folynak a mezőgazdasági munkák a településen.

Bükkösd

Június  elején  rendezték  a  hagyományos  falunapi  
programsorozatot.

Cserdi

Befejeződött a Fő utcában lévő pincék felújítása.
A  terveknek  megfelelően  haladnak  a  közel  3000 
négyzetméter  alapterületű  fóliaház  kivitelezési  
munkálatai.

Cserkút

A  START  munkaprogram  keretében  9  fő  
foglalkoztatására van lehetősége az önkormányzatnak.  
A  programban  résztvevők  külterületi  földutak  
rendbetételén,  illegális  szemétlerakók  felszámolásán  
és karbantartási feladatokon dolgoznak.

Helesfa

Jelentős  önkormányzati  támogatással  és  pályázati  
források segítségével befejeződött a település műemlék  
templomának  tetőszerkezetét  és  tornyát  érintő  
felújítás. A munkálatokban közmunkások és civilek is  
közreműködtek.

*

A  hagyományos  Falunap  augusztus  4-én  kerül  
megrendezésre,  az  eseményre  szeretettel  várják  a  
szomszéd települések polgárait is.

Hetvehely

Elkezdődtek az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér  
(IKSZT) beruházás munkálatai a településen.

A rendkívüli testületi ülés határozata alapján, azonnal  
megkezdődött  a  katolikus  templom  tetőszerkezetének  
felújítása, a befejezés július végére várható.

Kővágószőlős

A  Zsongorkő  Baráti  Kör  szervezésében  huszadik  
alkalommal  került  megrendezésre  a  Jakab-hegyaljai  
borverseny, melyre 70 termelő 170 borral nevezett.

Kővágótöttös

A  LEADER  pályázaton  nyert  forrás  segítségével  
lehetősége  nyílik  az  önkormányzatnak  a  településen  
megrendezett események támogatására.

*
A START program keretében 16 fő foglalkoztatására  
van lehetősége az önkormányzatnak.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 

Ingyenes kiadvány. Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről. Felelős kiadó és szerkesztő: Budai 
Zsolt polgármester, Kiadó címe: Bükkösd, Kossuth L. u. 48. Tel.:73/578-560. Nyomtatási munkálatok, 

terjesztés: Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület. e-mail: telehaz@bukkosd.hu. 

ISSN 1789-6495 (Nyomtatott) ; ISSN 1789-6509 (Online)
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A közös hivatalról bővebben
Előző lapunkban beszámoltunk arról,  hogy jövő évtől változik az önkormányzatok működése, ami miatt 

vagy  önkéntes  alapon  alakítanak  ki  a  kis  települések  közös  hivatalokat,  vagy  ha  ez  nem történik  meg,  a 
Kormányhivatal  hozza  ezt  létre,  egyben  döntve  arról  is,  mely  településeknek  kell  e  hivatal  hatásköre  alá 
tartozni.

A Bicsérddel történt előzetes megbeszélések, majd az ezt lezáró szerződést a polgármester a testület elé tárta, 
a képviselők minősített többséggel jóváhagyták e szerződést. A polgármester Bicsérd és Zók közös testületi 

ülésén  is  részt  vett,  ahol 
ellenszavazat nélkül fogadták el a 
képviselők  a  közös  hivatal 
létrehozását megalapozó döntést.

Bükkösdön  a  döntést  nem 
támogató  képviselők  nem  hoztak 
fel  konkrét  indokokat  arra,  miért 
helytelenítik  ezt  a  lépést.  Így 
nehezen  értelmezhető  a 
véleményük,  legfeljebb  találgatni 
lehet,  -  azt  meg  nem  érdemes, 
hiszen nem láthatunk senki fejébe.

Budai Zsolt azt mondja, ezek a 
képviselők  valószínűleg  nem 
látták meg a megegyezésben rejlő 
politikai és szakmai lehetőségeket, 
bár  nem  tudja  elképzelni,  van-e 
annál  nyomósabb szempont,  mint 
hogy  a  lakosság  érdekei  nem 
sérülnek,  és  hogy  a  település 

ügyeit  továbbra  is  változatlan 
feltételekkel lehet majd helyben intézni. 
Innen  nézve  teljesen  mellékes,  hogy 
melyik falu a központ. Ha bárki ügyét 
intézni  keresi  föl  a  hivatalt,  aligha  jut 
eszébe,  hogy  jaj,  de  jó,  én  központba 
megyek,  vagy  szomorodik  el  amiatt, 
hogy  nem központba  tér  be,  az  annál 
inkább foglalkoztatja, hogy időre és rá 
nézve  pozitívan  intézkedik-e  az 
ügyintéző. 

Az is fontos szempont, hogy az önkéntes társulás esetében szabadon lehet dönteni a feltételekről. Ha nincs 
megegyezés,  diktátum dönti el,  mely település hova tartozik,  és azt is, hol lesz a hivatal,  ebben az esetben 
azonban a nem központi községekben megszűnnek a polgármesteri hivatalok. 

Tehát  sejteni  sem lehet,  a nem támogató képviselők mit  gondoltak Bükkösd és lakosai  érdekeinek jobb 
érvényesítéséről. 

Ez komoly, nagy lépés, sőt, azt is elismerem, a mai féktelenül marakodó közhangulatban még furcsa is lehet, 
hogy lehet észérvek és közös érdekek mentén megállapodást kötni – mondja a polgármester. 
A szerződés nem kizárólagos, tehát ha a kistérség bármely települése csatlakozni kíván, erre van lehetőség.
Mindenesetre: a település és a lakosság számára is hosszú távú, stabilitást biztosító megoldás született. ■

Értesüljön falunk híreiről! 

VIII. évfolyam 6. szám. 2012. JÚLIUS Megjelenik havonta. Ingyenes!

Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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Tanulmányút Svédországba
A  NymTIT  az  ügyben  érintett  9  település 

polgármestereivel  közös  tanulmányúton  vett  részt 
Svédországban.

Budai  Zsolt  tapasztalatairól  és  személyes 
élményeiről a következőkben számolt be:
Stockholmtól 100 km-re található Formark városkája, 
egy  Szentlőrinc  nagyságú  település,  ahol  egy 
atomerőmű található, de mellette működik egy kis és 
közepes  aktivitású  nukleáris  tároló,  és  ami  a 
tanulmányút szempontjából kiemelkedően fontos volt: 
most  folyik  egy  nagy  aktivitású  nukleáris  tároló 
engedélyeztetési  eljárása.  Európában  ez  az  első eset 
egy  ilyen  tároló  létesítésére.  A  NymTIT  vezetője 
számára  elsősorban  a  beruházás  körülményei  voltak 
érdekesek,  a  polgármesterek  számára  pedig  a 
lakossági  elfogadás  mikéntje,  bár  persze  ezek  nem 
választhatóak szét egymástól.

A  küldöttség  előadásokat  hallgatott  meg  az 
atomerőművel kapcsolatban és a svéd önkormányzati 
rendszer felépítéséről, működéséről is.
Nagyon  érdekes  és  tanulságos,  hogyan  működik 
együtt az önkormányzat a civilekkel, hogyan segíti ez 
az érdemi együttműködés az engedélyeztetési eljárást. 
Ez azért tanulságos tapasztalat, mert 10 éven belül a 
térségben is ilyen engedélyeztetési eljárásra kerül sor, 
tehát van mit tanulni a svédektől.

Persze  a  különbségek  igen  jelentősek,  hiszen 
Svédországban  több  száz  éve  nem  volt  háború, 
alkotmányos  monarchia  van,  jól  bejáratott,  működő 
demokratikus  intézményekkel  és  eljárásokkal, 
amelyekhez a lakosság is régen felnőtt. A szerencsés 
történelmi  és  gazdasági  adottságok  miatt  a  svédek 
gazdagok, (Európa egyik leggazdagabb országa), ahol 
sok  önkéntes  munkát  végeznek,  ami  természetes  is 
számukra, idejük és igényük is van rá.

A  delegációnak  bemutatták  az  atomerőművet, 
megnézték  a  tárolókat  is,  a  vendéglátók  maketteken 
mutatták  be  a  majdani  nagy  aktivitású  nukleáris 
hulladéktárolót.  Itt  lehet  látni  azt  a  rézhengert  is, 
amelyben  a  kiégett  fűtőelemeket  fogják  tárolni,  és 
amely  mindenkit  szinte  megdöbbentett:  legalább  5 
tonnás, 5 méter magas, fél méter vastagságú csőt kell 
elképzelni, amely tökéletes biztonsággal zárja magába 
az elemeket.

Hogy  hogyan  működtek  közre  a  civilek?  Maguk 
közül  kiválasztottak  és  kineveztek  olyan  embereket, 
akik  hajlandóak  voltak  kiképezni  önmagukat 
szakmailag a témában, és akik ezért felelősen tudtak 
dönteni arról, lesz-e, vagy sem a beruházásnak káros 
hatása.  Legalább  ilyen  fontos,  hogy  a  közösség 
maximálisan meg is bízik bennük.

Érdekes  tény,  hogy  miközben  Svédország 
rendkívül  ügyel  a  környezetvédelemre,  4 
atomerőművet  működtet.  Az  ország 
energiatermelésének  50  %-a  származik  ezekből  a 
művekből. 

Magyar  szemmel  pazarlónak  tűnik  a 
felhasználásuk, hiszen a fűtéshez is villamos energiát 
használnak.

Természetesen  sok  vízi,  ár-apály,  megújuló 
energiát felhasználó üzemük is van. Fosszilis anyagot 
(vagyis  szenet,  fát)  mindössze  az  energia  2  %-nak 
előállításában használnak fel!

Az önkormányzati  rendszerük kistérségi  modellre 
épül,  bár  más,  mint  nálunk.  Svédország  lakossága 
annyi  mint  Magyarországé,  de  igen  nagy a területe. 
10-15  település  tartozik  egy  önkormányzathoz,  a 
polgármesterek  politikusok,  de  nem  közvetlen 
választással  kerülnek  pozícióba,  hanem  a  testületek 
választják meg őket.

Östhammar városának polgármestere fogadást adott 
a  delegáció  tiszteletére,  és  egy  szakmai  előadást  is 
tartott.  Az  teljesen  világos  volt  mindenki  számára, 
hogy  a  svéd  rendszer  rendkívül  takarékos  és  jól 
szervezett.

Egy  nap  voltunk  a  fővárosban,  Stockholmban  is, 

mondja  Budai  Zsolt.  Véletlenül  úgy jött  ki  a  lépés, 
hogy  ez  a  nap  nemzeti  ünnep  volt,  ezért  érdekes 
élményben volt részünk. Amikor a királyi palota elé 
értünk,  mondták  a  vendéglátók,  hogy  néhány  perc 
múlva  nyitják  meg  a  palotát  a  látogatók  előtt, 
méghozzá  hagyományosan  a  trónörökös  nyitja  ki  a 
kaput, és ő fogadja a vendégeket is. Persze, mondtuk, 
hogy ezt meg akarjuk nézni. Valóban a fiatal és csinos 
trónörökösnő  nyitott  ki,  mosolyogva  fogadott 
bennünket,  egy,  a  királyi  családból  származó  férfi 
rokonnal. Ezen a napon ingyen nézheti meg mindenki 
a palotát.

Folytatás a következő oldalon >>>
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Nem sokkal  később  a  király  és  felesége  adott 
fogadást.  Stockholm  közepén,  egy  kis  hegyecske 
tetején,  30  hektáron  (!)  egy  különleges  skanzent 
alakítottak ki, amely bemutatja a svéd hagyományokat, 
nemzeti örökséget, a házaktól a mesterségekig, de van 
itt játszóház, múzeum, kultúrpalota, szóval különleges 
hely, ráadásul rá lehet látni innen az egész városra. Ide 
egy  sugárút  vezet,  és  ezen  érkezett  egy  hintóval  a 
király  és  a  felesége,  mögötte  egy  másikkal  a 
trónörökösnő  a  korábban  már  látott  rokonnal. 
Rendőrautók,  majd  motorok,  végül  kivont  karddal  a 
királyi lovasság vezette föl a családot. A király ünnepi 
beszédet  mondott,  majd  fogadást  adott  a  külföldi 
országok  nagyköveteinek.  Ez  igazi  ünnep:  sokan 
utaznak erre az eseményre az ország minden részéből, 
kis kempingszékeken ücsörögve várják a királyt, majd 
amikor  közeledik,  mindenki  feláll,  és  svéd  zászlót 
lengetve  üdvözli  őt.  Senki  nem  szervez  ide 

közönséget, minden teljesen spontán alakul. És azt is 
látni,  mindenki  őszintén  megéli  a  maga  svédségét, 
büszke a királyra.

Azt is megtudtuk, minden család évente 6 koronát 
fizet  be  a  királyság  működésére.  Ez  évi  6  millió 
koronát jelent,  ami nekünk óriási  összeg, de nyilván 
nem  volna  elég  a  megfelelő  színvonalú  életre, 
reprezentációra,  -  bár  a  királyi  család  puritán  és 
takarékos életet  él,  -  ezért  jövedelmüket  ingatlanjaik 
hasznosításából egészítik ki. Vállalkozásaik nincsenek, 
de kastélyok, templomok, földek vannak, ezeket bérbe 
adják, belépődíjat szednek a látogatóktól.

A mi zaklatott viszonyainkból kiszabadulva érdekes 
és  tanulságos  élmény  volt  egy  gazdag,  nagy 
demokratikus  hagyományú  ország  működésébe 
bepillantást nyerni. ■

A bükkösdi temető alsó sorában kripta 2 db vázával eladó.
Irányár: 300.000 Ft. érd.: 20/449-6797 

Látogatás Királyegyházán a cementműben
A  közelmúltban  a  Lafarge 

Cement  Kft.  meghívására  a 
gyártásban  érintett  települések 
lakosai  gyárlátogatást  tettek.  A 
meghívás  indoka  az  volt,  hogy  a 
gyár vezetői bemutassák, a jövőben 
milyen  alternatív  fűtőanyagok 
felhasználásával  állítják  elő  a 
cementet.

Minden hasonló üzem törekszik 
arra,  hogy  minél  több  alternatív 
fűtőanyagot  használjon  föl.  A 
Lafarge különösen fontosnak tartja 
a  környezetvédelmet  és  a 
fenntarthatóságot.

A  szelektív  hulladékgyűjtés 
során nem hasznosítható háztartási 
és ipari hulladékot a cementgyárak 
fűtőanyagként  tudják  felhasználni. 
Ilyen pl. a hántolatlan nyers rizs, a 
pelyva,  kukoricaszár,  a  háztartási 
szemét egy része; a papír, az apróra 
darabolt műanyag palackok.

Még mielőtt a szívéhez kap bárki 
is  a  felsorolás  olvasásakor,  - 
emlékezhetünk  a  néhány  évvel 
ezelőtti  kampányra,  miszerint 
halálos  veszedelmet  jelent  a 
cementgyár,  -  fontos  tudni,  hogy 
ezeket  a  hulladékokat 
mindenképpen  el  kell  helyezni. 
Van,  ami  szemétlerakóba  kerül, 
ahol soha nem bomlik le, és elvileg 

mindig  mérgezheti  a  környezetet, 
bár  természetesen  a  lerakók  is 
megfelelő  biztonsági  előírásokkal 
működnek.  Másik  részét 
szemétégetőben  égetik  el,  850 
fokon.  Ráadásul  az  égetéshez 
fosszilis  energiát  használnak,  tehát 
bizony  ennek  van 
környezetszennyező  hatása,  -  de  a 
hulladékot akkor is el kell tüntetni.
A cement  előállításához  szükséges 
mészkövet  1400  fokon  égetik  ki, 
vagyis  a  hulladékokat  ilyen 
hőfokon  kell  elégetni,  és  ezen 
hőmérsékleten  gyakorlatilag 
minden  mérgező  anyag  elég, 
gyakorlatilag nem kerül  szennyező 
anyag a levegőbe.

Egy tonna cement előállításához 
100  kg  olajjal  egyenértékű 
tüzelőanyagot kell elégetni.  Ha ezt 
a gyár hulladékkal váltja ki, kettős 
hasznot  ér  el:  a  nem  megújuló 
anyagok  felhasználása  csökken, 
ugyanakkor a széndioxid kibocsátás 
is,  hiszen  minden  maradéktalanul 
megsemmisül,  nem  kerül  ki  a 
légtérbe.

A  széndioxid  kibocsátásának 
csökkentését  az  állam 
meghatározott  kvótával  támogatja, 
ezért  a hulladék eltüzelése részben 
környezetvédelmi,  részben  ipari, 

részben  anyagi  kérdés  is.  E 
másodlagos  tüzelőanyagok 
elégetésekor  nincs  hamu,  egyéb 
melléktermék,  ugyanis  a  máshol 
hamuként  távozó  anyag  beépül  a 
cementbe,  klinkerbe,  és  a 
technológiának  köszönhetően  nem 
befolyásolja a termék minőségét.

A  cementgyártásban  sehol  sem 
használnak  nukleáris  hulladékot, 
elemeket,  fertőzött  egészségügyi  – 
és  magas  klórtartalmú  anyagokat, 
kezeletlen  szemetet.  Csak 
előzetesen  előkészített  szemét 
kerülhet a kemencébe.

Azon  túl,  hogy  a 
környezetszennyezést  kizáró 
módon történik a szemét elégetése, 
ebből  a  gyárnak  anyagi  előnye  is 
van, hiszen ezt az állam támogatja, 
az  állami  támogatásért  pedig 
versenyeznek  a  piacon.  Az  állam 
pedig azért  ad támogatást,  mert  az 
egyébként  káros  anyagokat 
melléktermékek,  széndioxid 
keletkezése nélkül semmisíti meg a 
cementmű.
A gyár környezetében élő lakosság 
nyugodtan  élhet,  hiszen  –  minden 
korábbi hírverés ellenére – tisztább, 
környezetkímélőbb, mint a hulladék 
bármely más feldolgozása. ■
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Bükkösd Községi Önkormányzat
A „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján

pályázatot hirdet

 GYÜMÖLCSPÁLINKA-GYÁRTÓ
munkakör betöltésére.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama:
• határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony

Foglalkoztatás jellege:
• Teljes munkaidő

A munkavégzés helye: 
• 7682 Bükkösd, Vásártér 1.

A munkakörbe tartozó lényeges feladatok:
• A  gyümölcspálinka-gyártás  technológiájának  szakszerű, 

gazdaságos végrehajtása, a higiéniai követelmények és a jövedéki 
törvény  maximális  betartása,  a  bérfőzéssel  kapcsolatos 
adminisztrációs,  a  berendezésekkel  kapcsolatos  javítási  és 
időszakonkénti karbantartási feladatok elvégzése.

Illetmény és juttatások:
• Az  illetmény  megállapítására  és  a  juttatásokra  a  „Közalkalmazottak  jogállásáról  szóló”  1992.  évi 

XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:
• Szakmunkás végzettség
• Érvényes erkölcsi bizonyítvány

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
• A munkakör ellátásához szükséges szakirányú végzettség megléte.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
• Szakmai önéletrajz, végzettséget igazoló dokumentumok másolata
• Felhatalmazás, hogy a pályázat elbírálói  a pályázati anyagba betekinthetnek

A munkakör betöltésének időpontja:
• 2012. augusztus 21.

A pályázat benyújtásának határideje:
2012. augusztus 15.

A pályázati kiírással kapcsolatban további információt Budai Zsolt polgármester nyújt, 

a 20/9441500 telefonszámon.

A pályázat benyújtásának módja:
Postai úton vagy személyesen. Cím: Bükkösd Községi Önkormányzat 7682 Bükkösd, Kossuth u. 48.

A pályázat elbírálásának határideje:  2012. augusztus 19.
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A Nyugdíjas Klub hírei
Köszönetnyilvánítás

A Nyugdíjas  Klub két  magánszemélytől  is  kapott 
idén  nagylelkű  adományt.  Ezúton  szeretnénk 
megköszönni  nekik  a  felajánlásukat.  Csomós 
professzor  úr  20.000  forinttal  járult  hozzá  a 
kiadásainkhoz.  Csokonainé,  Erzsike  Pécsről  pedig 
10.000 forintot ajánlott fel.

Nagyon köszönjük nekik, hogy magánszemélyként 
is  fontosnak  tartják  a  falu  társadalmi  életének 
fejlődését és ehhez hozzá is járultak anyagilag!

A  magánszemélyek  mellett  a  Bükkösdi  Német 
Önkormányzat  is  komoly  támogatást  adott  a 
Dalkörünk  részére.  16  darab  fellépőruhát  vásároltak 
nekünk. Szeretnénk megköszönni, és meghálálni is a 

ruhákat azzal, hogy a térségi német fesztiválon német 
dalokkal fellépünk augusztus 18-án, Szentlőrincen.

Találkozó

A  nevelőotthon  és  az  iskola  egykori  dolgozói 
találkozót  tartottak  Bükkösdön.  Először  a  kastélyban 
tettek  látogatást,  aztán  pedig  a  nyugdíjas  dalkör 
műsorát  a  sportpályán  egy  kis  batyus  összejövetel 
követte. A résztvevők felidézték az egykori emlékeket. 
Akik eljöttek nagyon jól érezték magukat. 

Köszönjük mindenkinek, aki hozzájárult a találkozó 
létrejöttéhez. ■

Ócsai Lászlóné, a nyugdíjas klub elnöke

Szemétszállítás csak matricával
Településünkön  a  Dél-Kom  Kft.  végzi  a  szemétszállítást.  Sokan  félreértik  és  azt  gondolják,  hogy  a 

kommunális  adót  a  szemétszállításért  kell  fizetni,  de  ez  nem  így  van.  A  kommunális  adó  olyan  közös 
fenntartású  tevékenységeket  fedez,  mint  a  közvilágítás,  árkolás,  parkgondozás,  temetőfenntartás  stb. 
Bükkösdön  a  szemét  elszállítás  a  lakosság  számára  ingyenes,  annak  költségét  az  Önkormányzat  fizeti, 
háztartásonként 1 db 120 literes szemetes edény esetén. Ez évente önmagában több, mint a kommunális adó 
összege. 

A szolgáltatás tehát korlátozott,  hiszen lakásonként 1 kuka árát  fizeti  ki az Önkormányzat mindenkinek. 
Azért,  hogy ez ellenőrizni tudják, matricát ragasztanak azokra a gyűjtőedényekre,  amelyekre a díj meg van 
fizetve,  vagyis  lakásonként  1  db  kukára.  Ezeket  a  matricákat  az  Önkormányzat  kapta  meg  és  osztja  szét 
folyamatosan. A jövőben csak azokat a kukákat viszik el, amelyeken matrica van. Nem lehet tehát több kukát 
kitenni,  mint csak egy héten egyet.  Ha valaki további kukára tart  igényt, akkor azt külön szerződéssel kell 
kifizetnie.  A  vállalkozások  szintén  egyénileg  szerződnek  a  szolgáltatóval.  Másik  lehetőség  a  speciális 
gyűjtőzsák vásárlása, amelybe az esetleges többletet szintén ki lehet tenni, de csakis a cég által forgalmazott 
zsákokba! Célszerű hetente mindig kitenni a kukát, hiszen a másik héten hiába rak ki valaki kettőt, akkor is 
csak a regisztráltat viszik el tőle.

Mivel annyi matricát  adtak ki ahány háztartás  van, ezért  a matricák pótlására nincs lehetőség,  mindenki 
vigyázzon rá és ragassza fel a saját gyűjtő edényére! A matricákkal kapcsolatos további információért forduljon 
az Önkormányzathoz! ■

Stimmungsparade bükkösdi fellépőkkel
Idén is megrendezésre kerül a térség német nemzetiségi 

önkormányzatainak  összefogásával  a  Branauer 
Stimmungsparade  Szentlőrincen.  Aki  a  korábbi  években 
már  részt  vett  rajta,  az  tudja,  hogy  egy  rendkívül 
színvonalas,  zenés,  táncos  műsort  adnak.  Idén  először 
Bükkösdről  is  lesz fellépő.  Az Esthajnak Nyugdíjas  Klub 
Dalköre  német  nyelvű  műsorral  készül  az  eseményre. 
Érdemes  tehát  ellátogatni  a  Szentlőrinci  Művelődési 
Központ szabadtéri színpadához, 2012. augusztus 18-án 17 
órai kezdettel. 

Az  estét  idén  is  svábbál  zárja,  a  belépéshez  ingyenes 
jegyeket  a  Közösségi  házban,  illetve  a  Bükkösdi  Német 
Önkormányzat képviselőinél lehet igényelni. ■
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NymTIT Gyorsinfo  2012. 07. – A nyugat-mecseki települések hírei
NYMTIT hír

Július  13-án a kővágószőlősi  tájékozató irodában  
tartotta  rendkívüli  gyűlését  a  Nyugat-Mecseki  
Társadalmi  Információs  és  Területfejlesztési  
Önkormányzati Társulás. Az eseményen részt vettek az  
NyMTIT  polgármesterei,  Kelenfiné  Barics  Rita,  
Hetvehely  jegyzője  és  Varga  Géza,  a  Zsongorkő  
Baráti Kör elnöke.

Kovács  Győző,  a  társulás  elnöke  röviden  
összefoglalta az elmúlt időszak eseményeit,  majd sor  
került  a  napirendi  pontok  megtárgyalására,  többek  
között  az  Önkormányzati  törvényben  bekövetkezett  
változtatások  miatti  teendőkre.  A  jelenlévők  az  
egyeztetés  után  elfogadták  az  ezzel  kapcsolatos  
javaslatokat  és  felhatalmazták  az  NyMTIT elnökét  a  
szükséges lépések megtételére.

 Bakonya

A  LEADER  pályázaton  nyert  támogatási  összeg  
segítségével  létrehozandó  pajtamúzeum  és  skanzen  
kialakításához  már  folyamatban  van  a  vállalkozók  
kiválasztása.

Boda

Kovács  Győző  polgármester,  a  társulás  elnöke  
megbeszéléseket  folytat  a  tagtelepülésekkel,  az  RHK 
Kft-vel,  valamint  más  érintett  társulásokkal  az  
Önkormányzati törvény és az Atomtörvény vonatkozó  
rendelkezéseiről.

Bükkösd

A  több  település  által  fenntartott  általános  
iskolában  megkezdték  a  kerékpártároló  kiépítését,  a  
beruházás  értéke  6,2  millió  forint.  Az  átadás  a  
tanévkezdéskor várható.

Cserdi

Elkezdődött az Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér  
(IKSZT)  beruházás,  melynek  keretében  egy  
mentálhigiénés  központot alakítanak ki.  A kivitelezés  
várható befejezése: augusztus 20.

Cserkút
Június  végén  befejeződtek  a  településen  az  

úgynevezett értékteremtő projektek.

Helesfa

Befejeződött a Barlang rendezvényterem felújítása,  
sor  került  a  központi  fűtés  kialakítására  és  a  
nyílászárok  cseréjére  is.  A  beruházás  az  NyMTIT  
támogatás segítségével valósult meg.

*
A  hagyományos  Falunap  augusztus  4-én  kerül  

megrendezésre,  az  eseményre  szeretettel  várják  a  
szomszéd települések polgárait is.

Hetvehely

Befejeződött  a  községben  és  a  hozzátartozó  
településeken a csatorna és szennyvízberuházás,  114  
ingatlannál helyeztek ki 4,4 köbméteres tartályokat.

Kővágószőlős

A  terveknek  megfelelően  haladnak  az  Integrált  
Közösségi  és  Szolgáltató  Tér  (IKSZT)  beruházás  
munkálatai a településen.

*
A  katolikus  templom  tetőszerkezetének  felújítási  

munkálatai a végükhöz közelednek. A befejezés július  
végén várható.

Kővágótöttös

A START program keretében a közösség számára  
fontos és hasznos munkákat végeznek a településen a  
nyár folyamán is.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 

Ingyenes kiadvány. Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről. Felelős kiadó és szerkesztő: Budai 
Zsolt polgármester, Kiadó címe: Bükkösd, Kossuth L. u. 48. Tel.:73/578-560. Nyomtatási munkálatok, 

terjesztés: Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület. e-mail: telehaz@bukkosd.hu. 

ISSN 1789-6495 (Nyomtatott) ; ISSN 1789-6509 (Online)
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Személyi változás a falugondnokságban
Azok,  akiknek naponta  házhoz  szállítják  az  ebédet,  tapasztalhatják,  hogy nem az eddig  megszokott  falugondnok 

akasztja az ételhordót a kerítésre, és azt is tapasztalhatják majd, hogy a későbbiekben sem találkoznak vele, legalábbis  
ebben a minőségében. A polgármester fontosnak tartja, hogy a lábra kapó megalapozatlan feltételezéseket és pletykákat 
elkerülve, a tényekről tájékoztassa az itt élőket. A tényeket a bükkösdi önkormányzat augusztus 2-i testületi ülésén hozott 
határozatából - meg lehet tudni, mely szó szerint a következő:
68/2012.(VIII.2.)  BKT sz.  határozat:  Bükkösd Községi  Önkormányzat  Képviselő-testülete a kiszállított  meleg ebédek  
utáni  étkeztetési  díjak  beszedésével  kapcsolatban  keletkezett  1.380.630,-  Ft  hiány  megtérítése  érdekében  kártérítési  
valamint büntető eljárás kezdeményezését határozza el.

Ennek értelmében ifj. Blumenschein Tibor ellen súlyos lépéseket kell megtenni.  Szeretném azonban hangsúlyozni,  
hogy mindenkit, így őt is megilleti az ártatlanság vélelme a jogerős bírósági ítélet megszületéséig. Nem is ítélkezünk,  
csupán megtesszük a szükséges törvényi lépéseket. 

A falugondnok feladata, hogy havonta az ebédet befizető lakosoktól beszedje a térítési díjakat. A legutolsó elszámolási  
felszólításra maga ismerte el, hogy a térítési díjakat nem minden esetben fizette be a Hivatal pénztárába, mivel annak egy  
részét  saját  céljára  használta  fel.  Ezt  a  nyilatkozatot  jegyzőkönyvben  rögzítettük,  és  természetesen  azonnal  pontos  
kimutatást készítettünk az elismert összegzett hiányról. Aki befizette a térítési díjat, és azt bizonylattal igazolni tudja,  
nincs oka aggodalomra, mert a keletkezett hiányt nem kell még egyszer befizetniük, hiszen ezt az eljárásban a károkozón 
próbáljuk behajtani. Megkerestük a Közigazgatási Hivatalt, állásfoglalás ügyében, (mert nem vagyunk túl tapasztaltak  
feljelentések terén) az ő iránymutatásuk alapján, a törvényi előírásoknak megfelelően megtettük a szükséges lépéseket.  
Ennek súlyos és elkerülhetetlen következményei lesznek, de ennek eldöntése a hatóságok feladata. Természetesen erről is  
folyamatosan és részletesen tájékoztatni fogjuk a lakosságot. 

Mivel azonnali hatállyal felmondott az önkormányzat, jelenleg helyettesítéssel ideiglenes falugondnok szállítja ki az 
ebédet. A kiegyensúlyozott működés érdekében célunk, hogy a lehető legrövidebb időn belül meghirdessük az álláshelyet.  
Mindezt a Bükkösdi Hírlapban és a törvényileg előírt helyeken fogjuk meghirdetni. 

Minden ezzel ellenkező híresztelés, ami a faluban terjed alaptalan, tehát PLETYKA, ezért kérjük a lakosságot, 
hogy hagyják figyelmen kívül!!!!  ■

Pályázati program a bükkösdi 
családok megsegítésére

Korábban már írtunk arról, hogy a Bükkösd Holnapjáért 
Egyesület pályázatot nyert a helyi családok megsegítésére. 
A pályázati program megnyitója augusztus 25-én 9 órakor 
lesz a Sporttelepen. Ezen dr. Kutnyánszky Valéria előadást 
tart, majd ezt ingyenes ruhaosztás követi. Mindenki, aki a 
kezdés során regisztráltatta magát, meleg ebédet kap.

A program során 16, a családot, elsősorban a gyerekeket 
érintő előadás, 4 tréning és 12 nagy rendezvény lesz.
A  tréningeken  a  szülők  vehetnek  részt,  amelyek  során 
munkaügyi, vállalkozással kapcsolatos információkat lehet 
szerezni,  szó  lesz  a  háztartás  megszervezésének 
kulisszatitkairól,  (milyen trükkökkel  lehet  jól  beosztani  a 
kevés pénzt), lesz önismereti tréning, és olyan is, amelyen a 
szülők  arra  kapnak  tanácsot,  hogyan  lehet  könnyen  és 
eredményesen „jó” gyereket nevelni.

A rendezvényeknek az a célja,  hogy igazi  közösséggé 
fejlessze az itt élő lakókat.

Fontos  tudni,  hogy  minden  rendezvényen 
gyermekfelügyelet lesz, tehát ezek igazi családi programok. 
Minden rendezvény után a résztvevők ebédet is kapnak. ■

A közmunka tanulságai
Budai Zsolt szerint mint mindenki, ő is menet közben 

elemzi  a  tanulságokat.  Egyelőre  annyit  mond,  hogy  a 
vártnál  nehezebb minden,  ennek ellenére  jövőre  bővíteni 
szeretné  a  programot.  Az  idei  tapasztalatokat 
mindenképpen  figyelembe  veszik  a  növénytermesztésnél, 
szeretnék  a  virágkertészetet  is  bővíteni,  annál  is  inkább, 
mert  ebben  a  trópusi  hőségben  megégtek,  kiszáradtak, 
nagyon sokat kell pótolni.
Az  igazi  fejlesztést  az  jelenti,  hogy  állattartással  is 
próbálkozni  akar  az  önkormányzat,  a  terv  szerint 
ridegtartású szarvasmarhákkal.

A  tervek  megvalósítása  érdekében  mezőgazdasági 
eszközök  beszerzésére  adott  be  és  nyert  pályázatot  az 
önkormányzat,  5,5  millió  forint  értékben.  Ebből  traktort, 
pótkocsit,  fűkaszát,  kombinátort,  ekét,  rendsodrót 
vásárolnak a közeljövőben. ■

APRÓ

Szüretelőkád  eladó.  Gyári  csappal,  350  l-es.  Ára:  9000  Ft.  
Érdeklődni lehet: 20/517-5826. Ugyanitt lugasszőlő eladó.

Értesüljön falunk híreiről! 
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Buday Pálinkafőző Bemutatkozik
Szívesen és büszkén mutatom be a falu lakóinak 

az elkészült és már működő Pálinkafőző Üzemet.
A  téli  esték  egyikén  elhatároztuk,  hogy  létre 

hozunk egy új vállalkozást. Az alap koncepció az 
volt,  hogy  saját  zárjeggyel  ellátott  pálinkát 
állítsunk elő. Ami azt jelenti, hogy helyben termelt 
és  felvásárolt  gyümölcsöt  erjesztünk,  majd  saját 
főzdénkben piacképes pálinkát állítunk elő. A helyi 
termék, amint a neve is mutatja, helyben készül és 
40-50  km-en  belül  kerül  értékesítésre.  Nem 
tömegáru,  hanem  helyi  specialitás,  aminek 
minimum 51 %-ának helyben kell készülnie, vagy 
helyi  alapanyagból,  vagy  helyi  munkaerővel.  Ez 
egy  nagyon  sikeres  és  bevált  forma  az  Unióban 
arra, hogy a vidéki termelők értékesíteni tudják a maguk által előállított terméket, amit a nagy áruházak nem 
vesznek át,  hiszen kevés van belőle.  Mindenki jól  jár:  a termelő azért,  mert  van piaca,  a vevő azért,  mert  
különleges áruhoz jut.

Első lépésként a főzde került  kialakításra,  az udvaromban álló pajta 
épületében,  amit  banki  hitelből  finanszíroztunk.  Majd  minden 
szakhatósági engedélyt beszereztünk. Továbbiakban szükség lenne még 
speciális  erjesztő  berendezések  beüzemelésére,  de  egyelőre  erre  még 
nincs  meg  a  megfelelő  fedezet.  Benyújtott  vállalkozói  pályázatból 
kívánnánk ezt a beszerzést finanszírozni. Reméljük, hogy erre már a jövő 

évben  sor  kerülhet, 
addig  is  marad  a 
hagyományos 
módszer.  Bár  ezzel 
nehéz  előállítani 
verseny  és  piacképes 
terméket. Ha a beadott pályázatunk sikeres lesz, akkor jövő 
évtől, nagyobb mennyiségű, helyi gyümölcsöt vásárolnánk 
fel.  Ami nemcsak a termelőknek jelentene plusz bevételt, 
hanem vadon termő gyümölcsöket  is gyűjthetnének azok, 

akiknek erre hajlandóságuk van. (bodza, vadkörte, ringló, 
szeder).  Az  idei  évben  tapasztalható  minimális 
gyümölcstermés miatt, a bérfőzés bizonyára nem lesz túl 
bőséges, de reméljük, hogy a főzde minőségi kialakítása, 
tágabb környezetből is hoz ide Bükkösdön még nem járt 
bérfőzőket.  Ezt  szeretnénk  összekapcsolni  azzal,  hogy 
már  az  idei  évben  megkezdjük  a  helyi  gyümölcsök 
felvásárlását.  Ezért  aki  szeretne  gyümölcsöt  eladni,  az 
kérem, keressen! 

Már  középtávon  is  az  a  célom,  hogy  saját  termék 
előállítása legyen a fő profil. Ezért úgy gondolom, hogy 
az Önkormányzati Pálinkafőzőnek mi nem leszünk konkurenciái. Hiszen a mi profilunk főként termék előállítás 
irányába mutat. Reméljük, hogy ez az új beruházás hosszú távon is gyümölcsöző lesz és beváltja a hozzá fűzött 
reményeket! ■
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NymTIT Gyorsinfo  
2012. 08. – A nyugat-mecseki települések hírei

 Bakonya

A  LEADER  pályázaton  nyert  támogatási  összeg  
segítségével  megkezdődött  a  Milleniumi  Parkban  a  
pajtamúzeum és a skanzen kialakítása.

Boda

A hagyományokhoz híven a bodai sportpályán kerül  
megrendezésre a Baranya Megyei Polgárőr Sportnap.

*
Megkezdődött  a  helyben  megtermelt  zöldségek  
árusítása  a  településen,  az  érdeklődök  jelenleg  a  
hagymafélék között válogathatnak.

Bükkösd

A  Bükkösd  Holnapjáért  Egyesület,  a  TÁMOP  
pályázati  forrás  segítségével  egy  20  hónapig  tartó  
program  végrehajtását  kezdte  meg  augusztus  25-én  
„Családbarát  kezdeményezések”  címmel.  Az  első  
alkalommal  előadásokra  és  ingyenes  ruhaosztásra  
került sor.

Cserdi

Az  Integrált  Közösségi  és  Szolgáltató  Tér  (IKSZT)  
beruházást,  melynek  keretében  egy  mentálhigiénés  
központot alakítanak ki, várhatóan szeptember 20-ára 
befejezik.

*

A  START  munkaprogram  keretében  végzett  
mezőgazdasági  munkák  során  közel  100  mázsa  
hagyma került betakarításra.

Cserkút

A  közelgő  iskolakezdés  alkalmával  az  
önkormányzat  6.000  forint  támogatást  biztosít  
általános és középiskolás diákjai számára.

*

A  Faluszépítő  Egyesület  szervezésében 
„Kenyérünnep”  címmel  rendeztek  programot  a  
kemencés udvarban, az augusztus 20-i Nemzeti Ünnep  
alkalmából.

Helesfa

A  terveknek  megfelelően  folynak  a  START  
munkaprogram keretében megkezdett tevékenységek a  
településen.

*

A  hagyományos  Falunap  augusztus  4-én  került  
megrendezésre, az esemény kiváló lehetőséget adott a  
hagyományok és a lakosok kapcsolatainak ápolására.

Hetvehely

Befejeződött  a  községben  és  a  hozzátartozó  
településeken a csatorna és szennyvízberuházás,  114  
ingatlannál helyeztek ki 4,4 köbméteres tartályokat.

Kővágószőlős

Továbbra  is  rendben,  a  terveknek  megfelelően  
haladnak  az  Integrált  Közösségi  és  Szolgáltató  Tér  
(IKSZT) beruházás munkálatai a településen.

*

A  katolikus  templom  tetőszerkezetének  felújítási  
munkálatai befejeződtek, megtörtént a műszaki átadás  
is.

Kővágótöttös

 A  LEADER  pályázati  forrás  segítségével,  már  
zajlanak  az  előkészületek  a  szeptemberi  szüreti  
mulatság elnevezésű rendezvényre.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 
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A Startmunka tapasztalatai
A  programról  többször  beszámoltunk,  így  arról  is,  hogy  zöldségtermelésre  lehetett  központi  forrást 

igényelni. Budai Zsolt az induláskor elmondta, a zöldségtermelést idén próbaüzemnek tartja, hiszen ilyen eddig 
még nem volt, nincs tapasztalat arról, van-e elegendő szakismeret 
hozzá, sőt, azt sem lehetett tudni, milyen termés várható az eddig 
nem kertként művelt földeken.
A polgármester szerint a program a vártnál sikeresebb, több ok 
miatt.  Egyrészt  itt  bizonyítottan  bio-termelés  folyt,  hiszen 
semmilyen permetezőszert,  vegyszert  nem használtak.  Ráadásul 
ez nem olyan „bio”,  amilyet  nem ritkán  kínálnak a  boltokban, 
mert tudjuk, hogy ezek között sokat permeteznek, vegykezelnek, 
csak éppen bio-ként drágábban lehet eladni.

Másrészt  az  itt  megtermelt  zöldségekből  a  helyi  konyhát 
bőségesen elláttak alapanyagokkal: egész évre elegendő uborkát 
sikerült elrakni, a fűszerpaprika egész évre elég, sok zöldbabot, 
sárgarépát használt eddig is a konyha, rengeteg paradicsomlevet készítettek. Mindez mérhető haszon, és bár az 
államnak  sokba  kerül  a  közmunka,  -  az  önkormányzatnak  hasznos.  Nem  számszerűsíthető,  de  mégis  a 
legfontosabb eredménynek Budai Zsolt  azt  tartja,  hogy az emberek hasznos munkát végeznek, Kifejezetten 
büszkék munkájuk eredményére,  hiszen az kézzelfogható és látványos!  Mindez arra ösztönöz – folytatja  a 
polgármester, - hogy jövőre bővítsük a munkát. Idén 29 résztvevője van a programnak, jövőre 40 munkanélkülit 
szeretnénk foglalkoztatni, és erre. Ehhez vonatkozóan már be is adtam a Munkaügyi Központba egy tervezetet. 

Húsmarhát  és  bárányt  tenyésztenénk,  de  foglalkoztat  a  sertés  is.  Úgy 
tervezem,  ezzel  a  konyha  húsellátását  is  maradéktalanul  biztosítanánk 
helyben. Természetesen tudom, 
hogy szigorú állat egészségügyi 
előírásoknak kell megfelelni, de 
ezt megoldjuk majd.

Az  állatoknak  viszont  enni 
kell,  tehát  megfelelő 
mennyiségű  takarmányt  is  elő 
kell  állítanunk,  elsősorban 

kukoricát  tervezünk  termeszteni.  Ehhez  már  –  természetesen 
pályázati pénzből – a szükséges gépeket (traktor, földmunkagép stb.) 
már meg is vásároltuk, ill. a beszerzésük folyamatban van.

Azt kérjük, hogy azok a helyi lakosok, akik szőlőjüket, a ház 
mögötti kertjüket nem tudják, vagy nem akarják megművelni, de hajlandóak az önkormányzatnak – 
térítés nélkül – az élelmiszerek helyi előállítása céljából használatra átadni, jelentkezzenek nálam! A föld 
rendbehozatalát, megművelését mi vállaljuk, és természetesen, ha a tulajdonos igényt tart rá, visszaadjuk. ■

Lehetőség a helyi vállalkozóknak
A Zöld Völgyért Egyesület pályázatot nyert olyan 

információs  táblák  elkészítésére  és  elhelyezésére, 
amely  a  helyi  termelők  és  helyi  vállalkozók 
utolérhetőségéről tájékoztatja az érdeklődőket.
Bükkösdön egy központi tábla és egy útbaigazító tábla 
elhelyezésére  van  lehetőség,  valamint  az  ezeken 
szereplő termelők és vállalkozások részére cégértábla 
is készül.

Ha figyelembe vesszük, hogy a települést átszelő úton 
nagy  gépkocsi  forgalom  van,  ezért  sokan  láthatják 
ezeket,  nincs  szükség  arra,  hogy  magyarázzuk,  egy 
ilyen reklámnak mekkora a jelentősége. 

Összesen  12  termelő  és/vagy  vállalkozás 
hirdetésére van lehetőség, ezért Budai Zsolt arra kéri 
azokat,  akik  szeretnék,  ha  szerepelnének  az 
információs  falon,  jelentkezzenek  nála.  Fontosnak 
tartja azt is megjegyezni, hogy az ingyenes felkerülés 
lehetősége jelentkezési sorrendedben történik! ■

Értesüljön falunk híreiről! 
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Nagyszabású 
pályázatra készül az 

önkormányzat
Érdekesen  alakul  az  élet,  - 

mondja elgondolkodva Budai Zsolt. 
-  Amikor a falu egy része szerette 
volna, ha megépül itt a cementgyár, 
bízva  a  modern  technológia 
biztonságában  és  a 
foglalkoztatottság növekedésében, a 
beruházást  ellenzők  egyik  érve  az 
volt, hogy egyéb tevékenységekkel 
is  lehet  majd  jövedelemhez  jutni, 
például gyógynövény – az már nem 
volt  világos,  hogy  termesztésével, 
vagy csak gyűjtésével.

Ennek  az  egyébként  jó 
elképzelésnek  a  megvalósítására 
azonban sok szakértelemre és még 
több  pénzre  van  szükség,  nem 
véletlen,  hogy  nem  lett  belőle 
semmi.  Most azonban remény van 
arra,  hogy  megvalósítsuk, 
természetesen  pályázati 
forrásokkal.  Az  ú.  n.   TÁMOP 

uniós  pályázati  fejezetben  ugyanis 
200  milliós  (!)  összeg  elnyerésére 
nyílik  lehetőség,  méghozzá  úgy, 
hogy önrészre sincs szükség! 

Ez a pályázat az „Innovatív helyi 
kezdeményezések”  címen  jelent 
meg,  amelynek  keretében 
gyógynövény  termesztésére  és 
gyűjtésére  lehet  forrást  igényelni, 
elsősorban  az  önkormányzat 
tulajdonában  levő  területeken,  de 
lehetőséget  ad  magánszemélyek 
bevonására is, olyan módon, hogy a 
lakosság  saját  földjén  termesztett 
gyógynövényét  az  önkormányzat 
felvásárolhatja.  Lehetőség van arra 
is,  hogy  saját  gyűjtőhálózatot 
építsen  ki  az  önkormányzat,  sőt, 
arra is, hogy saját szárítót építsen és 
megszervezze  a  saját  értékesítő 
hálózatát is.

Ez  „nagy  falat”  -  mondja  a 
polgármester,  -  de  ha  valaki 
távlatokban gondolkodik,  akkor be 
kell  lássa,  ha sikerül,  sikeres üzlet 
is lehet, - szerintem nem azért, mert 
nagy nyereséget hoz,  hanem azért, 

mert munkahelyeket lehet létesíteni 
általa.  Az  ilyen  pályázatokhoz 
képest  szokatlan  módon még csak 
az sem elvárás, hogy egy idő után 
önálló  lábra  kell  álljon  a 
vállalkozás,  de természetesen csak 
akkor  éri  meg  az  egész,  ha  az 
indulás  után  megéri  folytatni, 
vagyis  hasznot  is  termel,  hiszen 
csak  ez  biztosítja  a  folytatást 
(fejlesztéseket,  munkatársak 
alkalmazását).

Ha sikerülne egy olyan komplex 
pályázatot  nyerni,  amiből 
beindulhat  a  termelés,  megépülhet 
egy  szárító  és  megszervezhető  az 
értékesítési hálózat is, akkor ez sok 
bükkösdinek  biztosíthatna  munkát, 
vagy  kiegészítő  jövedelmet, 
ráadásul  olyan  termék 
előállításával,  ami  hasznos, 
kelendő,  tehát  én  ezt  fantasztikus 
lehetőségnek  értékelem. 
Természetesen  indulunk  a 
pályázaton, olyan szakmai program 
kidolgozásával, amivel csak nyerni 
lehet! ■

Pályázatok megvalósulása
A  Bükkösd   Holnapjáért  Egyesület  nyertes 

pályázatának  megvalósítása  megkezdődött.  Az  első 
eseményre augusztus 25-én, a Sportcsarnokban került 
sor. Ezen a helyi háziorvos, dr. Kutnyánszky Valéria 
tartott  előadást  a  gyermekek  egészséges 
táplálkozásáról.  Megdöbbentő  adatokat  is  közölt 
ezúttal,  pl.  milyen  súlyosan  egészségkárosító  hatása 
van  a  divatos  és  jelentős  mértékben  fogyasztott 
energiaitaloknak,  és  a  mozgáshiányos,  egészségtelen 
táplálkozás  sok,  az  emberek  által  nem  ismert 
következményekkel járnak.

Az előadás után használt ruhákat lehetett válogatni. 
Ezek  jó  minőségű  felnőtt  és  gyermek  ruhák voltak, 

amelyet az Egyesület a pályázati pénzből vásárolt Ózdon. Azért ott, mert Ózdon van az egyik használt ruhákat 
forgalmazó nagykereskedelmi cég, ahol viszonylag elfogadható áron és garantáltan jó minőségű árut lehetett 
vásárolni. A sikeres ruhaválogatás után a résztvevők ebédet kaptak. A  program  következő  rendezvénye 
szeptember 28-án, pénteken lesz, a bükkösdi Általános Iskolában. Ezen az iskola igazgatója tart előadást a 
napi  sportolás,  testmozgás  fontosságáról,  és  tájékoztatót  ad  a  legújabb  jogszabályról  is,  amely  a  napi 
testnevelést teszi kötelezővé.  Ezen a napon lesz egy másik uniós pályázat megnyitó programja is.  Korábban 
írtunk  arról,  hogy  az  önkormányzat  a  Környezetvédelmi  Operatív  Program  (azonosító  száma:  KEOP 
6.3.0/A/11-2011-1057)  pénzt  nyert  arra,  hogy  az  iskola  udvarában  biciklitározót  építsen,  egyben  20  db 
kerékpárt vásároljon. A programon a tározó felavatására kerül sor, valamint a gyerekek birtokba vehetik a 
kerékpárokat is.       Folytatás a következő oldalon >>>
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A  biciklis  közlekedéssel  kapcsolatos 
előadásra  is  sor  kerül,  hiszen  a 
megnövekedett  forgalomban  megfelelő 
biztonsággal  lehet  csak  hajtani,  hogy 
elkerülhetőek legyenek a  balesetek.

Budai Zsolt személyesen foglalkozott a 
biciklik  beszerzésével,  és  nagy 
szerencsének  tartja,  hogy  sikerült  olcsón, 
de  kiemelkedő  minőségű  acélparipákat 
vásárolnia,  úgy,  hogy  az  egyik 
szakáruházban  rátalált  egy  akcióra,  és 
mivel  egyszerre  sokat  vásárolt,  még  az 
akciós árhoz képest is sikerült lealkudnia a 
vételárból.  Így  volt  lehetséges,  hogy  a 
pályázatban  megjelölt  pénzügyi  keretben 
maradhatott  (amit  egyébként  nem  lehet 
átlépni),  mégis  ilyen  nagy számban jutott 
hozzá.  Ezzel  a  mennyiséggel  lehetővé 
válik,  hogy  kerékpáros  osztálykirándulásokat  is  lehessen  szervezni.  Ehhez  minden  adott:  a  bicikli,  a  szép 
természeti környezet és a kirándulóhelyek egyaránt. ■

Betöltötték az állást a 
pálinkafőzdében

Az  önkormányzati  pálinkafőzdébe  hirdetett 
pálinkafőző  állásra  9 fő adott  be pályázatot.  Egy fő 
késve,  így  a  testület  8  jelentkező  közül  választott. 
Elsőrangú  szempont  volt,  hogy  helyi  lakost 
válasszanak. Minden jelentkezőt meghallgattak,  majd 
gondos mérlegelés  után a  testület  titkos  szavazással, 
5:1 arányban ifj. Térmeg László mellett szavazott, aki 
szeptember  6-án  munkába  állt,  és  megkezdte  a 
pálinkafőző tanfolyam végzését.
Mivel a pálinkafőző az Önkormányzat tulajdona, az itt 
dolgozó munkatárs  automatikusan közalkalmazott.  A 
közalkalmazotti  állások  betöltésének  szabályait 
jogszabály  írja  elő,  így  azt  is,  hol  kell  a  pályázatot 
megjelentetni. 

Ennek  eleget  téve  a  pályázat  megjelent  az 
interneten is. Ezt egy blog észrevette, és azonnal olyan 
írást  jelentetett  meg,  ami  kifigurázta  a  bükkösdi 
testületet.  Nem  csodálkozom  ezen,  -  mondja 
lemondóan  Budai  Zsolt,  -  ezt  a  blogot  fővárosi 
újságírók  írják,  akiknek  fogalmuk  sincs  sem  az 

önkormányzati  jogszabályokról,  sem  arról,  hogyan 
működik  egy  falusi  önkormányzat.  Igaz,  akár  a 
telefont  is  fölemelhették  volna,  megkérdezhették 
volna,  hogy  is  van  ez,  hiszen  Bükkösd  internetes 
honlapján  minden  adatunk  megtalálható,  de  nyilván 
érdekesebb volt egy viccesnek szánt, gúnyolódó cikket 
írni. Lehangolónak tartom a magyar sajtó működését, 
mert  ennek  a  teljesen  hétköznapi  folyamatnak  a 
nyilvánosságban  történt  megjelenése  megmutatja, 
hogyan keletkeznek a hírek, és milyen semmiségeket 
fújnak  föl  a  sajtóban.  Ennek  a  nyilvánosságnak 
köszönhetően  egy  nap  erejéig  celeb  lettem:  interjút 
kellett  adnom  a  Kossuth  Rádiónak,  a  Dunántúli 
Naplónak,  az  ATV-nek  és  a  Blikknek  is,  mintha 
valami világrengető dolog történt volna itt, a Mecsek 
lankái  mögött.  Eközben  nagyon  sok  községi 
önkormányzat  működtet  pálinkafőzdét,  -  csak  éppen 
nem veszi  észre egy téma hiányában szenvedő pesti 
firkász  az  álláshirdetését.  Nem  vagyok  mérges, 
egyszerűen csak nevetségesnek tartom a történéseket, 
és  az  újságírók  ilyen  tájékozatlansága,  hozzáállása 
megkérdőjelezi más cikkek komolyságát is. A lényeg 
azonban  az,  hogy  mi  törvényben  előírtak  szerint 
jártunk el, és sikerült kinevezni az új alkalmazottunkat. 
■

Letette az esküt az új képviselő
Dr. Bencze Béla lemondott képviselői mandátumáról. Ilyen esetben a választási listán szereplő következő 

jelölt válik képviselővé. Elvileg ifj. Armbruszt János lett volna így a képviselő, de munkahelyi elfoglaltságára 
való tekintettel nem tudta vállalni a feladatot, ezért az őt követő jelölt, Hajdú József vált képviselővé, aki le is  
tette az esküjét.  Neki van már ilyen tapasztalata, és mint a Polgárőr Egyesület elnöke, a település életét jól 
ismeri, nem véletlen, hogy azonnal nagy aktivitással kezdett a munkának. ■
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Tisztelt Lakosság!

Bükkösd  Község  Önkormányzata  támogatást  nyert  a  „Bükkösd  község  a 
fenntarthatóbb életmódért”  című,  KEOP-6.2.0/A/11-2011-0157  azonosító  számú  
projektjével 40 férőhelyes kerékpártároló építésére, a GKM B+R tárolókra kidolgozott  
„kerékpártárolók paraméterkönyv” előírásainak megfelelően. A támogatás összege: 6  
331 712 Ft

Közreműködő szervezet:  Nemzeti  Környezetvédelmi  és  Energia  Központ  Nonprofit 
Kft.

A  kerékpártároló  építése  befejeződött,  ennek  átadására  is  sor  kerül  a  2012. 
szeptember  28-án 9:30-tól  megrendezésre  kerülő  kerékpáros  nap  keretén  belül.  
Programunkra szeretettel várunk minden érdeklődőt korhatárra való tekintet nélkül.

Érdemes  felkészülten  érkezni,  a  kerékpáros  közlekedés  szabályait  átismételni, 
ugyanis a totó legeredményesebb kitöltői jutalomban részesülnek.

Kipróbálhatják ügyességüket a gyerekek, felnőttek a délután tartandó ügyességi és
sorversenyekben,  és  tesztelhetik  vakmerőségüket  a  titokzatos  bátorságpróbákon. 
Mindemellett  együtt  szórakozhat  az  egész  család,  ügyességi  vetélkedők  és 
váltóversenyek várják a jelentkezőket.

Akik pedig az egész napos program után is aktívnak érzik magukat, várjuk őket egy 
fergeteges kézilabda  mérkőzésre,  melyen  felnőttek  és  gyerekek  egyaránt  részt  
vehetnek!

Szeretettel  várjuk programunkra a kerékpározni nem tudókat is,  ők buzdításukkal 
növelhetik  a versenyzők  teljesítményét  mindamellett,  hogy  kedvet  kaphatnak  a  
kerékpározás megtanulására.

A rendezvényen való részvétel díjmentes!■
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Bükkösd Községi Önkormányzat
a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján 

pályázatot hirdet

Falugondnok
munkakör betöltésére.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony
Foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidő
A munkavégzés helye: Baranya megye, 7682 Bükkösd, Kossuth utca 48.

A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatok: A szociális törvény és 
végrehajtási rendeletei által meghatározott, a falugondnoki szolgálatra vonatkozó feladatok, az önkormányzat 
által jóváhagyott szakmai program alapján.

Illetmény és juttatások: Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a „Közalkalmazottak jogállásáról 
szóló” 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:
• 8 Általános,
• B kategóriás jogosítvány,
• magyar állampolgárság, büntetlen előélet

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
• Szakmunkásképző intézet,
• falugondnoki tanfolyam megléte, szakmunkás végzettség

A pályázat részeként benyújtandó iratok igazolások:
• szakmai önéletrajz, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány, végzettséget igazoló okirat másolata, 

vezetői engedély másolata

A munkakör betölthetőségének időpontja:  A munkakör legkorábban 2012. október 1. napjától tölthető be. 
A pályázat benyújtásának határideje: 2012. szeptember 30.

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Budai Zsolt nyújt a 06/20/9441500-os telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja:
• Postai úton, a pályázatnak a Bükkösd Községi Önkormányzat címére történő megküldésével (7682 

Bükkösd, Kossuth utca 48.). Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító 
számot: 981/2012
valamint a munkakör megnevezését: falugondnok

• Személyesen: Budai Zsolt, Baranya megye, 7682 Bükkösd, Kossuth utca 48.

A pályázat elbírálásának határideje: 2012. szeptember 30.
A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  

é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hírlap  
Bükkösd község hivatalos lapja. Megjelenik havonta Bükkösd közigazgatási területén. 

Ingyenes kiadvány. Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről. Felelős kiadó és szerkesztő: Budai 
Zsolt polgármester, Kiadó címe: Bükkösd, Kossuth L. u. 48. Tel.:73/578-560. Nyomtatási munkálatok, 

terjesztés: Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület. e-mail: telehaz@bukkosd.hu. 

ISSN 1789-6495 (Nyomtatott) ; ISSN 1789-6509 (Online)
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Idősek napja Bükkösdön
Az ENSZ 1991-es közgyűlésén döntött úgy, hogy 

október 1-je az Idősek Világnapja legyen. Korábban 
is megemlékeztek az idősekről, sokan emlékezhetnek 
az  „Életet  az  éveknek”  rendezvényeiről,  amikor  az 
idősek  munkáiból  kiállításokat  rendeztek,  különböző 
rendezvényeket  szerveztek,  elsősorban  az  idősek 
ellátásával  foglalkozó  szervezetek.  Sokféle  világnap 
van:  gyereknap,  anyák  napja,  nők  napja,  zene 
világnapja,  költészet  napja,  takarékosság  világnapja, 
stb., mondhatjuk, elfér még egy világnap ezek mellé. 
Helyesebb azonban,  ha komolyabban vesszük ezt  az 
ünnepnapot,  hiszen az idősek világszerte  a  népesség 
jelentős  arányát  teszi ki,  és nem mindig kapják meg 
azt a figyelmet, amire rászolgálnak.

Már az is kérdéses, mikortól számítjuk az idős kort? 
Általánosan  elfogadott,  hogy  50  éves  kor  fölött 
idősödésről  beszélünk, 60 év felett  idős korról.  Még 
néhány  évvel  ezelőtt  is  „öreg”-nek  tituláltuk  az 
időseket,  mára  ezt  a  kifejezést  nemigen  használjuk. 
Nyilván  azért  nem,  mert  az  „öreg”  fogalma 
összefonódott  a  tehetetlen,  leépült,  gyakran 
utálatosnak  tartott  idősekkel,  miközben  a  60  körüli 
emberek  életmódja,  szokásai  nagyon  megváltoztak 
mindenütt a világon, így nálunk is. Az egyik jellemző 
és  látványos  változás  a  nyugdíj  korhatár  kitolódása. 
Hogyan is lehetne öregnek nevezni azt az embert, aki 
aktív dolgozó?

A  kérdés  tehát  még  mindig  az:  ki  az  idős? 
Egyénileg nagyon változó, ki kezd korábban öregedni, 
ki marad sokáig fiatalos. Az biztos, hogy a kor előre 
haladtával  szükségszerűen  jelentkezik  a  szervezet 
elkopásával  járó  egészségügyi  hanyatlás.  Az  ízületi 
kopás miatt nehezebbé, vagy fájdalmassá válik a járás, 
leülés,  felállás,  sokaknak  lesz  magasa  vérnyomása, 
romlik a szeme, a hallása, gyakori hogy az idős ember 
hangulata  tartósan  nyomott.  Mindez  azonban  a  mai 
gyógyszerekkel jól karban tartható.

A  legnehezebb  minden  bizonnyal  a  közelgő 
elmúlással  való  kényszerű  szembenézés,  hiszen  a 
halálról végképp nem illik manapság beszélni. Az idős 
ember bizonyos távlatból kezdi szemlélni a saját életét, 
szerencsés  esetben  sikerül  megfelelően  értékelni  is, 
képes  elfogadni  a  saját  elmúlását.  Éppen  az  a  tény, 
hogy  távol  kerül  a  mindennapi  élet  nyomasztó 
gondjaitól,  forgatagától,  emiatt  más  szempontok 
szerint  is  mérlegel,  ráadásul  bőséges  élettapasztalata 

van, bölccsé teszi. Ezért sokat tud segíteni a fiatalabb 
korosztálynak tanácsaival, ötleteivel. 

Persze, ahhoz, hogy a fiatalok meghallgassák őket, 
az szükséges,  hogy a különböző korosztályok között 
rendszeres  kapcsolat  legyen.  Erre  jó  példa  az,  hogy 
Bükkösdön  az  idősek  napjának  megünneplésében 
mindig aktív szerepet játszanak a fiatalok.

Idén  október  5-én  volt  az  ünneplés  a 
Sportcsarnokban,  ahol  az  iskolások  –  a 
hagyományoknak  megfelelően  –  műsort  adtak.  Kis 
jelenet,  versek,  furulyán  előadott  zeneszámok 
hangzottak  el.  Ezt  követően  az  Idősek  Klubja 
keretében megalakult népdalkör szerepelt, mélabús és 
vidám énekekkel. A vacsorát pedig a fiatal felnőtt és a 
közép  korosztály  szolgálta  fel,  ők  gondoskodtak  a 
zenéről  is.  Vagyis  minden  korosztály  képviseltette 
magát!  Mintegy  80  idős  jelent  meg,  -  évek  óta 
változatlan ez a létszám. 

Kellemes,  jó  hangulatú  ünnep  volt  ez,  és 
alátámasztotta  azt  a  tapasztalatot,  hogy  az  idősödő 
ember  nem  mogorva,  otthon  gubbasztó,  kellemetlen 
fráter, hiszen az énekkar jókedve az összes jelenlévőre 
átragadt,  sokan  táncra  perdültek,  fiatalokat  is 
megszégyenítő lendülettel.

Az  ünnep  megszervezéséért,  lebonyolításáért  a 
helyi önkormányzatot illeti köszönet, de az iskolásokat 
is, akik szép műsort adtak. ■

Megtisztult a falu
A  Bükkösd  Községi  Roma  Nemzetiségi 

Önkormányzat  és  a  Bükkösdi  Polgárőr  Egyesület 
együttes  szemétgyűjtő-falutakarító   megmozdulást 

szervezett 
2012.  10. 
13-án.  Az 
eseményen 
kb.  30  fő 
vett  részt. 
Utána 
hangulatos 
ebéddel  és 

beszélgetéssel zárult a nap. Kérünk mindenkit védjék 
falunk tisztaságát! ■

Értesüljön falunk híreiről! 

VIII. évfolyam 9. szám. 2012. OKTÓBER Megjelenik havonta. Ingyenes!

Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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Vénasszonyok Nyara Derby azaz V.A.D.
Baráti lovas találkozó  és lovasjátékok  helyszíne volt a bükkösdi sporttelep 2012. október 12,13, 14-én. A 

Bükkösd Községi Sportegyesület lovas szakosztálya csapat akadályversenyt rendezett a község határában. A 
baráti találkozón bárki részt vehetett,  bármilyen lóval, felszereléssel,  saját  felelőségre,  illetve 14 év alattiak 
felnőtt  kísérettel.  A 63 (!)  résztvevő  lovas  nagyobb része  pénteken,  lóháton  érkezett  Kökénypuszta,  Pécs, 
Komló, Magyarszék, Orfű környékéről és irányából. Az érkezésük és a lovak ellátása után vacsora és élő zenés 
buli várta Őket. Szombaton  három és négy fős csapatok indultak útra, hogy teljesítsék a 15 km-es útvonalon 
elhelyezett akadályokat, szám szerint tízet.  Az akadályok teljesítése során kapott pontok alapján dőltek el a 
helyezések. A résztvevők között  voltak ugrólovasok, távlovasok, western lovasok és természetesen sok-sok 
hobbylovas.  Néhány  helybeli  lakos  is  megtisztelte  figyelmével   a  rendezvényt,  amelyről  a  résztvevők 
megnyilvánulásait, képeit mindenki megnézheti a Facebook-on.

A nagy érdeklődés és a nagyon lelkes részvétel miatt 2013-ban a falunappal egybekötve látványos, pörgős, a 
közönség számára is élvezetes, zárt pályán lebonyolított ügyességi játékokat tervezünk az egyre növekvő lovas 
baráti kör számára. A tervezett feladatokat időben feltesszük az internetre tréning tippekkel együtt. Addig is jó 
felkészülést  (  amiben szívesen segítünk) és sok kellemes lovas  élményt  kívánunk,  és találkozunk az egyre 
szaporodó baráti lovas találkozók egyikén.

■ Szabó Zoltán

A vértanúk ünnepe: OKTÓBER 6.
Az aradi vértanúk kivégzésének emléknapja - Nemzeti gyásznap 

OKTÓBER 6, Az aradi tizenhármak
Az  1848-49-es  szabadságharc  végét  jelentő  világosi  fegyverletétel  után  a  császári  haditörvényszék  ítélete 
alapján  Aradon kivégezték  a  magyar  honvédsereg 12 tábornokát  és  egy ezredesét,  akik a  bukást követően 
kerültek osztrák fogságba. Így a nemzet vértanúi lettek: Aulich Lajos, Damjanich János, Dessewffy Arisztid, 
Kiss Ernő, Knézich Károly, Lahner György, Lázár Vilmos, Leiningen Westerburg Károly, Nagysándor József, 
Pöltenberg Ernő, Schweidel József, Török Ignác és Vécsey Károly. 

Szabadságharcunk letűnt napvilága,
Te vakító nap a század delén,
Nem pazaroltad sugarad hiába,
Bár vak sötétbe halt az égi fény,
Eszméiden nem győzött az enyészet,
Örökbe hagytad halhatatlan részed’,
Fényeddel fényt hint késő századokra
A tizenhárom vértanú alakja.
S ők élni fognak, élni mindörökkön,
Szent lesz, örökké szent a sírgödör,
A míg az eszmény ki nem hal e földön,
Míg magyar szellem még magasba tör,
Az igét, melyért éltet áldozának,
Szívébe írták az egész hazának,
Utódtól fogja hű utód tanulni:
Hogyan kell élni, s hogy lehet meghalni.

Palágyi Lajos:  Pest 

Október 6-án nem csak Aradon voltak kivégzések. Ezen a napon Pesten kivégezték gróf Batthyány Lajos 
első magyar miniszterelnököt. Halála után fennmaradt egy Ferenc Józsefre mondott családi átok, amely úgy 
hangzik, mint egy bibliai prófécia: "Az ég és pokol pusztítsa el boldogságát! Minden nemzetsége vesszen ki a 
föld színéről! Őt magát azokban verje meg az Isten, akik legközelebb állnak szívéhez! Az élete csak rombolás 
legyen, s a gyermekei nyomorultul pusztuljanak el!"  Az átok beteljesült Ferenc József 12 családtagja halt meg 
tragikus körülmények között.  

Bükkösdön is megemlékeztünk az Aradi Vértanúkról a Nyugdíjas Klub szervezésében, ahol Kiticsics Zalán  
mondott verset. Györkő Ernő emlékezett meg be az Aradi Vértank életéről és október 6. szomorú eseményeiről.

■ Györkő Ernő
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Ahol a bükkösdi nyugdíjas fiatalnak érzi magát
2011 március 8-án, Nőnapon alakult meg Bükkösdön az Idősek Klubjának énekkara. A létrehozás dicséretét 

mindenki másra „hárítja”, azzal, hogy a közös éneklés szeretete hozta össze a tagokat. A klub összejövetelein 
spontán dalra fakadtak, így magától értetődően vetődött föl, jó volna énekkarként, szervezetten énekelni. 
A szervezést a klub vezetője, Ócsainé Erzsike vette kézbe, de hangsúlyozza: hiába dolgozna sokat, ha nem 
lenne olyan aktív a klub tagsága, nem jönnének ötletekkel az énekkar tagjai.  Közös munka ez, mondja. Az 
énekkarban nemcsak idősek énekelnek.

– Az iskolában működött korábban egy énekkar, többen közülük, akiknek hiányzott a rendszeres éneklés, 
jelentkeztek, amikor meghallották, hogy nálunk létrejött a kórus. Miután mi nyugdíjas klub vagyunk, ők 
pártoló tagok lettek, így aztán semmi akadálya nincs a közös muzsikálásnak – mondja Erzsike.

– Szép és ízléses a fellépő ruha...
– Adventi gyertyaszentelésen énekeltünk a templomban, sváb dalokat is előadtunk, ezt hallva a Német 

Kisebbségi Önkormányzat felajánlotta, hogy hozzájárul a ruhánkhoz. Mindössze azt kérte, továbbra is 
legyen a repertoárunkon sváb dal és lépjünk föl rendezvényeken  -  mi sem természetesebb ennél, hiszen 
sokan  közülünk  svábok.  Az  interneten  kerestünk  mintákat,  végül  közösen  döntöttünk,  melyiket 
választjuk. Tiszta vászonból készült, varrónő készítette el, személyre szabva.  Nagyon örülünk neki!

– Adódik a kérdés: sokat használják a ruhákat?
– Igen! A Német Kisebbségi Önkormányzat és a polgármester segítségével több rendezvényre jutottunk 

el, már a megalakulás évében. Első fellépésünk a tavalyi Idősek Napja volt, bennünket is meglepett, 
mekkora sikert arattunk. Ezek után Helesfára hívtak bennünket, szintén Idősek Napjára, majd felléptünk 
a Batyusbálon, a Disznóvágó Fesztiválon maszkában adtunk elő, hiszen ez vidám rendezvény volt, majd 
az iskola karácsonyi ünnepségén is szerepeltünk. Nagyon jó érzés a gyerekekkel együtt fellépni!

– Gondolom, idén is hasonlóan zsúfolt volt a program.
– Már  benne  vagyunk  a  köztudatban!  Idén  a  bükkösdi  Sportkör  60  éves  évfordulóján  szerepeltünk, 

meghívtak bennünket Szigetvárra a Nyugdíjas Fürdőfesztiválra. A bükkösdi és helesfai falunapokon, a 
helesfai Idősek Napján, sőt, Szentlőrincen a Branauer Stimmungsparade-n is felléptünk, aminek jövő 
évi  rendezvényére  már most  meghívtak  bennünket.  Nagyon jólesett,  hogy felkértek  bennünket  arra, 
énekeljünk a német-bükkösdi focisták és a volt Nevelőotthoni dolgozók találkozóján. Szóval: van hova 
és van miért felöltenünk 
a fellépő ruhánkat.

– Ki  választja  ki  a 
számokat?

– Mint  minden,  ez  a 
választás  is  közös.  Sok 
énekszámot  ismerünk, 
de  folyamatosan 
keresünk  az  interneten 
is.  Minden  héten 
összejövünk próbálni.

– A  próbák  a  klub 
összejöveteléhez 
kapcsolódnak? 

– Nem, a klubban havonta 
egyszer  találkozunk,  bár 
mindenki  igényli  a  két 
hetenkénti  összejövetelt. 
Annyiban  persze  összefüggenek  a  dolgok,  hogy  megünnepeljük  a  születés-és  névnapokat,  ilyenkor 
mindig énekel a kórus is az ünnepeltnek!

– A klubnak vannak önálló programjai?

Folytatás a következő oldalon >>>
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– Szervezünk magunknak. Mi nem hoztunk létre egyesületet, mert ez adminisztrációval, felelősséggel jár, 
viszonylag állandó bevételnek is kéne lenni, és az ezzel járó kötelezettségeket nem akarjuk vállalni. 
Abban maradtunk, addig nyújtózkodunk, ameddig a takarónk ér. Havonta mindenki  befizet 200 Ft-ot, 
ebből  eljutottunk  Geresdlakra,  a  gombócfesztiválra,  a  pécsi  Expo-centerbe  a  német  fesztiválra,  de 
megszervezzük a magunk programjait: pl. szüretelést, a lényeg az, hogy együtt vagyunk és jól érezzük 
magunkat.  Most  nagy kirándulást  szervezünk:  A Bükkösd Jövőjéért  Alapítványtól  100 ezer  forintot 
kaptunk, amiből Máriagyűdre megyünk, majd a villányi szüreti fesztiválra. Tavaly kaptunk egy pécsi 
nyugdíjastól  10  ezer  forintot.  Herkéné  Marika  ismerőse  adta,  akinek  elvitte  Marika  a 
fényképalbumunkat, és annyira tetszett neki a klubunk, hogy küldött 10 ezer forintot. Természetesen 
elmentünk, ajándékkal megköszöntük neki.

– Úgy tűnik, ez a klub sikeres...
– Igen, az.
– Mi a siker titka?
– Mi?..... Nincs pletyka! Megállapodtunk, hogy a pletyka nálunk száműzve van, minek is, hiszen annyi 

mindenről lehet és érdemes beszélgetni! Persze, információt cserélünk olykor a faluban élőkről is, de az 
információ  és  a  pletyka  két  különböző  dolog!  Azt  mondhatom,   barátokká  váltunk.  Bár  ismertük 
egymást korábban is, hiszen Bükkösdön éltünk, de ez felszínes ismeretség volt, ami barátsággá mélyült.  
Összetartozunk.

– Bárki jöhet még ide?
– Persze! Mi nyitottak vagyunk. Jelenleg 31 fős a klub, 2-3 tag morzsolódott le, alapvetően azért, mert 

sokat kellett gyalogolni, és ez fárasztó volt. Induláshoz képest megháromszorozódott a létszámunk, - azt 
hiszem, ez önmagában elmond mindent arról, hogyan vélekednek a klubról. ■ SE

Emlékezzünk 1956. október 23­ra!
A  harcokban  a  titkosítás  alól  1993-ban  feloldott  

statisztikai adatok szerint 2652 magyar és 720 szovjet  
állampolgár  esett  el.  A  sebesültek  száma  magyar  
oldalon 19 226, míg szovjet  oldalon 1540 fő volt.  A  
forradalom  következményeként  körülbelül  
negyedmillió magyar hagyta el az országot, nyugatra  
menekülve.

1957. januártól a forradalom résztvevőit tömegesen  
börtönözték  be,  majd  sokukat  kivégezték.  A  brutális  
megtorlást és a magyar nép elnyomását az ENSZ és a  
világ  közvéleménye  egyaránt  elítélte.  A  forradalom 
leverését  követő  évtizedekben  Magyarországon  tilos  
volt erről az időszakról beszélni, ellenforradalomnak  
bélyegezték. 1989. október 23. óta ez a jeles nap kettős  
nemzeti  ünnep  Magyarországon:  az  1956-os  
forradalom kitörésének napja és az 1989-es Magyar  
Köztársaság kikiáltásának napja. ■

Közhasznú felhívás

"Sérelmek a pszichiátrián
Ha  Önnel  vagy  ismerősével,  hozzátartozójával 
pszichiátriai  kezelése  során  visszaélést  követtek  el, 
illetve  ha  tudomása  van  ilyen  esetről  (jogtalan 
beszállítás, szexuális zaklatás, bántalmazás, gyógyszer 

túladagolás stb.), írja meg panaszát a következő címre, 
vagy hívja az alábbi telefonszámot!
Pszichiátriai szerek viselkedési problémákra?
Ha gyermeke "tanulási problémára" vagy "viselkedési 
rendellenesség"  miatt  pszichiátriai  szereket  szed,  és 
úgy  érzi,  hogy  a  gyermek  állapota  semmit  sem 
változott  vagy  rosszabbodott  emiatt,  keresse  az 
Állampolgári  Bizottság  az  Emberi  Jogokért 
Alapítványt.  Az  alapítványtól  ingyenes 
tájékoztató kiadvány  is  kérhető  a  hiperaktivitás 
témájában.

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.
Telefon: 06 (1) 342-63-55, 06-70-330-5384
E-mail: info@cchr.hu
Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!" ■

APRÓHIRDETÉSEK

Közúti árufuvarozást vállalok (1,7 tonnáig)
Érd.: Mezei Attila

30/894-7647
30/592-0294

*
Eladó 300 L-es fagyasztóláda

Ár: 40.000 Ft
Érd.: 30/482-9216
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SZEPTEMBERI HÍREK AZ 
ISKOLÁBÓL

TANÉVNYITÓ
Szeptember 3-án ünnepélyes tanévnyitóval kezdődött meg 
az idei tanév. A hagyományokhoz híven az elsősöket idén 
is a 8. osztályosok kísérték az iskolába.

A  212-2013-as  tanévben  145  diákja  van  az  iskolának 
Közülük  az  első  osztályba  26-an  iratkoztak  be.  Ebben a 
tanévben két  új  pedagógus került  az  iskolába.  Szénássy 
Klára a 4. osztályosok osztályfőnöke lett, Kocsis Szabolcs a 
6. osztályos magyart tanítja és a felsős tanulószobát vezeti.

BÓBITA KIÁLLÍTÁS
Szeptember 6-án a pécsi Bóbita Bábszínház fennállásának 
50. évfordulója alkalmából kiállí-tás nyilt a bükkösdi Samu 
Géza  Falumúzeumban  a  bábszínház  legsikeresebb 
előadásainak  bábjaiból,  plakátjaiból.  A  kiállítást  Sramó 
Gábor,  a  Bóbita  igazgatója  nyitotta  meg.  Október  végéig 
előre  egyeztetett  időpontban  látogatható  a  látványos 
bábbemutató.

„Süssünk, süssünk valamit…”
A  Bükkösd  Holnapjáért  Egyesület egy  emlékezetes 
bábszínházi előadással ajándékozta meg a falu óvodásait 

és az iskola tanulóit. Szeptember 14-ére meghívta a Bóbita 
Báb-színház társulatát, hogy a Művelődési Házban tartson 
bemutatót  a  gyerekek  számára.  A  bábszínészek  a 
“Süssünk,  süssünk  valamit...” című  vidám 
anekdotamesékkel gazdag produkciót adták elő a kicsik és 
a nagyok legnagyobb megelégedésére.

Megszépült osztály
Szeptember  2–án  szülői  összefogással  megszépült  a 
második  osztályosok  tanterme.  Köszönet  érte:  Bajkó 
Hajnalkának, Balázs  Gábornénak,  Barka  Zsoltnak,  
Fenyvesi Zsuzsannának, Losonci Mihálynénak, Csányi  
Leonórának és Tóth Edinának.  

(Tóthné Mezei Anna osztályfőnök)
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ISKOLAI KIRÁNDULÁS

Az  iskolai  integrációs  pedagógiai  rendszernek  nyújtott 
központi  támogatás  jóvoltából  a  bükkösdi  2-8.  osztályos 
diákok  egész  napos  iskolai  kiránduláson  vettek  részt  a 
Bikali Reneszánsz Élménybirtokon szeptember 20-án.

Rendhagyó kézműves órák
A  Bóbita bábkiállítás  kiváló  témát  ad  óvodásoknak, 
iskolásoknak egyaránt a rajzoláshoz, mintázáshoz.

A  kézműves  tanszak  diákjai  és  a  középső  csoportos 
óvodások  szeptember  második  felében  a  Samu  Géza 
Falumúzeumban tartottak hangulatos foglalkozást. 

ISKOLALÁTOGATÁS
Szeptember  21-én  a  tari  Kodály  Zoltán  Általános  Iskola 
tantestülete  látogatott  el  a  bükkösdi  iskolába,  ahol  az 
integrációs  pedagógiai  rendszer  helyi  gyakorlatát, 
dokumentációit  tanulmányozták.  (Tar  a  Zagyva  folyó  völgyének  
Mátra felőli oldalán található 2100 fős lélekszámú település.)
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A  vendég  pedagógusok  elégedettségüket  fejezték  ki  a 
látottakkal,  helyszínen  tapasztaltakkal  kapcsolatban. 
Emellett  vendégül hívták a bükkösdi tantestülete a  Mátra 
vidékére.

MESEÜNNEP 
2012

A  szeptember hónap – többéves hagyomány szerint  –  a 
meseünnepre  való  felkészülés  jegyében  zajlik.  Ebben  a 
tanévben  a  gyerekek  már  szeptember  első  hetében 
jelentkezhettek  a  meseíró,  mesemondó  és  meserajz 
versenyre, valamint egy többfordulós kvízjátékra, melynek 
témája  egy-egy  magyar  népmese  volt.  A  Népmese 
Napjának megünneplése idén hétfőre, október 3-ra esett. A 
mesés  programra  idén  is  eljöttek  a  nagycsoportos 
óvodások. A 2-6. osztályos gyerekek magyar népmeséket 
adtak  elő.  A  mesemondást  egy-egy  magyar  népmese 
megtekintése szakította meg. A meseünnepen került sor a 
meserajz-,  meseíró  pályázatok,  valamint  a  kvízjáték 
nyerteseinek  jutalmazására.  Idén  a mesekvíz  első helye-
zettje  Kázmér Boglárka 3. osztályos tanuló lett.  Második 
helyezést  ért  el  Kiss  Viktória  (3.o.)  és  Kunczt  Bianka 
(6.o.). A harmadik helyen Szemán Lili (4. o.) végzett.

Bükkösdi sikerek a 
Jakabhegyalja Kupán

Szeptember 17-én a bükkösdi csapat győzelemével zajlott 
a  Jakabhegyalja  Kupa labdarúgó rangadója  Hetvehelyen. 
Kővágószőlős ellen 6:1-re, Hetvehely ellen 7:0-ra győztek a 
fiúk.  Név  szerint:  Baumgartner  Elemér,  Bibity  Dániel,  
Bibity Máté, Kiskőrösi Máté, Kiss Gyula, Kunczt Gergő,  
Orsós Dávid, Orsós Richárd, Papp László.

Kerékpártároló átadása az 
iskolában

A  Bükkösdi  Önkormányzat sikeres  pályázata  jóvoltából 
fedett  kerékpártárolóval  és  20  db  jól  felszerelt  biciklivel 
gazdagodott  az  iskola.  Az  új  objektum  átadására 
szeptember  28-án  délelőtt  10  órakor  került  sor.  Az 
átadóünnepséget  KRESZ  vetélkedő, 
közlekedésbiztonsággal  kapcsolatos  filmek  vetítése, 
kerékpáros felvonulás követte.

IX. TÁJOLÓ NAP
Szeptember 28-án Kővágószőlős adott otthont a IX. Tájoló 
Napnak. A bükkösdi iskolát érintő települési csapatok közül 
Helesfa  csapata  3.  helyezést  ért  el,  a  bükkösdiek  5. 
helyezettek lettek, a cserdiek a 9. hely jutott.

Felkészülés a referenciaiskolai 
szerepre

Augusztusban  és  szeptemberben  zajlottak  
azok a továbbképzések (több mint 200 órában),  
amelyeket  a  referenciaiskola  felkészülés  
jegyében felvállalt a bükkösdi iskola tantestülete.  
Felsőoktatási gyakorlóhelyi funkció felvállalására,  
mentortanári  munkaszerepre,  a  
referenciaintézményi  szolgáltatói  szerepre,  
mintaértékű  eljárások  adaptálására,  jó  gyakor-
latok  szakszerű  átadására,  intézményközi  
tanulás szervezésére készítettek fel  a 15-30-60  
órás  képzések,  felkészítések,  akkreditált  
továbbképzések.  A  felkészülést  a  referencia-
iskolai  szakmai  dokumentumok  kidolgozása  
követi  (eljárásrendek kidolgozása,  az új  funkció  
hozzáillesztése a pedagógiai programhoz, újabb  
jó gyakorlatok kidolgozása). A pályázati időszak  
ez év október végén zárul a SZONEK-ben.
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Bükkösd község a fenntarthatóbb 
életmódért

KEOP-6.2.0/A/11-2011-0157 pályázati 
projekt

TÁMOP-3.1.7-11/2-2011-0167  - 
Referenciaintézmény kialakítása a SZONEK 
Bükkösdi Általános Iskolában
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NymTIT Gyorsinfo  
2012. 09. – A nyugat-mecseki települések hírei

Szeptember  13-án  a  bodai  polgármesteri  hivatalban  
tartotta  társulási  ülését  az  NyMTIT.  Az  eseményen részt  
vettek a tagtelepülések polgármesterei, képviselői, valamint  
Szabó  Attila,  az  RHK  Kft.  kommunikációs  vezetője.  A  
napirendi  pontok  között  szerepelt  az  Önkormányzati  
törvény  módosításával  kapcsolatos  információk  
megvitatása  és  a  IX.  Tájoló  Nap  előkészületeinek  és  
programjának ismertetése.

Bakonya
A Bányásznap alkalmából szoboravatásra és koszorúzásra  
került  sor  a  Helytörténeti  Múzeum  udvarán  lévő  
emlékkőnél. Az eseményen részt vettek a Mecsekérc Zrt, a  
Mecsek-Öko  Zrt.,  valamint  a  volt  bányaüzemek  és  
szakszervezetek képviselői.

*
A  Bakonyai  Roma  Nemzetiségi  Önkormányzat  
támogatásával, a Színes Gyöngyök Egyesület szervezésében  
„Egyenlő  eséllyel  a  rák  ellen”  címmel  ingyenes  
szűrővizsgálatra  és  egy  egészségmegőrző  kulturális  
programra került sor.

Boda
Befejeződtek a Finn Szaunaház, a „Nemzetek Közösségének  
Háza”,  valamint  az  erdélyi  partnertelepülés,  Csíkrákos  
erdélyi  filagória  elnevezésű  építményének  kivitelezési  
munkálatai.
Az átadás a IX.  Tájoló Napon lesz,  melynek tudományos  
tanácskozása,  a  szokásokhoz  híven  a  bodai  művelődési  
házban kerül megrendezésre.

Cserdi
Az  önkormányzat  közel  2,5  hektáron  kezdte  meg  a  
fakitermelést  a  saját  tulajdonában  lévő  erdőben.  
Mindeközben  más  mezőgazdasági  munkák  is  folynak  a  
településen:  a  burgonya  szedése,  osztályozása  és  
raktározása.

*
Befejeződtek az átépítési és felújítási munkák az Integrált  
Közösségi  és  Szolgáltató  Tér  (IKSZT)  beruházással  
kapcsolatban, a várható átadás október 20-án lesz.

Cserkút
Befejeződött  a  külterületi  földutak  karbantartása  a  

START munkaprogram keretében.

Helesfa
Kertészeti munkák folynak a településen, jelenleg a talaj  

előkészítés,  a  fólia  sátrak  javítása  és  a  téliesítési  
munkálatok zajlanak.

*
A Helestó Kft.  halastaván megkezdődött  a  lehalászás,  az  
ivadékokat nevelőmedencében helyezik el.

Hetvehely
Október  6-án  rendezik  meg  a  Polgárőr-  és  Falunapot,  
valamint  erre  a  napra  tervezik  a  szennyvíz  beruházás  
átadását is. 

Kővágószőlős
20 éves megalakulását ünnepelte a Zsongorkő Baráti Kör  
tagsága szeptember 8-án az Általános Művelődési Központ  
(ÁMK) tornacsarnokában.

*
A Bányásznap  alkalmából  koszorúzási  ünnepségre  került  
sor, melyen részt  vettek a Mecsekérc Zrt.,  a Mecsek-Öko  
Zrt., valamint a volt dolgozói szakszervezetek képviselői.

*
A Pécsi  Bányásztörténeti  Alapítvány  szervezésében és  az  
önkormányzat  támogatásával  emléktáblát  helyeztek  el  az  
Újtelep  6.  számú  épületének  falán,  emlékezve  a  hajdani  
uránbányászatra.

*
A IX. Tájoló Nap „Játékos szellemi vetélkedő” elnevezésű  
programjának  az  ÁMK  ad  otthont.  Itt  a  társulás  
tagtelepüléseinek  iskolás  csapatai  mérik  majd  össze  
tudásukat és ügyességüket. 

Kővágótöttös
 A hónap végén befejeződik  a  START munkaprogram  

„Árkok  burkolása”  elnevezésű  projektje,  ami  14  fő  
számára biztosított munkát a településen.

*
A  képviselő-testület  és  a  civilszervezetek  rendezésében  
szüreti  mulatságot  tartottak a településen szeptember 15-
én,  melynek keretében orgonakoncert  és  egyéb kulturális  
műsorok között válogathattak a résztvevők.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !

Bükkösdi  Hír lap  Bükkösd  község  hivatalos  lapja.  Megjelenik  havonta  Bükkösd  közigazgatási 

területén. Ingyenes kiadvány. Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről. Felelős kiadó és szerkesztő: Budai  
Zsolt  polgármester,  Kiadó  címe:  Bükkösd,  Kossuth  L.  u.  48.  Tel.:73/578-560.  Nyomtatási  munkálatok,  terjesztés:  
Bükkösdi Közösségfejlesztő Egyesület. e-mail: telehaz@bukkosd.hu. 

ISSN 1789-6495 (Nyomtatott) ; ISSN 1789-6509 (Online)
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Pályázunk mindenre, amire érdemes...
Megszoktuk,  hogy kisebb-nagyobb fejlesztések  folyamatosan zajlanak Bükkösdön.  Ezekre  természetesen 

nincs saját forrás,  ezért különösen fontos a pályázatok adta lehetőségek kihasználása. Nincs garancia arra, hogy 
akár  a  legprofibban  elkészített  és  szakmailag  indokolt  pályázatot  megnyerjen  egy  pályázó,  de  minden, 
számunkra  fejlődési  esélyt  adó  pályázaton,  jelenleg  az  Új  Magyarország  Vidékfejlesztési  Pályázatain 
indulunk.  A  pályázati  eljárás  kissé  bonyolult,  ugyanis  a  Leader  Közösség  írja  ki,  de  a  KIM,  azaz  a 
Vidékfejlesztési Minisztérium bírálja el.  A Leaderben kisebb összegekre lehet pályázni, viszont az az óriási 
előnye, ha civil szervezet nyújtja be, akkor önrészre sincs szükség. Önkormányzati pályázónak az ÁFA-t kell 
vállalnia, ami 27 %, természetesen ez is előnyös, hiszen gyarapodik általa a település. Négy pályázat készül 
novemberben Bükkösdön, ebből hármat 3 civil szervezet, egyet az önkormányzat nyújt be.

A  BKSE  3  millió  forint értékben  pályázik  a  sporttelep  bizonyos  felújítási  munkáinak  elvégzésére.  A 
klubépület szigetelése, külső színezése, valamint a lelátók térkövezése, labdafogó háló beszerzése valósulhat 
meg ebből az összegből.

A  Horgász  Egyesület  6  millió 
forint  értékben  ad  be  pályázatot, 
aminek  megnyerése  esetén  a  tó 
mellett  sétányt  alakít  ki,  3  km 
hosszú térkövezett járdát épít, ami a 
halőrháztól a parkerdő széléig vezet. 
A  járda  –  a  tervek  szerint  –  egy 
játszótérnél  ér  véget,  ahol játszótér 
lesz,  padokkal,  hintával, 
gyerekjátékokkal.  Ez  igazi  családi 
kirándulóhellyé varázsolhatja a szép 
természeti környezetet.

A  Bükkösd  Holnapjáért 
Egyesület a Kultúrház melletti, volt 100 forintos bolt épületének felújítására ad be pályázatot. Ennek értéke 20 
millió forint, és ebből a falu számára értékes fejlesztést szeretne megvalósítani.  Az összegből az épület teljes 
felújítása  megvalósítható:  tetőcsere,  az  épület  szigetelése,  külső  színezése,  nyílászárók  cseréje,  víz-  és 
villanyvezetékek cseréje, új mellékhelyiségek kialakítása. Egy inkubátorházat szeretnénk kialakítani, - mondja 
a  polgármester,  -  ahol  olyan  szolgáltatásokat  lehetne  biztosítani,  amiért  jelenleg  városba  kell  menni,  de 
amelyekre  igény  van,  sőt,  ilyen  szakemberek  élnek  is  Bükkösdön.  Terveink  szerint  fodrász,  kozmetikus, 

körmös,  masszőr  dolgozhat  majd  itt,  másodállású 
vállalkozóként, de akár főállásúként is. Nemcsak az épület 
lesz alkalmassá téve a szolgáltatásokra, hanem a szükséges 
berendezéseket  is  megvásároljuk.  A  minden  igényt 
kielégítő  szolgáltatóházat  igen  alacsony  bérleti  díj 
ellenében  –  esetleg  ingyen  is  –  használhatják  majd  a 
szakemberek.
E  három  pályázat,  mivel  civil  szervezetek  nyújtják  be, 
nem  igényel  önrészt,  100  %-ban  kivitelezhető  pályázati 
pénzből.
Az önkormányzat  3 millió forintra pályázik, amelyből a 
jelenleg  az  iskola  udvarán  elhelyezett  Jeszenszky  kutat 
méltó helyre állítaná föl, és amelyet a kastély tulajdonosa, 
dr.  Kovács  Bálint  felajánlott  a  falunak.  A  kút  eredeti 

helyén  a háborús emlékmű áll,  ide nyilván nem lehet visszahelyezni.  Az új helye a Templom tér lenne, a 
parókia előtt, ahol térkövezett téren nyerne elhelyezést.    Folytatás a következő oldalon >>>

Értesüljön falunk híreiről! 

VIII. évfolyam 10. szám. 2012. NOVEMBER Megjelenik havonta. Ingyenes!

Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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Minden pályázati  terv leírása feltételes  módban történt,  hiszen – mint  mondtam, -  a sikerben bízunk 
ugyan, de biztos csak akkor lesz valami, ha megkapjuk a sikerről szóló értesítést.

A  KEOP,  azaz  a  Környezetvédelmi  Energetikai  Operatív  Program  keretében  kiírt  pályázaton  az 
önkormányzat indul. Jelenleg a felmérés történik, milyen ingatlanok vonhatók be. Elsősorban a polgármesteri 
hivatal,  az  óvoda  és  az  iskola  épülete  jöhet  szóba.  E  pályázat  alapján  különböző,  az  épület  adottságait 
figyelembe vevő célokra lehet forrást igényelni.  

Az iskolában a fűtés korszerűsítése, kazáncsere indokolt, az óvodában és a szennyvíztelepen áramtermelő 
napelemek elhelyezésére kerülhet sor. Ezek nagy költségmegtakarítást eredményeznek, ami a környezetvédelmi 
szempontokon  túl  fontos  szempont,  különösen  azért,mivel  nem  tudni,  hogyan  alakul  a  jövőben  az 
önkormányzatok pénzügyi helyzete, bár azt sejteni lehet, hogy könnyebb nem lesz.

A szennyvíztelepet a Szigetvíz Kft. üzemelteti. A költségcsökkentést a bérleti díjban lehetne jóváírni, ezáltal 
az önkormányzatnak lenne plusz bevétele.

Az óvoda – szintén pályázati pénzből kivitelezett – fűtési rendszere akkor válik igazán gazdaságossá, ha az 
áramfogyasztást  ki  lehet  váltani  napelemmel,  hiszen  a  rendszer  árammal  működik.  A  napelemek  az 
áramfogyasztás 85 %-át kiváltják, ami óriási arány és óriási költségcsökkenés egyben.

A pályázati tervek bizonytalanságára sajnálatos példa, hogy a felszíni vízelvezetést rendező pályázatunk, bár 
első helyet nyert a pályázati ranglistán, mégsem kapott pénzt, forráshiányra hivatkozva. Sajnáljuk, mivel ezzel 
egyszer s mindenkorra megoldottuk volna Bükkösd felszíni vízelvezetésének gondját – mondja Budai Zsolt. 
Tehát nem a pályázattal, annak megalapozottságával, minőségével volt gond, ami persze fontos, de a probléma 
megoldatlan  maradt.  Jövőre  ismét  beadjuk  a  pályázatot,  ha  változik  a  pályázati  kiírás,  akkor  megfelelően 
átdolgozott formában, remélve, hogy a mostani minősítést figyelembe véve nyerni tudunk.

A START közmunkaprogram 2013­ban is folytatódik
November  20-ig  kell  benyújtani  az  újabb 
közmunkaprogramra a pályázatot. Idén 21 fő vett részt 
ebben, jövőre szeretnénk a létszámot 35 főre bővíteni 
– mondja a polgármester.

A  tavalyihoz  hasonlóan  mindössze  3-4  nap  áll 
rendelkezésre  a  pályázat  elkészítéséhez,  de  már 
gyakorlatunk  van  abban,  hogyan  kell  megfeszített 
rohammunkában dolgozni. Idén konyhakerti növények 
termesztése  történt,  a  közmunkások  közül  20  fő 
jelenleg  háztáji  növénytermesztéssel  kapcsolatos 
szakmai képzésen vesz részt. Jövő év októberéig tart a 
képzés,  addig  a  munkaszerződésük  meg  lett 
hosszabbítva.  A képzéshez  szükséges  tankert  is,  így 
továbbra  is  folytatódik  a  konyhakerti  zöldségek 
termesztése. A bővítést állattenyésztési program adja: 
sertés és birkatenyésztéssel akarunk foglalkozni. Ezzel 
megoldható  a  helyi  konyha  hússal  történő  ellátása. 

Természetesen  a  különböző  állategészségügyi 
előírásoknak meg kell felelni. Az állatokat bérvágással 
lehet  hasznosítani,  így  biztosítható  a  kötelező 
mintavétel és állatorvosi felügyelet is.

Az  állatok  takarmányát  a  bérbe  nem  adott 
önkormányzati   és a felajánlott  földekről  biztosítjuk, 
sőt, jövőre a közterületek egy részét is kézi kaszálással 
nyírjuk, mivel ez friss élelmet biztosít a jószágoknak, 
másrészt tetemes költséget  takaríthatunk meg, hiszen 
nem kell a drága benzint használni.

Megtörtént  a  körteültetvény  telepítése  is.  Az 
előírásoknak  megfelelően  körbe  lett  kerítve.  A 
közmondás  szerint:  aki  fát  ültet,  bízik  a  jövőben,  - 
mondja  Budai  Zsolt.  Én is  bízom a jövőben,  hiszen 
néhány év kell ahhoz, hogy termőre forduljanak a fák, 
addig gondozzuk, ápoljuk őket.

Étterem nyílik az Ökoparkban, pályázni lehet az elnevezésére
Gyors  ütemben  készül  Bükkösd  egyik  új  beruházása,  az  Öko-Park  Bükkösd  területén  egy  150  adagos 

étterem. A  táj  hangulatába  illeszkedő  és  az  „Öko”  névhez  alkalmazkodva  a  kínálatuk  is  elsősorban  a 
hagyományos ősi magyar állatfajok húsából készült „szürke marha, mangalica, bivaly, rackajuh”, hagyományos 
fűszerekkel  és  zöldségekkel  ételek  lesznek.  Természetes  úton  előállított  italokkal  is  várjuk  kedves 
vendégeinket.

A  Bükkösdi  Ökopark  pályázatot  hirdet  a  várhatóan  2013  februárjában  nyíló  éttermének  elnevezésére! 
Pályázat leadásának határideje: 2012. december 10. 12 óra A pályázat nyertesének kihirdetése: 2012. december 
14.  12  óra  az  www.okobukkosd.hu  honlapon.  A  nyeremény:  egy  szülők  és  gyerekeknek  részére  szóló 
különleges  ebéd vagy vacsora a  névre váró étteremben!   A pályázat  további  részletei  a fenti  honlapunkon 
megtalálhatóak!  Várjuk a bükkösdi lakosság névadó ötleteit is, a marketing@okobukkosd.hu e-mail címre!
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Rövid hírek az Ökoparkból
A  lovagolni  vágyó  állatszerető  fiatalokat,  8  éves 

kortól jelentkezést várja, térítés nélküli,
a lovas foglalkozásra minden nap délután 14 órától.

*
Már  működik  az  Ökopark  új  honlapja!  A 

www.okobukkosd.hu  megújult  formával  és 
tartalommal  várja  az  internetezőket.  A  honlapon 
tájékozódhatnak  a  park  szolgáltatásairól  és  aktuális 
rendezvényeiről. Érdemes ellátogatni az oldalra!

*
A  8.-10.  osztály  végzett  vendéglátás  területén 

továbbtanulni  vágyó  fiatalokat  várja  az  Öko-Park 
területén nyíló étterme, gyakorlati oktatás céljából! Az 
oktatást  a  Pécsi  Kereskedelmi,  Idegenforgalmi  és 
Vendéglátóipari  Szakközép  és  Szakiskola  keretein 
belül szervezzük részükre.

HÍRDETMÉNY
Az állatok  védelméről  és  kíméletéről szóló  1998. 

évi XXVIII. törvény 42/B. § (1) bekezdése szerint   a 
tartás  helye szerint  illetékes  települési  önkormányzat 
ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve 
a  veszettség  elleni  oltás  járványvédelmi 
vonatkozásaira való tekintettel három évente legalább 
egy alkalommal ebösszeírást végez.
Az  összeíráskor  begyűjtött  adatbázisnak  az  alábbi 
adatokat kell tartalmaznia:

a) az eb tulajdonosának nevét, címét,
b)  az  ebtartó  nevét,  lakcímét,  telefonszámát, 

elektronikus levélcímét,
c)  az  eb  fajtáját,  nemét,  születési  idejét,  színét, 

hívónevét,
d) az eb tartási helyét,

Az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles 
ezeket  az  adatokat  a  települési  önkormányzat 
rendelkezésére bocsátani.

A  települési  önkormányzat  az  összeíráskor 
begyűjtött  adatokról  helyi  elektronikus  nyilvántartást 
vezet,  az  állat  tulajdonosa,  tartója  és más személyek 
jogainak,  személyes  biztonságának  és  tulajdonának 
védelme,  valamint  ebrendészeti  és  állatvédelmi 
feladatainak hatékony ellátása céljából.

Mindezek alapján tájékoztatom a lakosságot, hogy 
a  bükkösdi  ebnyilvántartás  elkészítése  érdekében, 
2012.  december  hónapban  valamennyi  bükkösdi 
ebtartót  felkeresi  az  Önkormányzat  e  feladat 
elvégzésére kijelölt dolgozója. 

Kérem,  hogy  együttműködésükkel  segítsék 
munkáját!

Dr. Tarai Klára, jegyző 

Karácsony várás
A tavalyi évhez hasonlóan idén is közös ünneplésre 

hívjuk a falú lakóit.
Négy hétvégén közös gyertyagyújtással  és  ünnepi 

műsorral  várjuk,  a  szeretet  legszebb  ünnepét  a 
Karácsonyt.

A Nyugdíjas Klub dalköre karácsonyi dalokkal, az 
Általános  Iskola  tanulói  ünnepi  műsorral  teszik 
meghitté a Karácsony várást.

A  műsor  után  meleg  teával,  forralt  borral, 
süteményekkel kínáljuk a résztvevőket.
(Bükkösd Jövőjéért Alapítvány, Bükkösd Holnapjáért 
Egyesület anyagi támogatásával.)

Minden  vasárnap  1600  órakor  találkozunk  a 
templomban, ahol mindig más gyújtja meg az Adventi 
koszorún a gyertyát.

1. Advent vasárnap: december 2-án
Nyugdíjas Klub elnöke: Ócsai Lászlóné

2. Advent vasárnap: december 9-éna Roma 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke: Orsós Sándor

3. Advent vasárnap: december 16-án aNémet 
Kisebbségi Önkormányzat elnöke: Ulrich Károly
4. Advent vasárnap: december 23-án a Általános 

Iskola – Bükkösd Jövőjéért Alapítvány – Bükkösd 
Holnapjáért Egyesület képviseletében Györe Valéria

A rendezvényekre mindenkit szeretettel várnak a 
szervezők!

Az  Önkormányzat  sajnálkozását  fejezi  ki  a  Bán  
Józsefné  közalkalmazottal  szemben  történtek  miatt,  
nevezetesen, hogy az Önkormányzat vele szemben az  
egyenlő  bánásmód  követelményeit  megsértette  és  
megtorlást alkalmazott.

Közmeghallgatás

Tisztelettel  meghívom  a  település  lakosságát 
Bükkösd  Községi  Önkormányzat  Képviselő-
testületének 
2012. december 3.-án /hétfőn/ 17.00 órakor kezdődő,

a Művelődési Házban 
megrendezésre kerülő közmeghallgatására.

Napirend:

1.  Beszámoló  a  Képviselő-testület  2012.  évi 
munkájáról.
2. Lakossági kérdések.

Budai Zsolt sk.
polgármester
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Októberi hírek az iskolából

AZ ÖKOPARKBAN
Október 3-án az iskola 2-8. osztályos diákjai meglátogatták 
a  bükkösdi  Ökoparkot.  A  tanulmányi  sétán  az  őshonos 
háziállatok  és  erdei  vadak  megfigyelésére,  állatkölykök 
etetésére állatkölykök etetésére, játszótéri játékok és pajta-
dühöngő kipróbálására  került  sor.  A belépő  költségeit  az 
integrációs  pedagógiai  rendszer  (IPR)  pályázati 
támogatásából biztosította az iskola.

IDŐSEK KÖSZÖNTÉSE

Október 5-én verses-zenés összeállítással köszöntötték a 
Sportcsarnokban a Bükkösdön élő nyugdíjasokat az Idősek 
Világnapja alkalmából az iskola diákjai és a zenei tanszak 
növendékei.  A  műsort  Heffner  Anna és  Péntek  Ágnes 
állította össze.

Aradi vértanúk emléknapja
Október 5-én az iskola diákjai megemlékeztek a 13 aradi 
vértanúról  egy  –  a  7.  osztályosok  által  bemutatott  – 
emlékműsor  keretében.  Az  emlékműsort  Tóth  Edina 
állította össze.
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„Hamuban sült pogácsa” 
témahét

Október  15-től  19-ig  tartottak  az  alsósok  immár 
hagyománnyá vált  „Hamuban sült  pogácsa”  témahetének 
programjai.  (Ez  a  program  a  bükkösdi  iskola  egyik  
regisztrált  jó  gyakorlata,  kidolgozója  Treutzné  Csombor  
Mária.)  Az  témahét  felelős  szervezője  Miltnerné  Farkas 
Dorottya volt.

OKTÓBER 23-AI ÜNNEP
Október 19-én a bükkösdi Művelődési Házban emlékeztek 
meg az iskola diákjai és a település lakói 1956. október 23-
ról. A felsős diákok által előadott emlékműsort  Tóth Edina 
tanította  be  a  gyerekeknek  Kocsis  Szabolcs 
közreműködésével.

„Mesés napok”

Október  24-én vette  kezdetét  a  2-6.  osztályosok  „Mesés 
napok” elnevezésű levelező kvízjátéka, melynek keretében 
öt héten keresztül Grimm-meséket és hozzájuk kapcsolódó 
feladatokat oldanak meg a játékba benevező gyerekek. A 
játék szervezője Heffner Anna.

„Névadó” projekt
Nevet  kapnak  az  iskola  tantermei.  Az  alsós  tantermeket 
nevét  Weöres  Sándor egy-egy  verse  ihlette,  a  felsősök 
szaktantermeinek  pedig  egy-egy  jelentős  személyiség: 
tudós,  művész vagy irodalmi  alkotás lesz a névadója.  (A 
névadó  projekt  keretprogramjának  kidolgozója  Heffner 
Anna. Az egyes termek konkrét
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„Zabszalma” terem

A  Zabszalma  névadó  programot  Tóthné  Mezei  Anna 
dolgozta ki és szervezte meg osztályában.

„Herman Ottó” terem
A  természettudományos  szaktanterem  névadó 

rendezvényére a Földünkért Világnappal egyidőben 2012. 
október 26-án került sor a felső tagozatos diákok 4-4 fős 
csapatainak részvételével.

A  teremnévadó  programjában  Herman  Ottóról szóló 
prezentáció  megtekintése,  Herman  Ottó  életéről  szóló 
vetélkedő  valamint  madárhajtogató  verseny  szerepelt.  A 
Herman  Ottó névadó program kidolgozója  és  szervezője 
Császár Csaba és Tóthné Mezei Anna voltak.
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Éjszakai túra
Október 20-án délután négy órakor harminc-hatan indultunk 
el meglesni az éjszakai erdőt. Utunkat a Sümegi-domb felé 
kezdtük. 

Még  világosban  sok  érdekes  gombafajtát 
tanulmányozhattunk,  ezen  kívül  láttunk  szarvas  koponyát 
és megmásztuk a vadászleseket is. A pihenőknél a felnőtt 
kísérőink sült tökkel és pogácsával kedveskedtek nekünk. 

A  sötétség  beálltával  egy  tisztásra  értünk,  ahol  tüzet 
gyújtottunk,  majd  szalonnát  sütöttünk.  Vacsoránk 
elfogyasztása  után  Csaba  bácsi (papír)  rókavadászatra 
buzdított  bennünket,  majd  elménket  tehettük  próbára 
agyafúrt feladatokkal. 

Hazaindulás előtt SMS-ben hírt kaptunk egy „erdei manó”-
tól,  hogy  egy  árkon  túl  a  vadcseresznye  fánál  vár  ránk. 
Hiába siettünk és másztuk meg összekötözött lábakkal az 
árkot,  a  manót  már  nem  találtuk  ott,  de  egy  dobozban 
édességet hagyott a megfáradt csapatnak. 

Különböző  bátorságpróbák után,  melyek  jutalma egy-egy 
Sport  szelet  volt  fél  10-kor  értünk  vissza  a  bükkösdi 
Pertovszky-kastélyhoz.   Csapatunk  nagyon  jól  érezte 
magát a túrán.

Kunczt Gergő (7.osztály, DÖK)

Az éjszakai túrát Császár Csaba szervezte a gyerekek és a 
túrásban  résztvevő  felnőttek  (szülők,  pedagógusok) 
számára.

Képek a nemzetiségi 
németesek életéből

A nemzetiségi német órák egy részén a gyerekek különféle 
szokásokról,  tevékenységekről  olvasnak  németül.  Majd 
ezeket a valóságban is kipróbálják. Így történt az, hogy Ili 
nénivel (Meisl Károlynéval) október végén papírt merítettek, 
illetve Haloween-figurákat, töklámpásokat készítettek.

APRÓHIRDETÉS

Eladó 4 lapos (kerámia) használt villanytűzhely. 
Érd.: 30/813-7351

*
Közúti árufuvarozást vállalok (1,7 tonnáig) Érd.: Mezei 

Attila. 30/894-7647, 30/592-0294
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NymTIT Gyorsinfo  
2012. 10.-11. – A nyugat-mecseki települések hírei

Október  24-én  a  kővágószőlősi  tájékoztató  irodában  
tartotta  aktuális  ülését  a  Nyugat-Mecseki  Társadalmi  
Információs és Területfejlesztési Önkormányzati Társulás.

*
A  csehországi  Karlovy  Vary-ban  megrendezett  FSC  
konferencián  vett  részt  az  NyMTIT  kéttagú  küldöttsége.  
Sándor  Tibor,  Kővágószőlős  polgármestere  és  Kovács  
Attila, az NyMTIT munkatársa hasznos tapasztalatokra tett  
szert a nemzetközi tanácskozáson.

Bakonya
Befejeződtek  a  Pajta  Múzeum  kivitelezési  munkálatai  a  
Millenniumi  Parkban,  a  projekthez  pályázati  forrást  is  
sikerült igénybe venni.

*
Saját és pályázati forrás segítségével egy traktort vásárolt  
az önkormányzat a mezőgazdasági munkák elvégzéséhez.

*
A csapadékvíz elvezetési pályázat jelenleg a közbeszerzési  
eljárásnál tart.

*
Elkezdődött  a  2013.  évi  START  munkaprogram tervezési  
folyamata.

Boda
Az  Országos  Polgárőr  Szövetség  elnöksége  a  Polgárőr  
mozgalomban  végzett  tevékenysége  elismeréséül  az  „Év  
Polgárőre”  kitüntetésben  részesítette  Kovács  Győző  
polgárőrt, Boda polgármesterét.

*
A START közfoglalkoztatási programok megvalósításában  
nyújtott  kiemelkedő  szakmai  tevékenysége  elismeréséül  
Miniszteri  elismerő  oklevelet  és  plusz  támogatást  kapott  
Boda Község Önkormányzata

Cserdi
A START munkaprogram keretében elkezdődött a káposzta-
félék  betakarítása,  a  téli  hónapokra  való  feldolgozása,  
eltárolása.

*
A terveknek megfelelően, november közepén sor kerülhet a  
Mentálhigiénés Központ átadására.

*
Az IKSZT beruházás keretében elkészült egy 24m2-es faház,  
mely a terveknek megfelelően vendégházként fog működni a  
településen.

Cserkút
Október  végére  befejeződik  az  illegális  szeméttelep  
felszámolása a településen.

*
Megkezdődött  a  2013-as  közmunkaprogram  tervezési  
fázisa, a tervek között szerepel a földutak rendbetétele és az  
illegális szemétlerakók megszüntetése.

Helesfa
A közmunkaprogram keretében több hektár erdőt telepít az  
önkormányzat.  Ennek során 20 fő foglalkoztatását  tudják  
megoldani a településen.

*
November  14-én  a  településen  került  megrendezésre  a  
Baranya  Megyei  Vadászkamara  Szent  Hubertus  napi  
ünnepsége.

Hetvehely
Ünnepélyes  keretek  között,  a  Falunapon  adták  át  a  
szennyvíz projekt legújabb ütemét.

*
Második  alkalommal  rendeztek  polgárőr  napot  
Hetvehelyen. A rendezvény idén is sikeresen zárult.

*
Az  Idősek  napja  alkalmából  180  főt  látott  vendégül  az  
önkormányzat  egy  műsoros  est  keretében  a  
sportcsarnokban.

*
Az  egészséges  ivóvíz  program  keretében  12  millió  Ft  
támogatást  nyert  az  önkormányzat  az  ivóvíz  
arzénmentesítésére, a technológiai beruházás még ebben az  
évben elkészül.

Kővágószőlős
Az  Örökség  Hetek  rendezvénysorozat  keretében,  
fotókiállítást rendeznek a településen a régi Kővágószőlőst  
bemutató  fényképekből.  A  programot  a  Csipkebogyó  
Egyesület szervezi.

*
Befejeződött  az  IKSZT  beruházás,  megtörtént  a  műszaki  
átadás,  a  használatba  vételi  engedély  megszerzése  után  
még ebben a hónapban sor kerül az átadásra.

Kővágótöttös
Meghozta döntését a képviselő testület, melynek értelmében  
januártól Orfű településsel hoz létre közös önkormányzatot.

*
December  1-jén  Idősek  Napi  rendezvényt  tart  az  
önkormányzat,  ahol  vendégül  látja  a  település  időskorú  
lakóit.

*
A  képviselő  testület  megkezdte  a  2013.  évi  START  
munkaprogram tervének előkészítését.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !
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